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486

A quali soggetti la Costituzione italiana riconosce il diritto di agire in giudizio per la tutela dei propri diritti o
interessi legittimi?
1) Solo alle persone giuridiche o collettive
2) Solo alle persone fisiche
+ 8) A chiunque

4) A ogni persona, purché sia cittadina italiana

487

La Costituzione italiana vieta espressamente gli spettacoli contrari:
1) alla liberta d’espressione
2) alla buona fede
3) al sentimento religioso
* 4) al buon costume

488

In ltalia, quando si pu6 agire in giudizio per tutelare i propri diritti?
1) Solo nei rapporti tra privati
* 2) Sempre
3) Quando non si & pregiudicati
4) Dopo il raggiungimento della maggiore eta

489

Secondo la Costituzione italiana, a parita di lavoro con un adulto, un minore che lavori deve ricevere:
* 1) |a stessa retribuzione
2) una retribuzione inferiore
3) una retribuzione superiore
4) una retribuzione diversa

490

Nel caso di espropriazione della proprieta privata, la Costituzione italiana prevede che si corrisponda:

1) il risarcimento del danno eventualmente arrecato al proprietario, solo se l'espropriazione non avviene per motivi
d'interesse generale

2) un risarcimento
3) una cifra puramente simbolica se I'espropriazione avviene per motivi d’interesse generale
* 4) un indennizzo

491

Secondo la Costituzione italiana, il lavoratore ha diritto alle ferie annuali?
* 1) Si, sempre
2) No, mai
3) No, tranne se previsto dai contratti collettivi nazionali
4) Si, tranne casi eccezionali

492

In base alla Costituzione italiana, con quali modalita devono essere attribuite le borse di studio ai capaci e
meritevoli?

* 1) Mediante concorso
2) In base all'ordine di anzianita della domanda
3) Tenendo conto primariamente del reddito familiare
4) In base a criteri geografici
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493

In base alla Costituzione italiana, la legge assicura ai figli nati al di fuori del matrimonio ogni tutela giuridica e
sociale?

1) No, tranne i casi di assoluta indigenza
2) No, mai
3) Si, sempre e senza limiti

+ 4) Si, ma solo compatibilmente con i diritti dei membri della famiglia legittima

494

Secondo la Costituzione italiana, i genitori, nei confronti dei figli nati al di fuori del matrimonio, hanno:

* 1) gli stessi diritti e doveri che hanno rispetto ai figli legittimi

2) gli stessi diritti, ma non gli stessi doveri che hanno rispetto ai figli legittimi
3) il solo dovere di mantenerli
4) il solo dovere di riconoscerli

495

La Costituzione italiana garantisce cure gratuite a favore:

* 1) degli indigenti

2) dei malati terminali
3) di chiunque ne faccia richiesta
4) di ogni cittadino

496

La Costituzione italiana prevede che l'istruzione obbligatoria abbia una durata obbligatoria?
1) No
2) Si, almeno dieci anni
3) Si, almeno cinque anni

+ 4) Si, almeno otto anni

497

In base alla Costituzione italiana, nessuno pu6 essere obbligato a un determinato trattamento sanitario:
1) se non in presenza di epidemie
2) se non in presenza di malattie infettive

* 3) se non per disposizione di legge

4) in alcun caso

498

La Costituzione italiana riconosce espressamente la famiglia come:

* 1) una societa naturale

2) un’unione libera
3) un accordo fra un uomo e una donna
4) un incontro di volonta comuni

499

In base alla Costituzione italiana, chi & chiamato a ricoprire cariche elettive:

* 1) ha diritto di conservare il posto di lavoro

2) pud conservare il posto di lavoro
3) riceve un risarcimento se perde il posto di lavoro
4) ha il dovere di lasciare la propria professione

500

In base all’articolo 48 della Costituzione italiana, il voto é:
1) segreto, proporzionale, libero ed effettivo

* 2) personale, eguale, libero e segreto

3) un diritto ma non un dovere
4) un obbligo soggetto a sanzione se non assolto
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501  Secondo la Costituzione italiana, sono tenuti a concorrere alle spese pubbliche in ragione della propria capacita
contributiva:

1) tutti i cittadini maggiorenni

* 2) tutti
3) tutti coloro che hanno un reddito sufficiente
4) tutti i residenti in Italia da almeno 5 anni

502 Secondo la Costituzione italiana, i cittadini possono chiedere alle Camere provvedimenti legislativi?
1) Si, ma solo se percepiscono un reddito
2) No, tale iniziativa & delegata ai Consigli regionali
3) No, tranne nei casi di proposte di leggi costituzionali
+ 4) Si, attraverso apposite petizioni

503 Secondo la Costituzione italiana, per 'ammissione ai pubblici uffici la legge pu6 parificare ai cittadini italiani:
1) i cittadini dei Paesi con i quali sono stati conclusi appositi accordi
2) i cittadini di Paesi non comunitari, purché residenti in Italia da almeno 10 anni
3) i cittadini degli Stati membri dell’'Unione europea
+ 4) gliitaliani non appartenenti alla Repubblica

504 Secondo la Costituzione italiana, la difesa della Patria & un dovere per tutti:
1) i lavoratori
2) i residenti in Italia da piu di 5 anni
+ 3) i cittadini

4) coloro che si trovano in ltalia

505 Secondo la Costituzione italiana, il diritto di voto pud essere limitato, tra gli altri casi, per:
1) malattia
2) disoccupazione
+ 3) incapacita civile
4) mancanza assoluta di reddito

506 Secondo il dettato costituzionale, in Italia il diritto di voto puo essere limitato?
* 1) Soltanto per incapacita civile, per effetto di sentenza penale irrevocabile o nei casi di indegnita morale indicati dalla
legge
2) Soltanto per incapacita civile, per effetto di sentenza penale irrevocabile o nei casi di indegnita politica indicati dalla
legge
3) No, in nessun caso puo essere limitato
4) Esclusivamente per motivi politici, purché tassativamente indicati dalla legge

507 In base alle disposizioni costituzionali, il sistema tributario italiano:
* 1) ¢ improntato a criteri di progressivita
2) ¢ improntato a criteri di esponenzialita
3) e improntato a criteri di proporzionalita
4) stabilisce imposte di valore fisso
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508 Secondo la Costituzione italiana, il referendum & ammissibile per:
1) l'abrogazione di decreti ministeriali
2) 'abrogazione di leggi costituzionali
+ 3) l'abrogazione di atti aventi valore di legge

4) la proposizione di una nuova legge di iniziativa popolare

509 Secondo il dettato costituzionale italiano, da chi e eletto il Presidente del Consiglio regionale?
1) Dal Commissario del Governo presso la Regione
2) Dalla Giunta
+ 3) Dal Consiglio regionale stesso

4) Dal Parlamento in seduta comune

510 In base alla Costituzione italiana, i consiglieri regionali possono essere chiamati a rispondere dei voti dati
nell’esercizio delle loro funzioni?

1) No, tranne in caso di attentato alla Costituzione
2) Si, sempre
3) Si, ma solo in caso di alto tradimento

+ 4) No, mai

511 Secondo la Costituzione italiana:
* 1) e possibile disporre la fusione di Regioni esistenti o la creazione di nuove Regioni
2) ¢ possibile disporre la creazione di nuove Regioni, ma non la fusione di Regioni esistenti
3) e possibile disporre la fusione di Regioni esistenti, ma non la creazione di nuove Regioni
4) non ¢ possibile disporre né la fusione di Regioni esistenti né la creazione di nuove Regioni

512 Secondo la Costituzione italiana, le Regioni:

1) possono adottare provvedimenti che ostacolino la libera circolazione delle cose tra le Regioni, solo se provvedono con
un’intesa tra le Regioni interessate

2) possono adottare provvedimenti che ostacolino la libera circolazione delle cose tra le Regioni, ma solo per ragioni di
ordine pubblico

3) se sono a statuto ordinario, non possono adottare provvedimenti che ostacolino in qualsiasi modo la libera
circolazione delle cose tra le Regioni; le Regioni a statuto speciale non hanno invece un simile divieto

+ 4) non possono adottare provvedimenti che ostacolino in qualsiasi modo la libera circolazione delle cose tra le Regioni

513  In base alla Costituzione italiana, qual & I'organo esecutivo delle Regioni?
* 1) La Giunta regionale
2) || Presidente della Giunta regionale
3) Il Consiglio regionale
4) |l Sindaco

514 In base alla Costituzione italiana, in ambito regionale la potesta legislativa viene esercitata:
1) dalla Giunta regionale
2) dal Presidente della Giunta regionale
+ 3) dal Consiglio regionale

4) dal popolo
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515

In ltalia, le Regioni a statuto ordinario sono:
1) 14
2) 17

* 3) 15

4) 5

516

La Regione puo delegare alle Province le proprie funzioni amministrative?
1) No, pud delegarle solo ai Comuni
* 2) Si, con legge regionale
3) No, in nessun caso
4) No, puo avvalersi degli uffici delle Province ma non pud delegare loro le proprie funzioni amministrative

517

In base all'articolo 120 della Costituzione italiana una Regione NON puo:
* 1) istituire dazi d'importazione
2) essere beneficiaria di tributi erariali
3) adottare provvedimenti in materia di trasporti
4) limitare il diritto dei cittadini di esercitare attivita venatoria

518

In base alla Costituzione, le Regioni italiane hanno un proprio statuto?
1) No, esiste un unico statuto per tutte le Regioni
* 2) Si, ognuna ha il proprio
3) No, I'hanno solo le Regioni a statuto speciale
4) No, esiste un unico statuto per la maggioranza delle Regioni pit un altro per le Regioni a statuto speciale

519

Quali sono le Regioni italiane a statuto speciale?
1) Sicilia, Veneto, Friuli Venezia Giulia e Valle d'Aosta
* 2) Sardegna, Sicilia, Trentino-Alto Adige, Friuli Venezia Giulia e Valle d'Aosta
3) Sardegna, Sicilia, Lazio, Friuli Venezia Giulia e Valle d'Aosta
4) Campania, Sicilia, Sardegna e Calabria

520

Quali sono gli organi di una Regione italiana?
1) La consulta regionale, la Giunta regionale e il capo della Regione
* 2) |l Consiglio regionale, la Giunta e il suo Presidente
3) Il Consiglio regionale e il suo Presidente
4) 1l Consiglio regionale

521

Secondo la Costituzione italiana, si possono fondere due Regioni gia esistenti per crearne una sola?
1) No, in nessun caso
* 2) Si, rispettando la procedura prevista dalla stessa Costituzione
3) Si, purché abbia il consenso dei Presidenti delle Regioni interessate
4) Si, senza alcun vincolo

522

Secondo la Costituzione italiana, quale organo della Regione puo fare proposte di legge alle camere?
1) Il Presidente della Giunta regionale
2) La Giunta regionale
+ 3) Il Consiglio regionale

4) Tutti gli organi che ne fanno parte
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523

Con quale atto ¢ disposto lo scioglimento del Consiglio regionale?
1) Con ordinanza del Tribunale Amministrativo Regionale
2) Con sentenza della Corte costituzionale
3) Con ordinanza motivata del Consiglio di Stato
+ 4) Con decreto motivato del Presidente della Repubblica

524

In base alla Costituzione italiana, per eccesso di competenza il Governo pu6 impugnare le leggi regionali davanti:
1) al TAR
2) alla Corte di cassazione
3) al Consiglio di Stato
+ 4) alla Corte costituzionale

525

In base alla Costituzione italiana, quale dei seguenti compiti spetta al Presidente della Giunta regionale?
1) Decidere i ricorsi giurisdizionali
2) Nominare i consiglieri regionali a vita
* 3) Emanare i regolamenti regionali

4) Istituire nuove Province

526

Secondo la Costituzione italiana gli organi di giustizia amministrativa di primo grado sono istituiti:
1) solo nella Capitale
2) in ogni Regione, obbligatoriamente nel capoluogo
* 3) in ogni Regione
4) solo nelle Regioni a statuto speciale

527

In base alla Costituzione italiana, per la fusione di due Regioni esistenti ¢, tra I'altro, necessaria:
1) una decisione del Presidente della Repubblica adottata mediante decreto
2) una legge ordinaria dello Stato
* 3) una legge costituzionale

4) una sentenza in merito della Corte costituzionale

528

Secondo la Costituzione italiana, ogni Regione deve elaborare e adottare un proprio Statuto?
* 1) Si, sempre
2) No, mai
3) No, & un obbligo che riguarda solo le Regioni a statuto speciale
4) Si, tranne se la Regione scelga di adottare il modello generale di statuto regionale elaborato dal Governo

529

In base alla legge, chi puo votare per eleggere il Sindaco?
1) Tutti i cittadini domiciliati nel Comune
2) Tuttii cittadini residenti nel Comune
+ 3) Tutti i cittadini maggiorenni del Comune

4) Tutti i cittadini residenti nella Provincia

530

Secondo la Costituzione italiana, lo Stato italiano e la Chiesa sono:
1) dipendenti, nel senso che I'ordinamento della Chiesa deve essere conforme a quello dello Stato italiano
2) sovrani ciascuno nel proprio ordine, ma la Chiesa dipende economicamente dallo Stato italiano

3) indipendenti, ma I'ordinamento della Repubblica deve tenere conto dei principi della religione cattolica, che ¢ la
religione di Stato

* 4) sovrani e indipendenti, ciascuno nel proprio ordine
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531

Cosa sono i Patti Lateranensi?
1) Accordi che regolano le relazioni tra lo Stato italiano e le principali confessioni religiose
2) Accordi che regolano le relazioni tra lo Stato italiano e la confessione ebraica
+ 3) Accordi regolativi dei rapporti tra lo Stato italiano e la Chiesa cattolica

4) Intese tra le confessioni religiose previste dall'ordinamento dallo Stato italiano

532

In base alla Costituzione italiana, le confessioni religiose diverse dalla cattolica:
1) hanno 'obbligo di organizzarsi secondo i propri statuti, uniformandoli con I'ordinamento giuridico italiano
2) hanno l'obbligo di organizzarsi secondo i propri statuti, in quanto non contrastino con il diritto canonico italiano
* 3) hanno diritto di organizzarsi secondo i propri statuti, in quanto non contrastino con 'ordinamento giuridico italiano

4) hanno diritto di organizzarsi secondo i propri statuti, senza condizioni

533

Secondo la Costituzione italiana, i Patti Lateranensi regolano i rapporti tra:
1) Chiesa cattolica e Chiese protestanti
* 2) Stato italiano e Chiesa cattolica
3) Stato italiano e Chiese presenti sul territorio nazionale
4) fedeli e Chiesa cattolica

534

Secondo la Costituzione italiana, tutte le confessioni religiose sono egualmente libere davanti:
* 1) allalegge
2) ai giudici
3) agli uomini
4) a Dio

535

Secondo la Costituzione italiana, lo Stato e la Chiesa cattolica sono, ciascuno nel proprio ordine, indipendenti e
sovrani?

1) No, la Chiesa cattolica dipende economicamente dallo Stato italiano

* 2) Si
3) No, lo Stato italiano pud sindacare gli atti amministrativi della Chiesa cattolica
4) No, la Chiesa cattolica dipende legislativamente dallo Stato italiano

536

L'articolo 1 della Costituzione italiana prevede che:
1) I'ltalia & una Repubblica fondata sui principi democratici
* 2) |'ltalia € una Repubblica democratica fondata sul lavoro
3) I'ltalia & una democrazia fondata sul principio di uguaglianza
4) I'talia € uno Stato democratico fondato sul piu ampio decentramento amministrativo

537

In base alla Costituzione italiana, quale delle seguenti affermazioni NON é corretta?
* 1) |l Consiglio di Stato giudica sulle accuse promosse contro il Presidente della Repubblica
2) |l Consiglio di Stato & un organo di consulenza giuridico-amministrativa
3) Il Consiglio di Stato & un organo di tutela della giustizia nel’lamministrazione
4) |l Consiglio di Stato ha giurisdizione per la tutela degli interessi legittimi nei confronti della pubblica amministrazione

538

In base alla Costituzione italiana, come puo essere classificata la Corte dei conti?
* 1) Un organo ausiliario dello Stato
2) Nessuna delle altre risposte € corretta
3) Un’antica istituzione aristocratica
4) Un ente pubblico economico
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539 In base alla Costituzione italiana, la Corte dei conti ha giurisdizione:
1) in materia di acque pubbliche
2) in materia di diritti della persona
+ 3) nelle materie di contabilitd pubblica e nelle altre specificate dalla legge

4) in materia di reati militari

540 Secondo la Costituzione italiana, le borse di studio e le provvidenze statali erogate per i capaci e meritevoli privi
di mezzi sono previste sino al raggiungimento:

1) dell'istruzione dell'obbligo

2) delliistruzione secondaria superiore
* 3) dei gradi piu alti degli studi

4) dell'istruzione obbligatoria inferiore

541 In base alla Costituzione italiana, I'istruzione inferiore é:
* 1) obbligatoria e gratuita
2) facoltativa
3) riservata ai capaci e meritevoli
4) completamente a carico delle famiglie degli studenti

542 |l Tribunale Amministrativo Regionale € un tribunale speciale?
* 1) No
2) Si, € l'unico caso previsto dalla Costituzione italiana
3) Si
4) No, l'unico Tribunale speciale ammesso dalla Costituzione italiana & il Consiglio di Stato

543  In ltalia, la carica di membro elettivo del Consiglio superiore della magistratura e:
1) compatibile con la carica di deputato
2) compatibile con quella di Consigliere regionale
3) compatibile con l'iscrizione a un albo professionale
* 4) incompatibile con quella di Consigliere regionale

544  L'affermazione "la legge sull'ordinamento giudiziario pu6 ammettere la nomina, anche elettiva, di magistrati
onorari per tutte le funzioni attribuite a giudici singoli" & attualmente contenuta nella Costituzione italiana?

1) Si, dalla riforma cosiddetta del “giusto processo”

2) No, lo era fino al 2001

3) No, non & mai stata contenuta nella Costituzione
*+ 4) S

545  Nella Costituzione italiana, la progressivita é alla base del:
1) sistema scolastico
2) sistema sanitario
+ 3) sistema tributario

4) sistema penale

546 Secondo I'ordinamento italiano, la salute dei cittadini é tutelata dalla Repubblica?
* 1) Si, viene tutelata come fondamentale diritto dell'individuo e interesse della collettivita
2) Si, ma la tutela riguarda solo i lavoratori dipendenti
3) Si, ma la tutela non si estende a chi ha un reddito molto alto
4) Si, viene tutelata per tutti i cittadini, con I'esclusione di interventi chirurgici particolarmente difficili e costosi
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547 In base alla Costituzione italiana, la Repubblica garantisce cure gratuite:
* 1) agli indigenti
2) agli stranieri
3) a tutti i residenti in ltalia
4) ai cittadini non iscritti al sistema sanitario nazionale

548 Cosa prevede la Costituzione italiana in materia di diritto alle cure mediche?
1) Che la Repubblica garantisca cure a costo calmierato agli indigenti
* 2) Che la Repubblica garantisca cure gratuite agli indigenti
3) Che la Repubblica garantisca cure gratuite a tutti i cittadini
4) Nulla, poiché rimanda tale fattispecie integralmente alla legge

549  Secondo la Costituzione italiana, la famiglia e fondata:
1) sul consenso dei coniugi
* 2) sul matrimonio
3) sul mutuo accordo tra genitori e figli
4) su un’unione indissolubile

550 Secondo la Costituzione italiana:
* 1) nessuno pud appartenere contemporaneamente a un Gonsiglio regionale e a una delle camere del Parlamento 0 a un
altro Consiglio regionale
2) ¢ possibile appartenere contemporaneamente a due Consigli regionali, ma non a una delle camere del Parlamento
3) non si pud appartenere contemporaneamente a piu di tre Consigli regionali
4) & possibile appartenere contemporaneamente a un Consiglio regionale e a una delle camere del Parlamento, ma non
a un altro Consiglio regionale

551 La Costituzione italiana prevede che, in caso di reati commessi dal Presidente del Consiglio dei ministri e dai
ministri nell’esercizio delle proprie funzioni, questi, se cessati dalla carica, siano sottoposti:

* 1) alla giurisdizione ordinaria, previa autorizzazione della Camera o del Senato

2) alla giurisdizione della Corte costituzionale
3) alla giurisdizione del Parlamento in seduta comune, che vota lo stato di accusa a maggioranza assoluta dei suoi
membri

4) esclusivamente alla giurisdizione del Consiglio di Stato

552 Secondo la Costituzione italiana, per essere eletto Presidente della Repubblica, in quale condizione giuridica
deve trovarsi il candidato?

1) Deve godere dei soli diritti politici
2) Deve godere dei soli diritti civili
* 3) Deve godere dei diritti civili e politici
4) In nessuna condizione giuridica particolare

553  Secondo la Costituzione italiana, la sovranita appartiene:
1) allo Stato
2) alla Nazione
* 3) al popolo

4) alla maggioranza che vince le elezioni politiche nazionali



EDUCAZIONE CIVICA pag. 75

554

Secondo la Costituzione italiana, il Presidente della Giunta regionale viene eletto:
1) dal Parlamento
2) dalla Giunta regionale
+ 3) dal popolo, a suffragio universale e diretto, salvo che lo Statuto regionale disponga diversamente

4) dal Consiglio regionale

555

Secondo la Costituzione italiana, le Regioni:
1) hanno potesta decisionale propria, ma non legislativa
2) hanno solo potesta regolamentare propria
* 3) hanno potesta legislativa propria

4) non hanno né funzioni né poteri propri

556

Secondo la Costituzione italiana, il matrimonio é fondato sull'uguaglianza assoluta dei coniugi?
1) No, perché prevale la volonta del marito
2) No, perché prevale la volonta della moglie
+ 3) Si, nei limiti stabiliti dalla legge

4) No, ¢ fondato solo sulluguaglianza giuridica

557

Secondo quanto affermato della Costituzione italiana, quale delle seguenti Regioni NON é a statuto speciale?
1) Friuli-Venezia Giulia
2) Sardegna
3) Valle d'Aosta
+ 4) Calabria

558

Secondo la Costituzione italiana, di regola chi nomina e revoca i componenti della Giunta regionale?
1) Il Consiglio regionale
* 2) |l Presidente della Giunta regionale
3) | cittadini, a suffragio universale e diretto
4) |l Presidente della Repubblica

559

Secondo la Costituzione italiana, 'organizzazione sindacale é:
1) obbligatoria nell'ambito delle aziende con piu di 15 dipendenti
2) consentita solo alle associazioni che contino almeno 50.000 iscritti
* 3) libera

4) diretta e gestita dalle Camere del lavoro

560

Quale delle seguenti affermazioni NON e prevista dal dettato costituzionale italiano?
1) L'iniziativa economica non pud svolgersi in modo da recare danno alla sicurezza, alla liberta, alla dignita umana
2) L'iniziativa economica non puo svolgersi in contrasto con l'utilita sociale

+ 3) L'iniziativa economica privata, nei casi previsti dalla legge, e salvo indennizzo, puo essere limitata per motivi
d'interesse generale

4) L'iniziativa economica privata € libera

561

In base alla Costituzione italiana, entro quale termine dalla sua formazione il Governo deve ottenere la fiducia
delle Camere?

1) 5 anni
2) 3 mesi
3) 6 mesi

* 4) 10 giorni
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562 Secondo la Costituzione italiana, che cosa comporta per il Governo la presentazione alle Camere di una mozione
di sfiducia contro di esso?

1) Impossibilita di compiere atti di straordinaria amministrazione
2) Obbligo di dimissioni preventive
+ 3) Nessun obbligo particolare

4) Obbligo di interrompere la propria attivita fino alla votazione della mozione

563 In ltalia esiste un diritto costituzionale a un'equa retribuzione?
1) No, € solo il lavoratore che puo decidere se la retribuzione & proporzionata al proprio lavoro
2) No, la Costituzione dice solo che la Repubblica & fondata sul lavoro
3) No, la regolazione del rapporto di lavoro & sempre lasciata all'iniziativa dei privati
*+ 4) Si, il lavoratore ha in ogni caso diritto a una retribuzione proporzionata alla quantita e qualita del proprio lavoro

564 In ltalia, il Capo dello Stato é il:
1) Presidente del Consiglio, eletto direttamente dagli elettori
2) Presidente della Repubblica, nominato dal Presidente del Consiglio
3) Presidente della Repubblica, eletto direttamente dagli elettori
* 4) Presidente della Repubblica, eletto dal Parlamento in seduta comune e dai delegati regionali

565 Dal punto di vista giuridico I'ltalia é:
1) uno Stato federale
2) una repubblica semi-presidenziale
3) uno Stato il cui Presidente ¢ eletto dal governo
* 4) una repubblica democratica parlamentare

566 In base alla Costituzione italiana, si possono stabilire limiti al diritto di iscrizione a un partito politico per gli
agenti di polizia?
1) No, in nessun caso
* 2) Si, ma solo con una legge
3) No, tranne per i partiti antidemocratici
4) Si, con un regolamento del Governo

567 Chi determina, secondo la Costituzione italiana, le attribuzioni dei ministeri?
1) La Corte dei conti
2) |l Presidente della Camera dei deputati
+ 3) Lalegge

4) La Corte di cassazione

568 A norma della Costituzione italiana, I'ordinamento della Presidenza del Consiglio dei ministri deve essere
regolato:

1) dalla Magistratura

2) dalla prassi

3) dai Presidenti dei due rami del Parlamento
+ 4) dalla legge
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569

In base alla Costituzione italiana, i magistrati si distinguono fra loro soltanto per:
1) capacita
2) grado

+ 3) diversita di funzioni

4) diversita di carriera

570

Ai sensi dell'articolo 24 della Costituzione italiana, @ FALSO affermare che:
* 1) |a riparazione degli errori giudiziari non puo essere regolata per legge
2) la difesa é diritto inviolabile
3) sono assicurati ai non abbienti i mezzi per difendersi in ogni giurisdizione
4) tutti possono agire in giudizio per la tutela dei propri diritti e interessi legittimi

571

In base alla Costituzione italiana, 'adempimento del servizio militare:
1) pregiudica I'esercizio dei diritti civili
* 2) non pregiudica I'esercizio dei diritti politici
3) pregiudica I'esercizio dei diritti politici
4) esenta dalla giurisdizione penale

572

In Italia, un recluso pu6 liberamente manifestare il proprio pensiero a mezzo stampa?
1) No, lo puo fare solamente tramite il proprio legale
2) Si, ma solo dietro autorizzazione della competente autorita
3) No, mai
+ 4) Si, sempre

573

In base alla Costituzione italiana, i pubblici uffici sono organizzati:
1) secondo regole consuetudinarie
2) con circolari interpretative
* 3) secondo disposizioni di legge

4) con disposizioni degli enti territoriali

574

Il Titolo | della Costituzione italiana "Rapporti civili" tende a regolare:
1) le relazioni politiche
2) solo le relazioni tra i cittadini
+ 3) le relazioni intercorrenti tra il cittadino e l'autorita e tra cittadino e cittadino

4) solo le relazioni tra il cittadino e l'autorita

575 In base alla Costituzione italiana, i magistrati sono:
1) non promovibili
*2) inamovibili
3) ingiudicabili
4) divisi in giudici ordinari e straordinari
576  In ltalia, chi fa parte di diritto del Consiglio superiore della Magistratura?

* 1) |l Presidente della Repubblica e il Procuratore Generale della Corte di cassazione
2) |l Presidente della Repubblica e il Procuratore Generale della Corte d'Assise
3) Il Presidente della Repubblica e il Presidente del Consiglio dei ministri
4) |l Presidente della Repubblica e il ministro della Giustizia
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577

In base alla Costituzione italiana, la Repubblica é:
1) federale
2) inseparabile
3) centralista
+ 4) una e indivisibile

578

In base alla Costituzione italiana, quando la Corte costituzionale dichiara Iillegittimita di una norma di legge, la
norma cessa di avere efficacia:

1) dal giorno stesso della pubblicazione della decisione
* 2) dal giorno successivo alla pubblicazione della decisione
3) quindici giorni dopo la pubblicazione della decisione
4) quando il Parlamento emana un atto normativo che abroga la norma illegittima

579

A norma della Costituzione italiana, la responsabilita per gli atti del Consiglio dei ministri é:
1) del Presidente del Consiglio dei ministri
* 2) dei ministri collegialmente
3) del Presidente della Repubblica
4) del Parlamento

580

In base alla Costituzione italiana, tutte le confessioni religiose sono:
1) periodicamente sottoposte a controlli di legge
2) vietate dalla Repubblica
3) vincolate allo Stato
+ 4) equalmente libere davanti alla legge

581

A norma della Costituzione italiana, la violenza fisica sulle persone sottoposte a restrizione di liberta:
1) € ammessa ogni qual volta le circostanze lo richiedano
2) étollerata
3) non & ammessa se non in casi di estrema necessita
* 4) e punita

582

In base alle Disposizioni transitorie e finali della Costituzione italiana, i beni esistenti sul territorio nazionale
appartenenti agli ex re di Casa Savoia sono:

* 1) trasferiti allo Stato
2) conservati per i legittimi proprietari
3) protetti dallo Stato
4) distrutti a spese dello Stato

583

A norma della Costituzione italiana, quale dei seguenti & un organo fondamentale dello Stato?
1) L’Erario
2) |l Comitato di controllo sulle Regioni
+ 3) La Magistratura

4) Le Aziende Sanitarie Locali
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584 “Nessuno puod essere privato, per motivi politici, della capacita giuridica, della cittadinanza, del nome”. Questa
disposizione é contenuta nella Costituzione italiana?

1) No, tale disposizione non & contenuta nella Costituzione
2) No, la Costituzione ammette che, per motivi politici, si possa essere privati della sola cittadinanza
+ 3) Si
4) No, la Costituzione ammette che, per motivi politici, si possa essere privati della sola capacita giuridica

585 In base alla Costituzione italiana, chi elegge i delegati delle Regioni che partecipano all’elezione del Presidente
della Repubblica?

1) Il popolo
2) | Presidenti delle Giunte regionali
3) Le Giunte regionali

* 4) | Consigli regionali

586 In base alla Costituzione italiana, la Repubblica attua nei servizi che dipendono dallo Stato:
* 1) il piu ampio decentramento amministrativo
2) la piu incisiva forma di federalismo
3) esclusivamente i principi del libero mercato
4) i piani economici decennali

587 In base alla Costituzione italiana, ciascuna Camera puo creare commissioni d’inchiesta:
* 1) su materie di pubblico interesse
2) solo su materie politiche
3) solo su materie economiche
4) senza alcun limite di materia e di spesa

588 In base alla Costituzione italiana, il pubblico ministero ha I’obbligo di esercitare I’azione penale?
* 1) Si
2) No, mai
3) No, si tratta di una facolta
4) No, egli deve tener conto delle priorita fissate dal Parlamento ogni anno

589 In quale dei seguenti casi la Costituzione italiana prevede espressamente che le Camere, anche se sciolte, si
debbano necessariamente riunire?

* 1) Quando il Governo, avendoli adottati sotto sua responsabilita, presenta alle Camere uno o piu decreti legge per la
conversione

2) In caso di guerra
3) Sempre, su richiesta motivata del Governo
4) Se lo richiede il Presidente della Repubblica

590 In base alla Costituzione italiana, la Repubblica tutela:
1) soltanto il patrimonio preistorico presente sul territorio
* 2) il patrimonio storico della Nazione
3) soltanto il patrimonio archeologico romano
4) il patrimonio storico della Nazione, ma soltanto dopo la sua espropriazione
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591 In base alla Costituzione italiana, & corretto affermare che le leggi sono promulgate dal Parlamento?
* 1) No, sono promulgate dal Presidente della Repubblica
2) No, sono promulgate dai Presidenti di Camera e Senato
3) No, sono promulgate dalla Corte costituzionale
4) Si, in seduta comune

592 Secondo la Costituzione italiana, relativamente a quali delle seguenti materie NON & ammesso il referendum
popolare?
1) Leggi penali
2) Leggi di diritto del lavoro
3) Diritti civili
+ 4) Leggi di bilancio

593  Secondo la Costituzione italiana, chi presenta alle Camere ogni anno il bilancio dello Stato?
1) | parlamentari
* 2) Il Governo
3) Il Presidente della Repubblica
4) La Corte dei conti

594 In base alla Costituzione italiana, ogni legge che importa nuove e maggiori spese deve:
1) essere sottoposta a referendum

2) essere sottoposta al vaglio della Corte costituzionale prima di essere vistata dal Presidente della Repubblica e dalla
Corte dei conti

3) ottenere una doppia approvazione parlamentare
+ 4) indicare i mezzi per farvi fronte

595 E corretta I'affermazione secondo cui le Camere, dopo aver deliberato lo stato di guerra, conferiscono al Governo
i poteri necessari?

1) No, ¢ il Governo a deliberare lo stato di guerra e la Costituzione lo dota gia di ogni potere idoneo allo scopo
2) No, perché non sono le Camere a deliberare lo stato di guerra ma ¢ il Capo dello Stato
* 3) Si
4) No, perché il Governo € gia dotato di tutti i poteri necessari per affrontare lo stato di guerra e non necessita di alcun
conferimento da parte delle Camere

596 Puo essere vietato a un cittadino di circolare o soggiornare in alcune parti del territorio nazionale per motivi di
sanita?
1) No
2) Si, con un provvedimento di qualsiasi ente o autorita pubblica
3) Si, con un decreto del ministero della Sanita
+ 4) Si, ma solo in virtu di limitazioni stabilite dalla legge in via generale

597  Ai militari di carriera in servizio attivo:
1) non pud essere imposta alcuna limitazione al diritto di iscriversi a un partito politico
2) ¢ richiesto esplicitamente di indicare le proprie preferenze politiche
3) ¢ fatto divieto di iscriversi a un partito politico
* 4) possono, con legge, essere imposte limitazioni al diritto di iscriversi ai partiti politici
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598 Secondo la Costituzione italiana, si pud indire un referendum per abrogare una legge tributaria?
1) Si, ma solo se si tratta di imposte indirette
2) Si, sempre
+ 3) No, mai
4) Si, ma solo se si tratta di tributi di pertinenza dell'Unione europea

599 In base alla Costituzione italiana, &€ ammissibile un referendum popolare per abrogare una legge di amnistia?
1) Si, purché la proposta sia avanzata da almeno 5 Consigli regionali
2) Si, sempre
*+ 3) No, mai
4) Si, purché la proposta sia sottoscritta da almeno 500.000 elettori

600 Secondo la Costituzione italiana, il domicilio é:
1) riservato
* 2) inviolabile
3) obbligatorio
4) pubblico
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Complétez la phrase suivante:

1) arrive
2) avaient
* 3) parlait

4) parlera

“Il'y a un an tout le monde ... de vous".

Complétez la phrase suivante:

1) pas
2) jamais

+ 3) personne
4) rien

"Il ne veut parler a ... car il est fatigué".

Complétez la phrase suivante:

1) toutes
2) chaque
+ 3) chacune

4) quelle

"Elle a lu ... de mes lettres".

Complétez la phrase suivante:

1) rien

* 2) personne
3) aucun
4) quelqu'un

"J'ai gardé ton secret et je n'en ai parlé a...".

Complétez la phrase suivante:

* 1) s'endort
2) se voir
3) s'endorme
4) se dorme

"Il ... toujours en regardant la télé".

Complétez la phrase suivante:

1) aucune

* 2) quelques-unes
3) autre
4) sir

"Ce sont de belles photos. Puis-je en garder ...?".

~

Complétez la phrase suivante:

1) habité
2) voir
* 3) habitez

4) rencontré

"Luc croit que vous ... a la campagne".

(=]

Complétez la phrase suivante:

* 1) attendez
2) attendons
3) voulu
4) eu

"Vous ... de nouvelles depuis trois mois".
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9

Complétez la phrase suivante:

1) dormait
2) connaissé
3) parlé

* 4) parlait

"Ce monsieur ... bien I'anglais".

10

Complétez la phrase suivante:

1) avait

* 2) commencent
3) finies
4) regardent

"En Juin les grandes vacances ...".

11

Complétez la phrase suivante:

* 1) travaillons
2) payer
3) sommes
4) pense

"Nous sommes en vacances, donc nous ne ...

pas".

12

Complétez la phrase suivante:

1) allait

2) comprait

3) s'amusait
+ 4) achetait

"Elle ... tout ce qu'elle voulait".

13

Complétez la phrase suivante:

1) revenus
2) entrera
3) allait

+ 4) reviendra

"Il ... de Paris demain".

14

Complétez la phrase suivante:

1) Rien
2) Personne
+ 3) Aucun

4) Pas

"... de vous n'a écouté mon discours".

15

Complétez la phrase suivante:

1) rien

* 2) jamais
3) personne
4) ni

"Mon oncle n'a ... voyagé".

16

Complétez la phrase suivante:

1) rien

* 2) jamais
3) ni
4) aucun

"Maman n'a ... visité Paris dans sa vie".
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17

Trouvez le synonyme du mot "amusant".
* 1) Drole

2) Menteur

3) Irritant

4) Elégant

18

Complétez la phrase suivante: "Nous ... rencontrer cet homme".
1) vouledrons
2) rencontrons
3) voulu
* 4) voulons

19

Complétez la phrase suivante. "ll fait trés chaud ... été".
1) celui
2) ce

* 3) cet

4) cette

20

Complétez la phrase suivante. "Je n'aime pas ... personne-la. Et toi?".
1) celle
* 2) cette
3) ce
4) cet

21

Choisissez I'expression synonyme de la partie entre crochets. "Le nouveau film de Ken Loach [est assommant]".
1) était d'action
2) résumait bien un événement historique
+ 3) n'est pas intéressant

4) a mérité tous les prix

22

Choisissez le synonyme du mot entre crochets, qui ne change pas le sens de la phrase entiére. "Bien qu'elle soit
trés riche, elle vit dans la [miseére]".

1) bonheur
2) abondance
*+ 3) pauvreté

4) santé

23

Trouvez le contraire du mot "dangereux".
* 1) Inoffensif

2) Inévitable

3) Infectieux

4) Poussé

24

Complétez la phrase suivante. "J'ai vingt-deux ans et |'... a I'Université de Milan".
* 1) étudie

2) attendre

3) lire

4) études
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25

Complétez la phrase suivante. "... rose a ses épines".
* 1) Toute

2) Quelle

3) Aucun

4) Laquelle

26

Complétez la phrase suivante. "Nous avons lu ... livres sur ce sujet".
* 1) plusieurs

2) aucun

3) tres

4) quelques uns

27

Complétez la phrase suivante. "Nous ... a notre ami et il est arrivé".
1) appellons
2) aller
3) étions
+ 4) pensions

28

Complétez la phrase suivante. "... ici ne sait répondre a ma question".
* 1) Personne

2) Rien

3) Tout

4) Chacun

29

Choisissez, parmi les solutions proposées, le mot qui remplace correctement celui entre crochets. "Pour [aller] a
I'aéroport vous pouvez prendre I'autobus ou bien réserver un taxi".

1) utiliser
2) étre
* 3) vous rendre

4) trasporter

30

Complétez la phrase suivante. "lls ... acheter un trés beau livre".
1) voudrait
* 2) voudraient
3) voudra
4) veuillent

31

Complétez la question suivante. "A ... penses-tu?".
1) que
* 2) quoi
3) quel
4) ca

32

Choisissez I'expression synonyme de la phrase suivante. "Je le ferai sans faute, n'ayez pas peur".
1) Je ne ferai pas d'erreurs
2) Je le ferai sans rien oublier
* 3) Je n'oublierai pas de le faire

4) Je le ferai avec plaisir
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33

Complétez la phrase suivante.

1) ca
2) cet
* 3) cette

4) ceci

"... idée ne me convainc pas".

34

Complétez la phrase suivante.

* 1) Ces
2) Cette
3) Celles
4) Cettes

"... poésies sont merveilleuses".

35

Complétez la phrase suivante.

* 1) ce
2) cet
3) cette
4) celle

"Assieds-toi dans ... fauteuil!".

36

Complétez la phrase suivante.

1) cet
* 2) cette

3) celle

4) ca

"As-tu déja lu ... brochure?".

37

Complétez la phrase suivante.

* 1) celui dont
2) ce de qui
3) ¢aque
4) cet

"Monsieur Dures est ... je parle".

38

Complétez la phrase suivante.

1) dont
*2) qu

3) qui

4) ces

"Paul va se marier avec la fille ... il a connu a la mer".

39

"Henri est trés intelligent". Quel est le synonyme du mot "intelligent"?

1) fort

* 2) Brillant
3) Séduisant
4) Charmant

40

"Il s'agit d'une épreuve difficile". Quel est le synonyme du mot "difficile"?

1) facile
2) amusante
3) longue

* 4) pénible
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Complétez la phrase suivante. "Je veux savoir ... a cassé le carreau".
1) quand
2) quelle
* 3) qui

4) comment

42

Complétez la phrase suivante. "Il nous a longtemps ..., bien que nous soyons des femmes".
* 1) écoutées

2) écouté

3) écoutés

4) écoutée

43

Complétez la phrase suivante. "Elle travaille huit heures ... jour".
1) d'un
2) au
3) pour
* 4) par

44

Dans la phrase suivante il y a des fautes: "Je ne dort pas beaucoup, je dors que 5 heures". Choisissez la phrase
correcte.

1) Je dors beaucoup, je ne dors que 5 heures
2) Je ne dors pas baucoup, je ne dor que 5 heures
+ 3) Je ne dors pas beaucoup, je ne dors que 5 heures

4) Je ne dors pas beaucoup, je ne dors pas que 5 heures

45

Choisissez les mots appropriés pour compléter la phrase suivante. "Les histoires ... ne tiennent pas debout".
1) que nous ont racontées
*2) qu'ils nous ont racontées

3) dont ils ont nous raconté
4) qui nous ont raconté

46

Complétez la phrase suivante: "Le matin je me léve ...".
1) bientot
2) aussitdt

* 3) tot

4) plutot

47

Complétez la phrase suivante. "Viendras-... nous voir a la campagne?".
1)y
2) elle
3) toi
* 4) tu

48

Transformez la phrase suivante a la forme passive. "Un grand écrivain a écrit ces livres".
1) Les livres sont étés écrits par un grand écrivain
2) Ces livres sont été écrits par un grand écrivain
+ 3) Ces livres ont été écrits par un grand écrivain

4) Ces livres ont étés écrits par un grand écrivain
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Complétez la phrase suivante: "Elle sort souvent avec ...".
1) leur
2) te
3) ils
* 4) eux

Complétez la phrase suivante. "Je suis arrivée apres ...".
* 1) eux

2) leur

3) les

4) lourd

Dans la phrase suivante il y a des fautes: "Au policier qui l'interrogeait, il répondi qu'il se couchait trés tard le
soir". Choisissez la phrase correcte.

1) Au policier qui linterrogeait, il répondit qu'il ce couchait tres tard le soir

*2) Au policier qui l'interrogeatt, il répondit qu'il se couchait trés tard le soir
3) Au policier que l'interrogeatt, il répondit qu'il se couchait trés tard tous les soirs
4) Au policier qui l'interrogeatit, il répondis qu'il se couchait trés tard le soir

Choisissez le mot approprié pour remplacer correctement le mot entre crochets dans la phrase suivante. "Les
[atouts] & retirer d'une expérience d'études a I'étranger sont nombreux".

1) intéréts
2) occasions
+ 3) avantages

4) chances

53

Trouvez le synonyme du mot "magasin":
* 1) boutique

2) journal

3) revue

4) bureau

54

Complétez la phrase suivante. "Seront-... heureuses de nous voir?".
1) je
* 2) elles
3) ils
4) elle

55

Complétez la phrase suivante. "Je ne sais pas si Paul ... demain".
1) vienne
2) viendrait
* 3) viendra

4) venu

56

Complétez la phrase suivante. "Tu ... t'asseoir sur ce fauteuil".
1) peut
2) peudre
3) pu
* 4) peux
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57

Remplacez les mots entre crochets. "J'ai décidé d'acheter cette voiture [parce qu'elle] est moins cheére".

1) qui
2) pour qu'elle
+ 3) carelle

4) avant qu'elle

58

Complétez la phrase suivante. "Nous allons rentrer ... nous".
1) prés de
* 2) chez
3) de
4) dans

59

Complétez la phrase suivante. "... histoires sont amusantes".
1) Que
* 2) Ces
3) Celle
4) Cettes

60

Complétez la phrase suivante. "... homme est malade".
1) Ce
2) Cette

+ 3) Cet

4) Une

61

Complétez la phrase suivante. "Je doute que ... soit vrai".
1) ceci
2) il
* 3) ce
4) pas

62

Choisissez le mot qui compléte la phrase suivante. "... livre est écrit en anglais".
1) Cet
+ 2) Ce
3) Lequel
4) Celui

63

Choisissez le mot qui compléte correctement la phrase suivante. "Il faut toujours attendre ... qui sont en retard".

* 1) ceux
2) eux
3) lesquels
4) quels

64

Complétez la phrase suivante. "Dans le métro, il y ... beaucoup de monde".
1) donne
2) ait
3) est
* 4) a
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65

Choisissez les mots appropriés pour compléter la phrase suivante. "La concurrence aux produits francais est
devenue trés forte, ... les ... technologiques étrangéres”.

1) depuis; innovationnes
2) pour; inovation
* 3) avec; innovations

4) par; innovacions

66

Complétez la phrase suivante.

1) pendant deux heures

* 2) depuis deux heures
3) jusque deux heures
4) dans deux heures

"Il y a un embouteillage: nous sommes coincés ...".

67

Complétez la phrase suivante.

1) tout

2) aucun

3) de rien
* 4) rien

"Je n'ai ... a ajouter”.

68

Complétez la phrase suivante.

1) Quelqu'un
2) Aucun
3) Tous

+ 4) Certains

"... ne comprennent pas la valeur de I'amitié".

69

Complétez la phrase suivante.

1) chaque

* 2) quelques-uns
3) chacune
4) quelque

"Vous avez regardé ... de ses films".

70

Complétez la phrase suivante.

1) aucune
2) quelques
3) quelle
* 4) quelques-unes

"Voila des cerises pour nous. Prends ... I".

"

Complétez la phrase suivante.

1) Ne
* 2) Ni

3) Pas

4) QOui

"... Marie ni Paul n'iront 13".

72

Complétez la phrase suivante.

1) qui

2) pourquoi

3) quelle maniére
* 4) comment

"Je vais t'expliquer ... aller chez eux".
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73

Complétez la phrase suivante. "Je n'ai ... voyagé par le train".
1) non
2) beaucoup
3) ni
* 4) jamais

74

Complétez la phrase suivante. "Elles n'ont pas bu de vin mais ... biere".
* 1) dela

2) de

3) du

4) que

75

Complétez la phrase suivante. "Jacques va ... expliquer comment marche le jeu".
I
2) ve

* 3) vous

4) tes

76

Complétez la phrase suivante. "Bernard a acheté de superbes roses. Il ... a offertes a sa mére".
1)
* 2) les
3) lui
4) la

77

Complétez la phrase suivante. "Je ... ai dit de ne pas déranger les autres étudiants".
I
*2) lui
3) leurs
4) les

78

Choisissez le synonyme des mots entre crochets. "Ma soeur est toujours [pleine d'attentions]".
1) prudente
2) sérieuse
* 3) tres prévenante

4) en colére

79

Choisissez le mot ou I'expression synonyme de la partie entre crochets. "[Je ne suis pas a méme de] vous
renseigner sur ce sujet".

* 1) Je ne suis pas capable de
2) Je n'ai pas envie de
3) Je n'ai pas le temps pour
4) Je ne suis pas la personne la plus indiquée pour

80

Complétez la phrase suivante. "L'année prochaine je ... mes études".
1) commencé
2) terminera
3) terminerais
+ 4) terminerai
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81

Complétez la phrase suivante.

1) dinions

* 2) mangeons

3) mangions
4) repas

"Nous ne ... jamais avant midi".

82

Complétez la phrase suivante.

1) allés
2) lisez
3) lisiont

* 4) lisaient

"Quand je suis rentré, mes parents ..." .

83

Complétez la phrase suivante.

1) parle
2) écrivez
3) écrivent

x 4) écrirez

"lls espérent que vous leur ... tous les jours".

84

Complétez la phrase suivante.

1) manges
2) mangent
3) main

* 4) mange

"Ma petite soeur ... beaucoup de tartes aux fruits".

85

Complétez la phrase suivante.

1) veut
2) veu

* 3) veux

4) wu

"Qu'est-ce que tu ... faire?".

86

Complétez la phrase suivante.
* 1) oublie

2) oublies
3) oublié
4) oublieras

"Il ... toujours la date de notre anniversaire: désormais je n'y fais plus cas".

87

Complétez la phrase suivante.

1) attente
2) attend
3) attende

* 4) attends

"Tu ... tes copains?".

88

Complétez la phrase suivante.

1) travail
2) travaillée

* 3) travaille

4) allée

"Maintenant elle ... dans une banque".
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89

La "cagoule" est:
1) la police scientifique
* 2) un capuchon percé
3) une association sportive
4) un type de chasse

90

Choisissez les mots qui remplacent ceux entre crochets. "[Je n'ai pas encore demandé] a mon patron une
augmentation de salaire".

1) J'ai déja demandé
2) Je ne demanderai jamais
+ 3) Je vais demander

4) Je n'ai pas encore offert

91

Choisissez les mots qui remplacent ceux entre crochets. "La robe que j'ai achetée [ne lui va pas du tout]".
* 1) est beaucoup trop petite
2) est trop chere
3) ne lui plait pas
4) est tres jolie

92

Complétez la phrase suivante. "J'achéterai ... bonbons si tu manges les légumes dans ton assiette".
* 1) quelques

2) aucun

3) quels

4) autre

LE]

Complétez la phrase suivante. "lls nous présentent ... de leurs amis".
* 1) quelques-uns

2) quelques

3) certaines

4) quel

9

Complétez la phrase suivante. "Didier a toujours été loyal: il ... trahi ses amis".
* 1) n'a jamais

2) a jamais

3) n'a pas jamais

4) personne

95

Complétez la phrase suivante. "Hier on ... rien a cause du brouillard".
1) ne voyait pas
2) ne voiait
* 3) ne voyait

4) vu

96

Complétez la phrase suivante. "Raconte-... ce que tu as fait".
1) & moi
2) me
3) l'histoire
* 4) moi
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97 Complétez la phrase suivante. "... ont une voiture verte".
* 1) lIs
2) Vous
3) Elle
4) Je

98  Complétez la phrase suivante. "Elle ... a écrit une belle lettre".
1) ce
2) ils
* 3) lui
4) leures

99  Choisissez le synonyme du mot entre crochets. "Le prisonnier vient de [s'évader]".
* 1) s'enfuir
2) partir
3) se repentir
4) échapper

100  Choisissez le synonyme de l'expression entre crochets. "Jean [s'est réjoui] du succés de sa femme".
1) a été tres frappé
2) s'est faché
3) s'est plaint
+ 4) g été tres content

101 Choisissez le synonyme des mots entre crochets. "Il est trés [en colére] car personne n'a fait ce qu'il avait
demandé".

1) surpris
* 2) faché

3) désolé

4) étonné

102 Complétez la phrase suivante. "J'ai déja entendu ... pareilles histoires".
1) de les
2) des
3) trés
+ 4) de

103 Complétez la phrase suivante: "J'aime bien les gateaux, surtout ... qui sont bien farcis".
* 1) ceux
2) eux
3) ces
4) celles

104  Complétez la phrase suivante. "... éléve est intelligent: il réussira bien".
1) Ces
2) Ce
+ 3) Cet

4) |l
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105

Choisissez la réponse correcte a la demande suivante. "Est-ce que nous irons a la montagne?".
1) C'es & voir
2) Dépend
+ 3) Cadépend
4) Cette

106

Choisissez le mot qui remplace ceux entre crochets. "Nous lui avons demandé comment nous pouvions [nous
rendre] la-bas".

* 1) aller
2) joindre
3) venir
4) voir

107

Complétez la phrase suivante. "lls habitent tres ...".
1) loins
* 2) loin
3) lointains
4) lointain

108

Complétez la phrase suivante. "... enfants sont bien élevés".
1) cet
* 2) ces
3) ceux
4) celle

109

Choisissez les mots appropriés pour compléter la phrase suivante. "... leurs forces ils n'ont pas pu déplacer la
caisse".

1) Bien qu'ils n'aient pas
2) Quoiqu'ils aillent allier
* 3) Méme en conjuguant

4) Si jamais ils vont allier

110

Trouvez le synonyme du mot "maison":
1) espace
2) magon

* 3) demeure

4) cage

11

Trouvez le synonyme du mot "banlieue":
1) région
* 2) périphérie
3) rivage
4) comté

112

Choisissez I'expression synonyme de la phrase suivante. "Peaufiner son niveau de langue reste indispensable”.
* 1) |l est fondamental d'améliorer sa connaissance d'une langue
2) |l est indispensable de commencer |'apprentissage d'une langue
3) Il faut maitriser parfaitement la langue
4) |l faut apporter du soin a ce qu'on dit
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13

Complétez la phrase suivante: "J'étais convaincu ...".
1) qu'il revint
2) qu'il reviendra
3) qu'il revienne
+ 4) qu'il reviendrait

114

Choisissez le mot approprié pour completer la phrase suivante. "Il n'y a ... train pour Toulouse".

1) pas
2) toujours
*+ 3) aucun

4) rien

115

Complétez la phrase suivante. "ll a décidé ... courage".
* 1) avec
2) avec du
3) avecle
4) avec de

116

Complétez la phrase suivante. "... 'examen on ne peut pas parler".
1) En
* 2) Pendant
3) Par
4) Sur

17

Complétez la phrase suivante. "lls sont les propriétaires de ... appartements”.
* 1) leurs

2) leur

3) son

4) ses

118

Complétez la phrase suivante. "... amie vit trés loin d'ici".
1) Le mien
* 2) Mon
3) Ma
4) Mes

19

Complétez la phrase suivante. "Il me donne ... livre".
1) le
* 2) son
3) sa
4) toi; soi

120

Complétez la phrase suivante. "Je suis contente que tu ... venir chez moi!".
1) avait pu
2) aipu
3) n'étes pas pu
+ 4) aspu
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121 Complétez la phrase suivante en choisissant les mots les plus appropriés. "Paul a mangé plus de saucisses qu'il
... de fromage".
1) n'as pas mangé
* 2) n'apas mangé
3) a pas mangé
4) n'a mangé

122 Complétez la phrase suivante, "Il n'a invité ... parent a son mariage".
1) pas
2) jamais
3) rien
*+ 4) aucun

123 Complétez la phrase suivante. "Il pleut beaucoup ... mois-ci".
* 1) ce
2) cet
3) celui
4) celui

124 Complétez la phrase suivante. "Cette piece de théatre est...".
* 1) instructive
2) instructife
3) instructif
4) instructifs

125 Complétez la phrase suivante. "... année je vais changer de voiture".
1) La
2) Celle
3) Cet
* 4) Cette

126  Complétez la phrase suivante. "Nous ... par les dieux".
1) sommes protégé
* 2) sommes protégés
3) somme protégées
4) somme protegée

127 Complétez la phrase suivante. "... monuments sont magnifiques".
1) Ceux
2) Cette
3) Ce
+ 4) Ces

128 Complétez la phrase suivante. "Il est ... de penser cela".
1) fol
2) folle
* 3) fou

4) foule
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129

Choisissez les mots appropriés pour compléter la phrase suivante. " ... une douche".
1) Il vaut mieux que tu fasses
2) Vaut-il mieux
*3) Il vaut mieux que tu prennes

4) Peut-étre il vaut mieux

130

Complétez la phrase suivante. "Valérie ... n'importe quel emploi méme si elle devait quitter Rome".
* 1) accepterait

2) accepteras

3) accepte

4) aurait accepté

131

Complétez la phrase suivante. "Nous allons ... la maison".
* 1) a

2) chez

3) en

4) entre

132

Trouvez le contraire du mot "cacher":
* 1) dévoiler

2) presser

3) vider

4) Payer

133

Choisissez la réponse appropriée a la question suivante. "Aimez-vous la cuisine japonaise?".
1) Je ne parle pas japonais
2) Je préfere aller en Chine
3) Oui, nous avons préféré celle-ci chinoise
* 4) Oui, beaucoup. Je sais méme préparer des plats japonais

134

Complétez la phrase suivante. "La voiture que j'ai choisie est ... de gauche".
* 1) celle

2) a

3) la

4) rouge

135

Complétez correctement la phrase suivante. "... que pénétrer dans un lieu privé constitue une infraction a la loi".
1) Aussi défendu
*2) |l faut tenir pour acquis
3) Il s'est produit
4) Ce n'est pas juste

136

Choisissez les mots appropriés pour compléter la phrase suivante. "Les missions d'experts qui ont inspecté
Mururoa ... inquiétées des conséquences des essais nucléaires".

* 1) se sont
2) s'ont
3) se sont eu
4) dont
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137

Complétez le dialogue suivant. A: "... longtemps que tu le connais?" B: "Je le connais ... 5 ans".
1) C'est, dés
2) |l fait, depuis
3) Est-ce, dés
+ 4) Y-a-t-il, depuis

138

Complétez la phrase suivante. "Nous venons d'apprendre ... nouvelles intéressantes".
1) deles
2) de

* 3) des

4) quelles

139

Complétez la phrase suivante. "Dans le jardin jouaient ... enfants".
1) quels
2) aucun

+ 3) plusieurs

4) tous

140

Complétez la phrase suivante. "Les belles fleurs! J'en achéterai ...".
* 1) quelques-unes

2) quelqu'un

3) tous

4) aucun

14

Complétez la phrase suivante. "Je suis certain que vous avez ... compris".
1) quelque
* 2) tout
3) tous
4) rien

142

Complétez la phrase suivante. "... vous buvez?".
* 1) Qu'est-ce que

2) Qu'est-ce qui

3) Que

4) Quoi

143

Complétez la phrase suivante. "Elle ne fait ... rire tout le temps!".
* 1) que

2) ni

3) encore

4) personne

144

Complétez la phrase suivante. "lls ont faim: ils n'ont mangé ... des fruits".
* 1) que

2) pas

3) rien

4) jamais
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145

Complétez la phrase suivante. "Elle ne mange jamais ... viande".
1) dela
2) la

* 3) de

4) trés

146

Complétez la phrase suivante. "Je dois ... dépécher, parce que je suis en retard".
1) méme
2) lui
3) moi
* 4) me

147

Choisissez le mot qui compléte correctement la phrase suivante. "Je veux ... aller en voiture".
1) a
* 2) y
3) la-bas
4) non

148

Complétez la phrase suivante. "Il parle avec un ami ... il donne son opinion".
1) a quoi
2) alequel
* 3) aqui
4) auxquels

149

Choisissez le synonyme du mot entre crochets. "Ma soeur est [ravissante]".
1) gentille
* 2) tres belle
3) trés moche
4) jeune

150

Choisissez le synonyme du mot entre crochets. "Il est toujours trés [gentil]".
1) prudent
2) amusant
3) poli
* 4) aimable

151

Complétez la phrase suivante. "Il ... chaque fois qu'il voit ce film".
* 1) pleure

2) pleut

3) pleudre

4) pleurant

152

Complétez la phrase suivante. "ll y a deux ansiils ... 8 Rome".
1) vivent
2) vivais
* 3) vivaient
4) veulent
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153

Complétez la phrase suivante.

1) visiterons
2) allerons
* 3) irons

4) irions

"Demain nous ... visiter le chateau".

154

Complétez la phrase suivante.

* 1) crois
2) croit
3) croix
4) cru

"Tu ... qu'il est déja parti".

155

Complétez la phrase suivante.

1) ton
2) le ton
* 3) le tien

4) tien

"Ce livre est ..., j'en suis sur!".

156

Complétez la phrase suivante.

1) de
2) deles
* 3) des

4) du

"Voici ... stylos pour remplir les formulaires".

157

Complétez la phrase suivante.

1) quiestalire
* 2) que l'on doit

3) queesta

4) dont doit

"Voici le livre ... acheter".

158

Complétez la phrase suivante.

1) serais

* 2) serai
3) serait
4) irai

"Je ... préte dans une demi-heure".

159

Complétez la phrase suivante.

* 1) aurons
2) avions
3) auront
4) allont

"Nous ... tout le temps qu'il nous faudra".

160

Completez la phrase suivante.

1) ce

* 2) ceux
3) ces
4) celui

"... qui vont arriver sont des amis".
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161 Chassez l'intrus: "C'est une femme avisée, ... elle prend de bonnes décisions".
1) c'est pourquoi
2) donc
* 3) sinon

4) par conséquent

162 Complétez la phrase suivante. "S'il vous plait, prenez I'escalier ... pour monter au deuxieme étage".
1) roulantes
*2) roulant
3) roulants
4) roulante

163 Complétez la phrase suivante. "Voila deux tableaux: ...-ci est a moi".
1) celle
*2) celui
3) ce
4) un

164 Dans la phrase suivante il y a des fautes. "Etre sortie de cinéma, elle a pu envoyer de nouveau des sms".
Choisissez la phrase correcte.

1) En vue de la sortie du

2) Etant sortie de cinéma, elle a pus envoyer de nouveau des sms

3) Etant sortie du cinéma, elle as pu envoyer de nouveau de sms
+ 4) Etant sortie du cinéma, elle a pu envoyer de nouveau des sms

165 Complétez la phrase suivante. "Ne parlons plus de ...!".
1) ce
* 2) cela
3) ceci
4) celle

166  Complétez la phrase suivante. "Le chat ne vole ...".
1) poisson
2) rien
3) du tout
* 4) pas

167  Complétez la phrase suivante. "Demain nous ... ses amis, enfin".
1) savons
2) connaissons
3) connaissions
+ 4) connaitrons

168  Complétez la phrase suivante. "Hier aprés deux heures de marche je ... a m'ennuyer".
1) commencé
* 2) commengais
3) commencait
4) voyait
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169  Complétez la pharse suivante. "Mon livre, ou est-iI?" "Je n'en sais ...".
1) jamais
* 2) rien
3) plus
4) pas

170  Complétez la phrase suivante. "Je me souviens de lui: il ... d'avis tout le temps".
1) changit
2) changeais
* 3) changeait

4) voit

171 Complétez la phrase suivante. "J'ai mal a I'estomac: je ne mangerai ... autant".
1) rien
* 2) plus
3) que
4) jamais

172 Complétez la phrase suivante, "A ... heure-ci mon ami devrait étre arrivé".
1) cet
2) ce
3) celle
* 4) cette

173 Complétez la phrase suivante. "Nous ... toujours avant de décider".
1) réfléchions
2) réfléchissions
* 3) réfléchissons

4) dorment

174 Complétez la phrase suivante. "... exercice n'est difficile pour toi".
1) Quelque
* 2) Aucun
3) Aucune
4) Rien

175 Complétez la phrase suivante. "Dépéchez-vous, sinon nous n'arriverons ... a I'heure!".
1) rien
* 2) pas
3) que
4) pu

176  Complétez la phrase suivante. "Elle n'a parlé a ... de nous".
1) chaque
2) quels
* 3) aucun

4) tout
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177

Complétez la phrase suivante.
* 1) Chaque

2) Chacune
3) Aucune
4) Quelle

"... fois il faut qu'elle me répéte ce qu'elle dit".

178

Complétez la phrase suivante.
* 1) pas

2) que
3) rien
4) ni

"Il parle trop vite et nous ne le comprenons ... du tout".

179

Complétez la phrase suivante.

1) quel
2) chaque
3) plusieurs

* 4) aucun

"Mon ami n'a accepté ... de ces travaux".

180

Complétez la phrase suivante.

1) aucun
2) chaque
3) quel

+ 4) chacun

otre professeur a fait des remarques a ... de nous".
"Notre prof fait d q de nous"

181

Complétez la phrase suivante.
* 1) quelques

2) quelque
3) aucun
4) lesquels

"Pendant I'été ma sceur a lu ... livres".

182

Complétez la phrase suivante.
* 1) aucune

2) quelques unes
3) aucun
4) jamais

"Tu n'as répondu a ... question".

183

Complétez la phrase suivante.

1) Cette
2) Cet

+ 3) Ce

4) Celui

"... livre est intéressant".

184

Complétez la phrase suivante.
* 1) celles

2) autres
3) cettes
4) écoute

"J'aime bien ces chansons mais je préfére ... - 1a".
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185

Complétez la phrase suivante.
* 1) rien

2) jamais
3) tout
4) ni

"Nous n'étions pas la, donc nous n'avons ... vu".

186

Complétez la phrase suivante.

1) Cettes

* 2) Ces

3) Elles
4) Lesquelles

"... filles sont toujours bien coiffées".

187

Complétez la phrase suivante.

1) Celle

* 2) Cette

3) Ce
4) Un

"... maison me plait beaucoup, mais elle est trop chére".

188

Complétez la phrase suivante.

1) rien
2) aucun
3) qui

* 4) personne

"lls ont frappé a la porte, mais ... n'a répondu”.

189

Complétez la phrase suivante.

1) tous
2) rien

+ 3) aucun

4) pas

"J'aime F. Truffaut, je n'ai perdu ... de ses films.

190

Complétez la phrase suivante.
* 1) en

2) pour
3) atraversla
4) parmi

"C'est la premiére fois qu'il va ... France".

191

Complétez la phrase suivante.

1) ne
2) rien

* 3) pas

4) elle

"Marie est une éléve travailleuse, mais ... douée pour les langues".

192

Complétez la phrase suivante.

1) par

* 2) au

3 a
4) en

"La famille Blanche mange toujours des croissants ... petit déjeuner".
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193

Complétez la phrase suivante.

1) trop

2) pas

3) ni
x* 4) n'

"Il ... y avait ni viande ni poisson".

194

Complétez la phrase suivante.

1) Tres

2) Non

3) Aucun
* 4) Pas

"Etes-vous tristes?" "... beaucoup".

195

Complétez la phrase suivante.

1) plus
2) jamais
3) tout

* 4) pas

"Il n'a ... encore parlé de ses vacances".

196

Complétez la phrase suivante.

1) ne

* 2) pas
3) rien
4) avant

"Je ne crois ... non plus que vous connaissiez Jean".

197

Complétez la phrase suivante.

1) sur
2) de
* 3) chez

4) parmi

"Il était malade, donc le médecin a dii se rendre ... lui pour le soigner".

198

Complétez la phrase suivante.

1) Combien
2) Comment
+ 3) Comme

4) Tant

"... vous étes gentils de venir & ma féte!".

199

Complétez la phrase suivante.

1) le trés
*2) le plus

3) le moindre

4) beaucoup

"Clest ... agé".

200

Complétez la phrase suivante.

1) moins prés de
* 2) moins loin que

3) loin que

4) plus pres de

"D'ici, Milan est ... Rome".
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201 Complétez la phrase suivante. "C'est ... professeur de I'établissement".
* 1) le meilleur
2) le mieux
3) le plus meilleur
4) le plus bon

202 Complétez la phrase suivante. "La voiture que nous avons achetée est ... celle que nous avions vue".
1) plus chere de
2) moins chére de
3) la moins chere que
* 4) moins chére que

203 Complétez la phrase suivante. "L'avion est ... le train".
1) plus vite que
2) plus rapide du
+ 3) plus rapide que
4) moins vite que

204 Complétez la phrase suivante. "Sa meére est allée faire des courses ... supermarché".
1) dansle
2) ale
* 3) au
4) a

205 Choisissez les mots appropriés pour compléter la phrase suivante. "Il ne fait aucun doute que I'affection de sa
meére ... manque beaucoup. C'est pourquoi il décide de ... envoyer une lettre dans laquelle il écrit: Maman, ...
manques beaucoup".

1) le; lui; tu me

2) lui; le; je me
+3) lui; lui; tu me

4) lui; la; vous me

206 Complétez la phrase suivante. "Ce soir, vous ... danser jusqu'a minuit".
* 1) pourrez
2) pourriez
3) allais pouvoir
4) poudrez

207 Complétez la phrase suivante. "Ne m'insulte pas, je parle ... ton intérét!".
1) pour
2) de
* 3) dans

4) par

208 Choisissez le mot ou I'expression synonyme de la phrase suivante. "On peut échafauder deux scénario".
1) Deux situations sont présentées
2) On peut construire deux films
+ 3) On peut imaginer deux possibilités

4) On peut réaliser deux scenes d'un film
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209 Complétez la phrase suivante: "... allant a la station du métro, il a avisé un bus ... la gare".
1) Par; dans
* 2) En; pour
3) Pour; pour
4) En train de; par

210 Complétez la phrase suivante. "Attention, il y a une date ... vous ne pourrez plus vous inscrire".
1) outre laquelle
2) que
3) apres de laquelle
* 4) au-dela de laquelle

211 Complétez la phrase suivante: "Il n'... pense jamais".
1) a
2) non
3) ne
x 4) y

212 Choisissez la réponse correcte a la question suivante. "Combien de temps faut-il pour aller de la Stazione
Centrale jusqu'a la Piazza Duomo?".

1) Par le métro
2) Ca fait trente euros
3) Entaxi
+ 4) Quinze minutes environ

213 Complétez la phrase suivante. "Si tu veux aller au cinéma, ...".
1) tu allais
2) y-vas
3) tuvas
* 4) vas-y

214 Choisissez le mot ou I'expression synonyme de la partie entre crochets. "Nous avons compris ce que vous
voulez dire, il est inutile d'[insister]".

1) accuser
2) discuter
3) ressortir
* 4) répéter

215 Complétez la phrase suivante. "Il y ... beaucoup de choses a arranger avant son arrivée".
1) sait
* 2) aura
3) étre
4) auront

216 Complétez la phrase suivante. "Hier vous ... ravis de partir".
1) allez
2) étez
* 3) étiez
4) étés
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217

Complétez la phrase suivante.

1) aucune chose
2) chose
+ 3) quelque chose

4) méme

"J'ai ... a ajouter".

218

Complétez la phrase suivante.

1) pleuve

2) arrét

3) pleuverra
+ 4) pleuvra

"On dit que la semaine prochaine il ...".

219

Complétez la phrase suivante.

* 1) quelqu'un
2) aucun
3) tous
4) quel

"Je suis slr que ... nous aidera".

220

Complétez la phrase suivante.

1) des
2) dela
* 3) de

4) quel

"Au théétre il y avait peu ... gens".

221

Complétez la phrase suivante.

1) de bonheur
2) de la bonheur
3) du bonheur

+ 4) bonheur

"Elle a passé ses vacances avec ...".

222

Complétez la phrase suivante.

1) choisirai
2) choisira
3) noix

+ 4) choisiras

"Tu ... quand tu le voudras".

223

Complétez la phrase suivante.

1) de
2 a
* 3) chez

4) beaucoup

"Ce soir, je vais diner ... ma tante".

224

Complétez la phrase suivante.

* 1) jamais
2) toujours
3) souvent
4) rien

"Je n'aime pas le cinéma: je n'y vais ...".
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225

Complétez la phrase suivante.
1) ce
2) cette

* 3) cet

4) vieux

"Le rendez-vous est prés de ... arbre".

226

Complétez la phrase suivante.
1) Marie
2) ce

+ 3) celle

4) cette

"Voila la fille dont je te parlais: c'est ... - 1a".

227

Complétez la phrse suivante. "Marie est entrée ... la chambre".

1) car
2) en
* 3) dans

4) au

228

Complétez la phrase suivante.
1) moi
2) toi

* 3) nous

4) celui

"Tes copains viennent-ils ... voir?".

229

Complétez la phrase suivante.
1) pas
* 2) toi
3) tu
4) elle

"Si tu as envie de la voir, appelle-la ... méme".

230

Complétez la phrase suivante.
1) ce
* 2) celle
3) l'une
4) avec

"La maison de Jean est ... de gauche".

231

Complétez la phrase suivante.
1) autres
* 2) vous
3) /
4) leur

"Comment vous appellez-...?".

232

Complétez la phrase suivante.
* 1) Ce

2) Celui

3) Voila

4) Je

"... qui me plait, c'est son style".
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233 Complétez la phrase suivante. "lls seront trés contents que vous ... rejoigniez pour le diner".
1) lui
2) leur
x 3) les

4) en

234 Complétez la phrase suivante. "Il m'a expliqué ... il n'a pas pu venir a la réunion".
* 1) pourquoi
2) comme
3) comment
4) qui

235 Complétez la phrase suivante. "Jean ne veut plus ... parler".
* 1) en
2) de
3) le
4) a

236 Choisissez l'alternative correcte a la question suivante. "Est-ce que vous étes partis ce week-end?".
1) Partirez-vous ce week-end?
2) Qu'est-ce que vous étes partis ce week-end?
3) Avez-vous des projets pour ce week-end?
+ 4) Etes-vous partis ce week-end?

237 Choisissez l'alternative correcte au mot entre crochets dans la phrase suivante. "Je suis trés soucieuse [car] je
n'ai pas eu de ses nouvelles depuis déja trois jours".

1) pourquoi
2) si
* 3) parce que

4) pour que

238 Complétez la phrase suivante. "Je ne comprends pas pourquoi elle accepte de ... parler".
1) les
2) nous les
* 3) ui

4) le

239  Choisissez l'alternative correcte au mot entre crochets dans la phrase suivante. "Elle doit [se dépécher] si elle ne
veut pas rater son train".

1) finir
2) se préparer
* 3) se hater

4) sortir
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240 Choisissez les mots qui remplacent correctement la partie entre crochets de la phrase suivante. "[Le professeur
étant malade], les enfants n'auront pas cours cette semaine".

1) Quand le professeur est malade
2) Pour que le professeur est malade
* 3) Puisque le professeur est malade

4) Comment le professeur est malade

241 Choisissez le mot ou I'expression synonyme de la partie entre crochets. "La remise en état de la maison a
[entrainé] des dépenses considérables".

1) laissé

* 2) impliqué
3) colté
4) aménagé

242 Complétez la phrase suivante. "... n'est pas encore prét".
* 1) Quelqu'un
2) Quelque
3) Tous
4) Plus

243 Complétez la phrase suivante. "Elle est si belle que tout le monde la ...".
1) regardent
2) voit
* 3) regarde
4) écouté

244 Complétez la phrase suivante. "ll n'a bu ... eau".
* 1) quedel
2) quel
3) qu'
4) quelle

245 Complétez la phrase suivante. "Aprés l'accident il n'a ... parlé".
1) ni
2) personne
3) rien
* 4) plus

246 Complétez la phrase suivante. "On ne vit ... une seule fois".
1) pas une
* 2) qu'
3) plus
4) personne

247 Complétez la phrase suivante. "... tableau que tu regardes est trés valable".
1) Ce
2) Cet
+ 3) Le

4) Cette
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248

Complétez la phrase suivante. "La semaine prochaine, on ... terminer le travail".
1) pourquoi
2) pourrai
3) pourras
* 4) pourra

249

Complétez la phrase suivante. "lls se ... de Chantal".
1) voient
2) regardent

* 3) méfient

4) acheter

250

Complétez la phrase suivante. "Jean a demandé a son professeur de piano ... il est arrivé si tard".
1) comme
2) quand
3) lorsque
* 4) pourquoi

251

Complétez la phrase suivante. "ll a vécu ... cette maison”.
* 1) dans

2 a

3) en

4) chez

252

Trouvez le mot opposé de "inquiet":
* 1) serein

2) coléreux

3) heureux

4) agréable

253

Trouvez le mot opposé de "accepter":
1) accuser
2) renier
3) retirer
* 4) refuser

254

Complétez la phrase suivante. "ll est tard, nous avons ...".
1) du sommeil
2) de sommeil
* 3) sommeil

4) le sommeil

255

Complétez la phrase suivante. "Je n'écoute que ... musique classique".
1) de
* 2) dela
3) la
4) trés



LINGUA FRANCESE

pag.

33

256

Complétez la phrase suivante. "lls n'ont jamais eu ... problemes".
1) des
* 2) de
3) les
4) ceux

257

Complétez la phrase suivante. "Je n'ai ... dit de mensonges a ma mere".
1) rien
2) que
3) toujours
* 4) jamais

258

Complétez la phrase suivante. "Viens-tu au théatre ... moi, ce soir?".
1) envers
2) en

* 3) avec

4) entre

259

Complétez correctement la phrase suivante. "Je ne comprends ... il dit".
* 1) rienace qu'
2) pas du tout & ce qu'
3) pas quoi
4) tout a fait ce qu'

260

Complétez les phrases suivantes. A: "Piazza Piola est a ... de minutes d'ici?" B: "...... 20 minutes".
* 1) combien; A peu prés

2) oU; A peu prés

3) quand; llya

4) peu prés; Entre

261

Complétez la phrase suivante. "Tu seras en retard, ... déja 5 heures!".
1) c'est
2) ils sont
*+ 3) il est

4) Elles sont

262

Complétez la phrase suivante. "... ville a ses beautés".
1) Quelle
* 2) Chaque
3) Aucune
4) Chacune

263

Complétez la phrase suivante. "... choisit son métier".
1) Tous
2) Chaque

+ 3) Chacun

4) Quel
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264

Complétez la phrase suivante. "Dans ce parc il y a ... arbres assez hauts".
* 1) des

2) de

3 d

4) tres

265

Complétez la phrase suivante. "La maison que nous avons visitée est trés belle mais ... que la nétre".
1) assez petite
2) la plus grande
+ 3) pas aussi grande

4) chére

266

Complétez la phrase suivante. "Que faites-vous ... les vacances?".
1) dans
2) entre
3) cependant
* 4) pendant

267

Complétez la phrase suivante. "... impressionant!".
1) Il est
* 2) Clest
3) Caest
4) Ca fait

268

Complétez le dialogue suivante. A: "... vous voulez faire aujourd'hui?" B: "Nous ... des courses".
1) Que, allons
2) Est-ce que, faisons
3) Quoi, allons a faire
+ 4) Qu'est-ce que, allons faire

269

Complétez la phrase suivante. "Nous avons mangé ... sandwiches".
1) du
2) de

* 3) des

4) deles

270

Complétez la phrase suivante. "lls n'ont pas mangé ... fruits".
1) dela
* 2) de
3) des
4) du

271

Complétez la phrase suivante. "... heure est-il? J'ai faim!".
1) Quel
2) |a faim
3) Laquelle
* 4) Quelle
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272

Complétez la phrase suivante.

1) cette
2) cet
* 3) celui

4) ceux

"Cet exercice-ci est plus facile que ... -Ia".

273

Complétez la phrase suivante.

1) ces
2) celles
* 3) ceux

4) ce

"Les magasins la-bas sont ... ou je fais mes courses".

274

Complétez la phrase suivante.

1) que

2) plus

3) jamais
* 4) pas

"Il est tard et vous n'avez ... encore terminé votre travail".

275

Complétez la phrase suivante.

1) ceux

2) cet

3) cette
* 4) ces

"Je n'avais jamais considéré tous ... aspects".

276

Complétez la phrase suivante.

* 1) ce
2) ces
3) cet
4) cette

"Avez-vous déja lu ... journal?".

277

Complétez la phrase suivante.

1) de
2) le
* 3) du

4) quel

"J'ai préparé les cocktails avec ... jus d'orange".

278

Complétez la phrase suivante.

1) celles
* 2) ceux

3) ces

4) cet

"Ces abricots sont meilleurs que ...-la".

279

Complétez la phrase suivante.

* 1) cette
2) cet
3 le
4) des

"J'achéterai ... robe bleue".
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280

Complétez la phrase suivante.

* 1) cette
2) cet
3) ce
4) cela

"La beauté de ... église est incomparable".

281

Complétez la phrase suivante.

1) des
2) du
+ 3) de

4) le

"Combien ... temps te faut-il?".

282

Complétez la phrase suivante.

1) ce

* 2) celui
3) celle
4) le

"Parmi ces vétements, j'ai choisi ... - [a".

283

Complétez la phrase suivante.

1) nen'

* 2) ne pas
3) pas aucun
4) nem'

"Marie craint de ... avoir compris".

284

Complétez la phrase suivante.

* 1) moi
2) mon
3) mienne
4) bonne

"Chantal est une amie a...".

285

Complétez la phrase suivante.

* 1) vous
2) vais
3) toi
4) il

"Je ne peux pas parler maintenant; je ... expliquerai demain".

286

Complétez la phrase suivante.

1) ni
2) beaucoup
+ 3) plus

4) une

"Hier André voulait aller chez Louise: maintenant il n'en a ... envie".

287

Complétez la phrase suivante.

1) lui
2) eux
* 3) leur

4) ils

"S'ils le demandent, elle ... répondra".
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288

Complétez la phrase suivante.

1) Nous

* 2) Moi

3) Toi
4) Me

"..., je partirai la semaine prochaine".

289

Complétez la phrase suivante.

1) absolument

* 2) pas

3) non
4) rien

"L'étudiant ne parle-t-il ... avec le professeur?".

290

Complétez la phrase suivante.

1) ou
2) envers
3y

x 4) 3

"Je vais souvent en vacances ... I'étranger".

291

Complétez la phrase suivante.

1) le
2) te
3) tu

* 4) toi

"Est-que je peux venir avec ... ?".

292

Complétez la phrase suivante.

1) rien

* 2) pas

3) seulement
4) personne

"Il ne fait ... froid du tout".

293

Complétez la phrase suivante.

1) en revanche
2) du
3) hors de

* 4) de

"Il a sorti la clé ... son tiroir".

294

Complétez la phrase suivante.

1) Qu'
2) Qui
3) Comment

+ 4) Pourquoi

"... 8tes-vous arrivés sitard?".

295

Complétez la phrase suivante.

1) En ayant vécu
2) Vécue

* 3) Ayant vécu

4) En étant vécue

"... au Québec pendant deux ans, elle parle avec I'accent canadien".
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296

Complétez la phrase suivante. "Il n'aime pas le cirque: il n'y va...".
1) rien
* 2) jamais
3) toujours
4) rarement

297

Complétez la phrase suivante: "On peut se passer ... ses services".
1) a
* 2) de
3) sur
4) par

298

Choisissez le mot qui compléte la phrase: "Il y a deux chemins, mais nous prenons ...-ci".
1) cet
* 2) celui
3) ce
4) cela

299

Complétez la phrase suivante. "... longtemps je sortais plus souvent".
* 1) llya

2) Depuis

3) Dés

4) Dans

300

Complétez la phrase suivante. "Jacques part ... Milan".
1) par
2) sur

* 3) pour

4) parce que

301

Complétez la phrase suivante. "... la foule nous nous sommes perdus".
1) Tandis
2) Entre
* 3) Parmi

4) Sur

302

Complétez la phrase suivante. "Francois a oublié d'aller ... banque retirer son argent".
* 1) ala
2) en
3) auprés de la
4) au

303

Complétez la phrase suivante. "... Francois appelle, dis-lui que je n'y suis pas".
1) Pour que
2) Comme
3) Pourquoi
+ 4) §i
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304

Trouvez le mot opposé de "dangereux":
1) poussé
2) inévitable
3) infectieux
+ 4) inoffensif

305

Complétez la phrase suivante. "Les paysages que tu aimes sont ... de ton enfance".
1) seul
2) ces
* 3) ceux

4) ci

306

Dans la phrase suivante il y a des fautes. "Pour la premiére fois depuis set ans, le nombre de vacansiers au mois
d'out est en augmentation”. Choisissez la phrase correcte.

1) Par la premiére fois entre sept ans, le nombre de vacanciers aux mois d'aout est en augmentation
2) Pour la premiér fois depuis sept ans, le nombre de vacancier au mois d'out est en augmentation
+ 3) Pour la premiere fois depuis sept ans, le nombre de vacanciers au mois d'aodt est en augmentation

4) Pur la premier fois depuis sept ans, le nombre des vacanciers au moi d'aodt est en augmentation

307

Choisissez les mots appropriés pour compléter la phrase suivante. "Nous irons chez lui ... vous veniez avec
nous".

1) dans le cas que
2) si
* 3) pourvu que

4) quand méme

308

Complétez correctement la phrase suivante. "... en Grece cet été".
1) Quiconque part
2) Ne parait-il pas que tu sois allé
* 3) Il ne semble pas que tu sois allé

4) Quoi que ce soit

309

Complétez la phrase suivante. "Je n'ai parlé a...".
1) aucun
* 2) personne
3) quelqu'un
4) rien

310

Complétez la phrase suivante. "lls n'ont mangé ... glace".
1) que
2) que de
3) que du
+ 4) quedela

311

Complétez la phrase suivante. "Je ne passerai jamais |'examen! Je ne comprends ... du tout!".
* 1) rien

2) jamais

3) que

4) plus
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312

Complétez la phrase suivante. "Il ne pleut ..., enfin!",
1) rien
* 2) plus
3) jamais
4) pas

313

Complétez la phrase suivante. "Julie est malade: elle ne mange ... dort depuis trois jours".
1) et ne pas
* 2) nine
3) nirien
4) pas encore

314

Complétez la phrase suivante. "Le professeur nous a montré ... belles photos".
1) des
* 2) de
3) les
4) de les

315

Complétez la phrase suivante. "Vous avez eu ... chance!".
1) du
2) de

* 3) dela

4) la

316

Complétez la phrase suivante. "Maman a préparé ... bons biscuits".
1) ceux
2) du
3) des
+ 4) de

317

Complétez la phrase suivante. "J'... vais tous les soirs".
1) non
2 a
3) en
x 4) y

318

Complétez la phrase suivante. "Elle ... montre ses tableaux".
* 1) |ui

2) le

3) la

4) lourd

319

Choisissez le mot qui compléte correctement la phrase suivante. " Elle veut ... faire plaisir".
1) tres
* 2) te
3) ton
4) toi
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320

Cherchez le mot ou I'expression synonyme des mots entre crochets. "Les deux gouvernements [ont entamé] des
pourparlers de paix".

1) ont proposé
2) ont terminé
* 3) ont amorcé

4) ont signé un accord pendant

321

Choisissez le mot ou I'expression synonyme de la partie entre crochets. "Tout le monde pense que cet accord
[n'est pas envisageable]".
1) n'est pas viable
2) n'est pas évitable
+ 3) ne peut pas étre pris en considération

4) produira des effets négatifs

322

Remplacez les mots entre crochets. "Ce livre [vient de paraitre]. Il parait qu'il est trés intéressant".
1) a été vendu
2) a déja été publié
* 3) est publié pour la premiére fois
4) n'a pas encore été édité

323

Choisissez le mot ou I'expression synonyme de la partie entre crochets . "Je cherche un appartement, mais je
n'ai encore rien trouvé qui me convienne. [J'ai le coeur gros]".

1) Je suis fatigué
2) Je ne me laisse pas décourager
*3) Je suis triste

4) Je suis confiant

324

Complétez la phrase suivante. "Demain ils ... a la mer".
1) alleront
2) irons
3) voient
* 4) iront

325

Complétez la phrase suivante. "Nous ... les efforts que tu as faits".
* 1) apprécions

2) apprégons

3) apprégiérent

4) voir

326

Complétez la phrase suivante. "Il est interdit de fumer dans ce taxi. Est-ce que vous pouvez ... la cigarette, s'il
vous plait?".
1) plié
* 2) éteindre
3) acheter
4) allumer
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327 Complétez la phrase suivante avec le mot correct. "J'ai acheté un billet ... pour Rome".
* 1) aller-retour
2) allée-retour
3) allée et retournée
4) aller et retourner

328 Dans la phrase suivante il y a des fautes. "Apres étre allait au cinéma, elle a prie une biére au bar". Choisissez la
phrase correcte.

1) Apres étre aller au cinéma, elle a pris une biére aux bar
2) Apres étre allait au cinéma, elle a pris une biére au bar
+ 3) Apres étre allée au cinéma, elle a pris une biére au bar

4) Apres étre aller au cinéma, elle a prie une biére aux bar

329 Complétez la phrase suivante. "Je n'... ai pas vu".
1) ne
* 2) en
3 a
4) non

330 Choisissez le mot qui compléte correctement la phrase suivante. "lls ... ont ... d'argent a nous préter".
1) n'... aucun
* 2) n'..plus
3) n'... pas plus
4) - ...pas

331  Complétez la phrase suivante. "lls ... toujours quelque chose a dire".
1) aient
2) sont
+ 3) ont

4) avez

332  Complétez la phrase suivante. "Quand elle ... petite, elle jouait avec son frére".
* 1) était
2) est
3) étais
4) étions

333 Choisissez, parmi les solutions proposées, le mot qui remplace correctement celui entre crochets." Pouvez-vous
[me conseiller] un restaurant pas trop cher ou diner ce soir, s'il vous plait?".
1) amenez-moi
2) me porter
3) me payer
+ 4) m'indiquer
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334 Complétez le dialogue suivant. - Client: J'ai appris que demain il y aura une gréve des transports publics. Je ne
sais pas comment me rendre a la gare. - Chauffeur de taxi: ... - Client: C'est un conseil vraiment utile!

* 1) Vous pouvez réserver une voiture en téléphonant au numéro de radio-taxi
2) Dans ces cas, il vaut mieux prendre l'avion
3) Voyager est trés fatigant, quelquefois on se demande si ca vaut la peine
4) Je vous déconseille d'utiliser le metro

335 Complétez la phrase suivante. "Elle est ... sa soeur".
* 1) plus grande que
2) plus agée de
3) plus grande de
4) trés grande que

336 Complétez la phrase suivante. "Au cas ou il ..., nous ne partirons pas".
* 1) pleuvrait
2) pleuve
3) pleut
4) pleuvra

337 Complétez la phrase suivante. "Quand |' ... mon diplome, je m'offrirai un grand voyage".
1) aie
2) aurais
* 3) aurai

4) avrais

338 Complétez la phrase suivante. "ll faudra que chacun ... sa vie".
1) vivait
* 2) vive
3) vivra
4) vit

339 Complétez la phrase suivante. "Ces couleurs-ci sont ... que je préfére".
* 1) celles
2) ceux
3) ces
4) cette

340 Complétez la phrase suivante. "Marie est tres intéressée a ... projet".
1) cette
2) cet
* 3) ce

4) cela

341 Complétez la phrase suivante. "Ecoute bien ... chanson".
1) cet
2) ces
3) ce
* 4) cette



LINGUA FRANCESE pag. 44

342 Complétez la phrase suivante. "J'aime bien ... maison".
1) cet
2) celle
3) ce
* 4) cette

343  Complétez la phrase suivante. "Le professeur a parlé a chaque éléve ... disturbait en classe".
1) quel
2) que
*3) qui
4) lequel

344 Complétez la phrase suivante. "Il ... faut du temps pour terminer ce travail".
* 1) me
2) ne
3) moi
4) tres

345 Complétez la phrase suivante. "Je n'ai plus de pain. Je dois aller ... boulanger".
1) ale
2) au
3) du
* 4) chezle

346 Complétez la phrase suivante. "Je me demande ... va obtenir la meilleure note".
1) que
* 2) qui
3) lequel
4) quel

347 Complétez la phrase suivante. "Je ... demande de ne pas parler".
* 1) vous
2) vos
3) votre
4) vers

348  Choisissez la réponse qui corrige I'erreur ou les erreurs dans la partie entre crochets de la phrase suivante. "Mon
exposition est terminée. [ll y a-t-il quelqu'un qui veut prendre la parole]?".
1) Y a-t-il quelqun qui veut prendre la parole
2) Y a-t-il quelqu'un qui veux prendre la parole
3) Quelqu'un y-a-t-il qui veut prendre la parole
* 4) Y a-t-il quelqu'un qui veut prendre la parole

349  Choisissez la réponse qui corrige l'erreur ou les erreurs dans les mots entre crochets. "Judit Polgar [as
remportée une nouvel partie] contre l'indien Anand aux championnats du monde d'échecs".

1) a remportée une nuvelle partie
* 2) aremporté une nouvelle partie

3) a remporté une nouvel partie

4) as remporté une nouvelle partie
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350

Complétez la phrase suivante.
1) tu
* 2) toi
3) ton
4) te

"Il veut faire comme ...".

351

Complétez la phrase suivante.
1) d
* 2) depuis
3) apres
4) de

"Elle ne le voit pas ... une semaine".

352

Complétez la phrase suivante:
* 1) pas

2) plus

3) rien

4) souvent

"Je n'ai ... encore fini de travailler".

353

Complétez la phrase suivante.
1) elle
2) cette
3) lui
* 4) la

"Tu ne peux pas ... vendre".

354

Complétez la phrase suivante.
1) tres
* 2) te
3) toi
4) ton

"Je ... demande pardon".

355

Dans la phrase suivante il y a des fautes. "Je pense de partir des qu'il ferait jour". Choisissez la phrase correcte.
* 1) Je pense partir dés qu'il fera jour
2) Je pense a partir dés qu'il ferat jour
3) Je pense a partir dés qu'il fera jour
4) Je pense de partir dés qu'il fera jour

356

Complétez la phrase suivante.
1) auront
* 2) finiront
3) finirons
4) auront fini

"lls ... de peindre tout a I'heure".

357

Complétez la phrase suivante.
* 1) pour

2) en

3) par

4) dans

"J'ai une lettre ... lui".
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358 Dans la phrase suivante il y a des fautes: "J'ai lis dans le journal que Paul aura réussi le bac". Choisissez la
phrase correcte.
* 1) J'ai lu dans le journal que Paul avait réussi le bac

2) J'ai lu dans le journal que Paul avait réusit le bac
3) J'ai lis dans un journal que Paul avait réussi le bac
4) J'aie lu dans le journal que Paul avait réussi le bac

359 Complétez la phrase suivante. "Demain soir nous ... diner au restaurant".
1) allaint
* 2) irons
3) allont
4) allerons

360 Complétez la phrase suivante. "Au premier étage de ce batiment tu trouveras le Secrétariat ... tu dois présenter
ton dossier de candidature".

1) & quoi
* 2) ou

3) alequel

4) dont

361 Compléter la phrase suivante. "Qui est cette fille? C'est la fille ... tu as vu la photo hier".
1) laquelle
2) qui
3) dece
* 4) dont

362 Dans la phrase suivante il y a des fautes: "Je me rapelle plus ce que je fais quand on m'est interrompu".
Choisissez la phrase correcte.
1) Je ne rappelle plus ce que je fasse quand on m'a interrompu
2) Je ne rappéle ce que je faisais quand on m'a interrompi
*+ 3) Je ne me rappelle plus ce que je faisais quand on m'a interrompu

4) Je ne me rappéle plus quoi que je faisais quand on m'a interrompu

363 Complétez la phrase suivante. "Les garcons les plus symphatiques sont ... nous avons connus hier".
* 1) ceux que
2) ceux qui
3) celui dont
4) celuis

364 Complétez la phrase suivante. "... idées sont absurdes".
* 1) Ces
2) Ce
3) Cettes
4) Cet
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365

Complétez la phrase suivante. "Tu vas ... la boulangerie".
1) avec
* 2) a
3) chez
4) en

366

Choisissez le mot qui compléte correctement la phrase suivante. "Les écoliers écrivaient ... la dictée".
* 1) sous
2) sur
3) apres
4) dans

367

Complétez la phrase suivante. "Francoise arrive ... le train".
* 1) par

2) de

3) vers

4) au contraire

368

Complétez la phrase suivante. "C'est un secret ... moi et toi".
* 1) entre

2) avec

3) parmi

4) sans

369

Complétez la phrase suivante. "L'église est ... de I'école".
1) au contraire
2) sur
3) entre
* 4) prés

370

Complétez la phrase suivante: "Discute ... eux de ton probléme, aprés tu choisiras".
1) pour
2) ensemble a
* 3) avec

4) a

371

Complétez correctement la phrase suivante. "Vous avez des problémes? ... ne va pas?".
1) Qui est qui
2) Que

+ 3) Qu'est-ce qui

4) Qu'est-ce que

372

Complétez la phrase suivante. "Regardez ces deux jupes: ... préférez-vous?".
1) quel
2) quoi
3) quelles
+ 4) laquelle
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373

Complétez la phrase suivante.

1) laquel

2) quel

3) quelle
* 4) lequel

"Goltez ces deux fromages: ... préférez-vous?".

374

Complétez la phrase suivante.

1) Quoi
* 2) Quelle

3) Que
4) Comment

"... surprise! Je n'aurais jamais pensé de vous voir ici!".

375

Complétez la phrase suivante.

* 1) Pour qui
2) Comme
3) Qui
4) Lorsque

"... as-tu acheté ce livre?".

376

Complétez la phrase suivante.

1) ni
* 2) pas
3) rien
4) personne

"Je ne parle ... Portugais".

377

Complétez la phrase suivante.

1) personne
2) /

* 3) pas
4) rien

"Paul n'étudie ... I'allemand; il étudie I'anglais".

378

Complétez la phrase suivante.

1) que

2) pas

3) aussi
* 4) ni

"Je sais que tu n'as ni freres ... sceurs".

379

Complétez la phrase suivante.

1) souvent
2) ni

* 3) pas
4) rien

"Il n'aime ... le riz, il préfére les pates".

380

Complétez la phrase suivante.

1) rien
2) ni
* 3) pas

4) toujours

"lls n'ont ... respecté le reglement".
g
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381

Complétez la phrase suivante.

* 1) des
2) de
3) deles
4) quelques unes

"Dans cette armoire il y a ... livres indescriptibles et inracontables".

382

Complétez la phrase suivante.

1) de
2) du
+ 3) dela

4) des

"lls ont mangé ... salade".

383

Complétez la phrase suivante.

* 1) du
2) de
3) le
4) de la

"Le chef a préparé le plat du jour avec ... poisson frais".

384

Complétez la phrase suivante.

1) de
* 2) des

3) les

4) la

"Elle m'a offert un boisson et ... cerises".

385

Complétez la phrase suivante.

* 1) du
2) dela
3) de
4) une

"Dans ce cocktail il y a ... jus d'orange".

386

Complétez la phrase suivante.

1) moi
* 2) me
3) les
4) sur

"Chantal ... demande toujours des nouvelles de Marie".

387

Complétez la phrase suivante.

1) la
2) ne
* 3) lui

4) vais

"Nous sommes en retard: je ... téléphone tout de suite".

388

Complétez la phrase suivante.

1) 1l
2) s0i
* 3) |ui

4) celui

"Jean est triste parce que Marie est partie sans ...".
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389

Complétez la phrase suivante.

1) ils

¥ 2) eux

3) leur
4y

"lIs ont invité Martine chez ...".

390

Complétez la phrase suivante.
* 1) te

2) toi
3) ton
4) tres

"Il n'a rien dit pour ne pas ... vexer!".

391

Complétez la phrase suivante.

1) serait
2) est
3) était

*+ 4) soit

"Tout le monde souhaite que I'année nouvelle ... meilleure".

392

Complétez la phrase suivante.

1) je vais

* 2) Jirai

3) jlirais
4) j'allais

"S'il ne vient pas, ... me coucher plus tot".

393

Complétez la phrase suivante.

1) partissiez
2) partez
3) partissez

* 4) partiez

"Il faut que vous ... demain".

394

Complétez la phrase suivante.

1) as
2) aurait
3 a

* 4) ait

"Il ne croit pas qu'elle ... tort".

395

Complétez la phrase suivante.

1) sachez
2) savent

* 3) savez

4) venez

"Vous ... bien qu'il ne viendra pas".

396

Trouvez le synonyme du mot "célebre".

1) Joli
2) Bon

+ 3) Connu

4) Grand
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397 Le mot "maison" signifie:
1) bureau
* 2) demeure
3) cantine
4) laboratoire

398 Complétez la phrase suivante. "... homme est trop 4gé pour travailler".
1) Ce
* 2) Cet
3) Cette
4) Ca

399 Choisissez les mots appropriés pour compléter la phrase suivante. "Hier les enfants ... au parc d'attractions".
1) ont amusé
2) s'amusent
* 3) se sont amuses

4) sont amusés

400 Choisissez le mot approprié pour compléter la phrase suivante. "Elle connait trés bien Paris. Elle ... va chaque
année".
1) le
2) en
* 3) y
4) lui
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Quale dei seguenti NON & uno Stato degli USA?
1) South Dakota
* 2) Honduras
3) Indiana
4) Nevada

N

Quale dei seguenti NON & uno Stato degli USA?
1) New Hampshire
* 2) Nuova Zelanda
3) Vermont
4) Maine

w

Qual & I'unita monetaria dell'Austria?
1) Dollaro
* 2) Euro

3) Dracma
4) Yen

~

Qual é l'unita monetaria dei Paesi Bassi?
1) Dollaro
2) Sterlina

* 3) Euro

4) Rand

(3,

Qual é l'unita monetaria della Danimarca?
* 1) Euro

2) Dollaro

3) Yen

4) Rand

»

Qual ¢é la distanza chilometrica approssimativa in linea d'aria tra Oristano e Olbia?
1) Piu di 500 km
2) Meno di 50 km
* 3) Tra 150 e 200 km

4) Circa 300 km

~

Qual ¢ la distanza chilometrica approssimativa in linea d'aria tra Savona e Modena?
1) Piu di 500 km
2) Tra 250 e 300 km
3) Circa 100 km
+ 4) Circa 200 km

oo

Quale Stato si affaccia sul Golfo del Messico?
1) Islanda
* 2) Stati Uniti d'America
3) Alaska
4) Canada



GEOGRAFIA pag. 2

9 In quale, tra i seguenti Stati, si trova il lago di Tiberiade?
1) Polonia
2) Giappone
+ 3) Israele

4) Eritrea

10 In quale, tra i seguenti Stati, si trova il lago di Costanza?
* 1) Germania
2) ltalia
3) Romania
4) Belgio

11 Quale dei seguenti Stati confina con la Colombia?
* 1) Ecuador
2) Uruguay
3) Stati Uniti
4) Argentina

12 Quale dei seguenti Stati confina con |'Arabia Saudita?
1) Russia
2) India
3) Polonia
+ 4) Giordania

13 In quale, tra i seguenti Stati, si trova il lago Tanganica?
1) Gran Bretagna
2) Uruguay
3) Mongolia
+ 4) Tanzania

14 In quale dei seguenti continenti si trova I'Ecuador?
1) Europa
2) Asia
3) Africa
* 4) America

15 Quale dei seqguenti Paesi si trova a sud dell'equatore?
1) Egitto
2) Francia
3) Messico
* 4) Mozambico

16 Quale dei seqguenti Paesi si trova a sud dell'equatore?
* 1) Cile
2) Venezuela
3) Iran
4) Russia
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17

Quale dei seguenti Paesi si trova a sud dell'equatore?
1) Nicaragua

* 2) Argentina

3) Senegal
4) Grecia

18

Quale dei seguenti Paesi si trova a sud dell'equatore?
1) Egitto

2) Tunisia

3) Turchia

* 4) Angola

19

Quale dei seguenti Paesi si trova a nord dell'equatore?

* 1) Spagna

2) Australia
3) Cile
4) Nuova Zelanda

20

Quale dei seguenti Paesi si trova a nord dell'equatore?

* 1) Thailandia

2) Sud Africa
3) Paraguay
4) Nuova Zelanda

21

Quale dei seguenti Paesi si trova a nord dell'equatore?
1) Nuova Zelanda
2) Zambia
3) Uruguay

+ 4) Cina

22

Quale dei seguenti NON & uno Stato degli USA?
1) Ohio
2) Alabama

+ 3) Alberta

4) Nebraska

23

Quale dei seguenti NON & uno Stato degli USA?
1) Alabama
2) Wisconsin

+ 3) Colombia

4) Texas

24

Quale dei seguenti NON e uno Stato degli USA?
1) New Jersey
2) Virginia
3) Georgia

* 4) Guyana
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25

Quale dei seguenti NON é uno Stato degli USA?
* 1) Ecuador

2) Arizona

3) Idaho

4) Montana

26

Detroit, Sacramento e Phoenix. In quale dei seguenti Paesi si trovano queste citta?
1) Canada
2) Nuova Zelanda
3) Messico
+ 4) Stati Uniti d'America

27

Qual é I'unita monetaria della Gran Bretagna?
* 1) Sterlina

2) Dollaro

3) Peseta

4) Rand

28

Qual é I'unita monetaria del Belgio?
1) Yen
* 2) Euro
3) Lira
4) Dollaro

29

Qual é l'unita monetaria della Russia?
1) Rand
2) Dollaro

+ 3) Rublo

4) Marco

30

Qual é I'unita monetaria della Germania?
1) Dollaro
2) Rand
3) Franco
+ 4) Euro

31

Qual é l'unita monetaria della Francia?
1) Marco
2) Dollaro
3) Yen
* 4) Euro

32

LC e la targa automobilistica di:
* 1) Lecco

2) Lecce

3) Lucca

4) Licata
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33

PT é la targa automobilistica di:

1) Prato
2) Potenza
* 3) Pistoia

4) Paestum

34

CN é la targa automobilistica di:

* 1) Cuneo
2) Catanzaro
3) Catania
4) Cento

35

FR ¢ la targa automobilistica di:

1) Ferrara

* 2) Frosinone
3) Forli
4) Fermo

36

PR ¢ la targa automobilistica di:

1) Perugia
2) Pordenone
* 3) Parma

4) Prato

37

PE ¢ la targa automobilistica di:

* 1) Pescara
2) Pesaro
3) Perugia
4) Peschiera

38

SA e la targa automobilistica di:

1) Sassari
* 2) Salerno

3) Savona

4) Sassuolo

39

CA ¢ la targa automobilistica di:

* 1) Cagliari
2) Catania
3) Catanzaro
4) Castrovillari

40

CS é la targa automobilistica di:

1) Cesena

2) Caserta

3) Campobasso
+ 4) Cosenza
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Qual ¢ la distanza chilometrica approssimativa in linea d'aria tra Torino e Padova?
1) Tra 200 e 300 km
2) Piu di 600 km
3) Meno di 200 km
+ 4) Tra 300 km e 400 km

42

Qual ¢ la distanza chilometrica approssimativa in linea d'aria tra Bari e Napoli?
1) Meno di 150 km
2) Circa 400 km
3) Piu di 500 km
* 4) Tra 200 km e 300 km

43

Qual é la distanza chilometrica approssimativa in linea d'aria tra Firenze e Perugia?
1) Tra 400 e 500 km
2) Pit di 500 km
3) Tra 300 e 400 km
* 4) Meno di 200 km

44

Qual ¢ la distanza chilometrica approssimativa in linea d'aria tra Salerno e Ferrara?
1) Piu di 800 km
2) Tra 200 e 300 km
3) Meno di 200 km
+ 4) Circa 600 km

45

Qual é la distanza chilometrica approssimativa in linea d'aria tra Cosenza e L'Aquila?
1) Meno di 100 chilometri
2) Piu di 700 chilometri
* 3) Tra 400 e 600 chilometri

4) Tra 200 e 300 chilometri

46

In quale continente si trova I'Afghanistan?
1) In Africa
2) In Oceania
3) In America
+ 4) |n Asia

47

In quale area geografica si trova lo stato del Kazakistan?
1) America Centro-Settentrionale
* 2) Asia
3) Africa
4) America Meridionale

48

In quale area geografica si trova lo stato di Santo Domingo?
1) Asia
2) America Centro-Settentrionale

*+ 3) America Meridionale

4) Africa
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49

Quale delle seguenti citta é situata piu a est?
1) Bratislava
2) Zagabria
+ 3) Tallinn

4) Madrid

50

Quale dei seguenti Stati é attraversato dal fiume Mississippi?
1) Messico
* 2) USA
3) Canada
4) Venezuela

51

Quale dei seguenti Stati é attraversato dal fiume Colorado?
1) Canada
2) Colombia

+ 3) USA

4) Venezuela

52

Qual ¢é la capitale dell'Egitto?
1) Alessandria
2) Gaza
3) Zagazig
+ 4) |l Cairo

53

Quale delle seguenti citta europee si trova piu a est?
* 1) Helsinky

2) Copenaghen

3) Stoccolma

4) Oslo

54

Quale delle seguenti citta é situata piu a est?
1) Pisa
2) Aosta
3) Genova
+ 4) L'Aquila

55

Quale delle seguenti citta é situata piu a ovest?
* 1) Imperia
2) Foggia
3) Pescara
4) Messina

56

Quale delle seguenti citta é situata piu a nord?
1) Aosta
2) Alessandria
* 3) Bolzano

4) Varese
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57

Quale delle seguenti citta é situata piu a est?
1) Orvieto
2) Lecco
3) Alessandria
+ 4) Frosinone

5

(-]

Quale delle seguenti citta é situata piu a ovest?
1) Caserta
2) Gorizia
3) Rieti
+ 4) Roma

59

In quale area geografica si trovano le Isole Vergini?
* 1) America Centro-Settentrionale

2) Asia

3) Africa

4) America Meridionale

60

In quale dei seguenti Stati si trova la catena montuosa dell'Atlante?
1) Ciad
* 2) Marocco
3) Grecia
4) Iran

61

In quale dei seguenti Stati si trova la catena montuosa degli Appalachi?
1) Spagna
2) Brasile
3) Australia
+ 4) Stati Uniti d'’America

62

Quale delle seguenti citta é situata piu a est?
1) Pescara
* 2) Brindisi
3) Venezia
4) Roma

63

Quale delle seguenti citta é situata piu a est?
* 1) Siracusa
2) Agrigento
3) Ragusa
4) Palermo

64

Qual é la distanza chilometrica approssimativa in linea d'aria tra Palermo e Catania?
1) Circa 90 chilometri
2) Meno di 50 chilometri
3) Piu di 400 chilometri
+ 4) Circa 160 chilometri
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65

Qual ¢ la distanza chilometrica approssimativa in linea d'aria tra Cagliari e Nuoro?
* 1) Tra 100 e 200 km
2) Meno di 50 km
3) Piu di 400 km
4) Circa 550 km

66

Qual & la lingua ufficiale dell'Argentina?
1) Italiano
* 2) Spagnolo
3) Francese
4) Inglese

67

Quale dei seguenti mari bagna il Marocco?
1) Mare del Nord
2) Mar Giallo

+ 3) Mar Mediterraneo

4) Mar Nero

68

Qual ¢ la distanza chilometrica approssimativa in linea d'aria tra Cagliari e Nuoro?
1) Circa 300 km
2) Meno di 60 km
3) Piu di 400 km
+ 4) Circa 120 km

69

Quale delle seguenti citta é situata piu a sud?
* 1) Potenza
2) Latina
3) Foggia
4) Campobasso

70

Il Tirolo € una regione:
1) della Spagna
* 2) dell'Austria e dell'ltalia
3) della Svizzera e della Francia
4) del Belgio

"

Qual ¢é la capitale del Belgio?
1) Liegi
* 2) Bruxelles
3) Bordeaux
4) Lione

72

Qual é la capitale della Grecia?
1) Salonicco
* 2) Atene
3) Creta
4) Sofia
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73

Quale delle seguenti citta NON ¢ capitale di uno Stato?
1) Bucarest
2) Berna
+ 3) Salonicco

4) Belgrado

74

Quale delle seguenti citta NON e capitale di uno Stato?
* 1) Salisburgo

2) Kiev

3) Mosca

4) Varsavia

75

Quale delle seguenti citta NON e capitale di uno Stato?
* 1) Colonia
2) Atene
3) Il Cairo
4) New Delhi

76

Varsavia si trova in:
* 1) Polonia

2) Austria

3) Repubblica Ceca

4) Germania

77

Lione si trova in:
* 1) Francia

2) Regno Unito

3) ltalia

4) Spagna

78

Berna si trova in:
1) Francia
* 2) Svizzera
3) Germania
4) Austria

79

La citta di Innsbruck si trova in:
1) Germania
* 2) Austria
3) Danimarca
4) Svizzera

80

La citta di Bristol si trova in:
* 1) Gran Bretagna

2) Irlanda

3) Norvegia

4) Austria
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81

In quale Stato si trova la citta di Lione?

* 1) Francia

2) Portogallo
3) Austria
4) Germania

82

In quale Stato si trova la citta di Francoforte?
1) Gran Bretagna
2) Romania

* 3) Germania

4) Grecia

83

La citta di Tolone si trova in:
1) Slovenia
2) Portogallo

+ 3) Francia

4) Belgio

84

La citta di Sparta si trova in:
1) Lituania

* 2) Grecia

3) Croazia
4) Bulgaria

85

La citta di Lucerna si trova in:
1) Lettonia

2) Francia

3) Belgio

* 4) Svizzera

86

La citta di Coimbra si trova in:
1) Francia

* 2) Portogallo

3) Lituania
4) Norvegia

87

In quale Stato si trova la citta di Dublino?

* 1) Irlanda

2) Galles
3) Scozia
4) Inghilterra

8

(=]

In quale Stato si trova la citta di Istanbul?

* 1) Turchia

2) Francia
3) Egitto
4) Finlandia
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©

La citta di Lipsia si trova in:
1) Olanda
2) Polonia
3) Austria
+ 4) Germania

90

Con quale dei seguenti Paesi confina il Portogallo?
1) ltalia
2) Francia
* 3) Spagna
4) Grecia

91

Con quale dei seguenti Paesi, tra gli altri, confina la Svizzera?
1) Paesi Bassi
2) Spagna

+ 3) ltalia

4) Slovenia

92

Con quale dei seguenti Paesi, tra gli altri, confina la Francia?
* 1) Germania

2) Austria

3) Paesi Bassi

4) Repubblica Ceca

LE]

Quale dei seguenti Stati europei é attraversato dal fiume Dvina?
1) Portogallo
* 2) Russia
3) ltalia
4) Svizzera

9

In quale dei seguenti Paesi europei scorre il flume Tamigi?
1) Romania
2) Paesi Bassi
3) Francia
* 4) Gran Bretagna

95

Quale dei seguenti Stati é attraversato dal fiume Reno?
1) Russia
* 2) Francia
3) Gran Bretagna
4) Romania

96

In quale dei seguenti Paesi europei scorre il fiume Rodano?
* 1) Francia

2) Spagna

3) Romania

4) Polonia
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97 In quale dei seguenti Paesi europei scorre il fiume Reno?
1) Austria
* 2) Germania
3) Belgio
4) Jugoslavia

98  In quale dei seguenti Paesi europei scorre il fiume Dnepr?
1) Polonia
2) Finlandia
3) Danimarca
+ 4) Russia

99 In quale dei seguenti Paesi europei scorre il fiume Tago?
1) Paesi Bassi
2) Francia
*+ 3) Spagna
4) Belgio

100 In quale dei seguenti Paesi europei scorre il fiume Danubio?
1) Polonia
* 2) Austria
3) Svizzera
4) Grecia

101 In quale dei seguenti Paesi europei scorre il fiume Douro?
1) Romania
2) ltalia
3) Croazia
* 4) Portogallo

102 In quale dei seguenti Paesi europei scorre il fiume Reno?
1) Norvegia
2) Polonia
3) Spagna
* 4) Svizzera

103 Quale dei seguenti Stati europei é attraversato dal fiume Elba?
1) Lituania
* 2) Germania
3) ltalia
4) Grecia

104  Quale Stato si affaccia sul Golfo di Botnia?
1) Groenlandia
* 2) Finlandia
3) Germania
4) Alaska
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105

Quale Stato si affaccia sul Golfo di Finlandia?
1) Groenlandia
* 2) Estonia
3) Irlanda
4) Alaska

106

Quale Stato si affaccia sul Golfo di Finlandia?
* 1) Russia

2) Polonia

3) Germania

4) Paesi Bassi

107

Quale Stato si affaccia sul Golfo del Leone?
1) ltalia
* 2) Francia
3) Gran Bretagna
4) Turchia

108

Quale Stato si affaccia sul Golfo di Riga?
1) Canada
2) Russia

+ 3) Lettonia

4) Messico

109

In quale mare si trova l'isola di Cipro?
* 1) Mar Mediterraneo

2) Mar Morto

3) Mar Caspio

4) Mar lonio

110

In quale, tra i seguenti Stati, si trova il lago Ladoga?
1) Peru
2) Arabia Saudita
3) Giappone
+ 4) Russia

111

Quale dei seguenti Paesi europei & bagnato dall'Oceano Atlantico?
1) Bulgaria
* 2) Francia
3) Grecia
4) ltalia

112

Quale dei seguenti Paesi europei & bagnato dall'Oceano Atlantico?
1) Grecia
2) ltalia

* 3) Irlanda

4) Croazia
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Quale dei seguenti mari bagna la Slovenia?
1) Mare lonio
2) Mar Nero

*+ 3) Mar Adriatico

4) Mar Egeo

114

Quale dei seguenti mari bagna il Montenegro?
1) Mare Arabico
2) Mare lonio

* 3) Mar Adriatico

4) Mar Egeo

115

Quali delle seguenti citta si trova in Liechtenstein?
* 1) Vaduz

2) Dallas

3) Jerevan

4) Bruxelles

116

Quali delle seguenti citta si trova in Polonia?
1) Monaco
2) Lione
3) Amburgo
+ 4) Danzica

17

Quali delle seguenti citta si trova nella Repubblica Slovacca?
1) Budapest
2) Praga
+ 3) Bratislava

4) Lipsia

118

Quale dei seguenti mari bagna Creta?
1) Mar Caspio
* 2) Mar Mediterraneo
3) Mar Nero
4) Mar Tirreno

19

Quale dei seguenti mari bagna la Croazia?
* 1) Mare Adriatico

2) Mar Egeo
3) Mar Caspio
4) Mar Tirreno

120

Quale dei seguenti mari bagna le isole Baleari?
1) Mare Adriatico
2) Mar Egeo

* 3) Mar Mediterraneo

4) Mar lonio
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121

Quale dei seguenti mari bagna l'isola di Pantelleria?
1) Mar di Marmara
2) Mar Egeo

+ 3) Mar Mediterraneo

4) Mare Adriatico

122

Quale dei seguenti mari bagna le isole Canarie?
1) Mar Baltico
* 2) Oceano Atlantico
3) Mar Mediterraneo
4) Mare di Barents

123

Quale dei seguenti mari bagna l'isola di Lesbho?
1) Mar Bianco
2) Mar Nero
3) Mar Caspio
* 4) Mar Egeo

124

Quale dei seguenti mari/oceani bagna la Francia?
* 1) Oceano Atlantico

2) Mar Caspio

3) Mar Nero

4) Mare di Barents

125

Lo stretto di Gibilterra collega:
1) il Mar Mediterraneo con il Mar Rosso
*2) il Mar Mediterraneo con I'Oceano Atlantico

3) il Mar Mediterraneo con il Mar Nero
4) Il Mar Rosso con I'Oceano Indiano

126

Quale dei seguenti mari bagna I'Albania?
* 1) Mare Adriatico

2) Mar Egeo

3) Mare di Marmara

4) Mar Caspio

127

Quale dei seguenti mari bagna Malta?
* 1) Mar Mediterraneo

2) Mare Tirreno

3) Mar Morto

4) Mar di Marmara

128

Quale dei seguenti mari bagna |'Estonia?
* 1) Mar Baltico

2) Mar Nero

3) Mar Egeo

4) Mar Caspio
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129

In quale delle seguenti Regioni italiane si trova I'area geografica della Carnia?
1) Sardegna
* 2) Friuli-Venezia Giulia
3) Veneto
4) Lombardia

130

In quale delle seguenti Regioni si trova l'area geografica della Maremma?
1) In Emilia-Romagna
* 2) In Toscana
3) In Umbria
4) In Abruzzo

131

In quale delle seguenti Regioni italiane si trova I'area geografica del Mugello?
1) In Abruzzo
2) In Campania
3) In Molise
+ 4) |n Toscana

132

In quale delle seguenti Regioni italiane si trova |'area geografica della Barbagia?
1) Piemonte
* 2) Sardegna
3) Liguria
4) Veneto

133

In quale delle seguenti Regioni italiane si trova |'area geografica della Val di Mazara?
1) Calabria
2) Basilicata
3) Trentino-Alto Adige
+ 4) Sicilia

134

In quale delle seguenti Regioni italiane si trova I'area geografica del Canavese?
* 1) Piemonte
2) Lombardia
3) Veneto
4) Liguria

135

Quale delle seguenti citta & capoluogo di provincia?
* 1) Lucca

2) Fidenza

3) Ivrea

4) Orvieto

136

Quale delle seguenti citta & capoluogo di provincia?
1) Gubbio
*2) Nuoro
3) Treviglio
4) Monreale
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137

Quale delle seguenti citta & capoluogo di provincia?
1) Castrovillari
2) Lamezia Terme
3) Palmi
+ 4) Crotone

138

Quale delle seguenti citta & capoluogo di provincia?
1) Forlimpopoli
* 2) Rovigo
3) Riccione
4) S. Benedetto del Tronto

139

Quale delle seguenti citta & capoluogo di provincia?
* 1) Rieti

2) Tarquinia

3) Civitavecchia

4) Tivoli

140

Quale delle seguenti citta & capoluogo di provincia?
1) Vasto
* 2) Isernia
3) Veroli
4) Agnone

14

Quale delle seguenti citta & capoluogo di provincia?
1) Chiaravalle
2) Aversa
3) Gaeta
* 4) Latina

142

Quale delle seguenti citta & capoluogo di regione?
* 1) Potenza

2) Alessandria

3) Trapani

4) Foggia

143

Quale delle seguenti citta italiane & capoluogo di regione?
1) Modena
2) Verona
* 3) Torino

4) Taranto

144

Quale delle seguenti citta é capoluogo di regione?
1) Lecce
* 2) Catanzaro
3) Pordenone
4) Savona
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145

Quale delle seguenti citta & capoluogo di regione?
1) Matera
2) Teramo
+ 3) Trieste

4) Salerno

146

Quale delle seguenti citta é capoluogo di regione?
1) Parma
2) Avellino
3) Matera
+ 4) Campobasso

147

Quale delle seguenti citta italiane e capoluogo di regione?
1) Mantova
2) Lecce
3) Parma
+ 4) L'Aquila

148

Quale delle seguenti citta italiane & capoluogo di regione?
1) Messina
* 2) Ancona
3) Brindisi
4) Frosinone

149

Quale delle seguenti citta italiane & capoluogo di regione?
1) Udine
* 2) Aosta
3) Bolzano
4) Sondrio

150

Quale delle seguenti citta italiane e capoluogo di regione?
1) Matera
2) Taranto
3) Savona
* 4) Palermo

151

Quale delle seguenti citta italiane e capoluogo di regione?
* 1) Trento

2) Reggio Emilia

3) Savona

4) Varese

152

Quale dei seguenti monti appartiene alla catena degli Appennini?
1) Monte Cervino
2) Monte Bianco
*3) Pollino

4) Monte Rosa
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153

Quale dei seguenti monti appartiene alla catena degli Appennini?
1) Monte Bianco
* 2) La Meta
3) Gran Paradiso
4) Monte Rosa

154

Quale dei seguenti monti appartiene alla catena degli Appennini?
1) Monte Rosa
2) Monte Bianco
3) Gran Paradiso
* 4) Sirente

155

Quale dei seguenti monti appartiene alla catena delle Alpi?
1) Cimone
2) Vettore
+ 3) Adamello

4) La Meta

156

Quale dei seguenti monti appartiene alla catena degli Appennini?
1) Monte Bianco
2) Colle del Gran San Bernardo
* 3) Monte Titano

4) Monte Rosa

157

Quale dei seguenti monti appartiene alla catena degli Appennini?
1) Pizzo Bernina
2) Colle del Gran San Bernardo
* 3) Montagna Grande

4) Monte Bianco

158

Quale dei seguenti monti appartiene alla catena degli Appennini?
1) Monte Cervino
2) Ortles
3) Monviso
+ 4) Vettore

159

Quale dei seguenti monti appartiene alla catena delle Alpi?
1) Gran Sasso
* 2) Monte Bianco

3) La Majella
4) Cimone

160

Quale dei seguenti monti appartiene alla catena degli Appennini?
* 1) Velino

2) Monte Bianco

3) Monte Rosa

4) Monviso
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161

Quale dei seguenti monti appartiene alla catena delle Alpi?
1) Cimone
* 2) Ortles
3) Vettore
4) La Majella

162

Dobbiaco, Bressanone e Rovereto. In quale delle seguenti Regioni italiane si trovano queste citta?
* 1) Trentino-Alto Adige
2) Veneto
3) Friuli-Venezia Giulia
4) Piemonte

163

In quale Regione si trova la citta di Olbia?
1) Sicilia
2) Lazio
3) Marche
+ 4) Sardegna

164

Paola, Rosarno e Castrovillari. In quale delle seguenti Regioni italiane si trovano queste citta?
1) Abruzzo
2) Veneto
3) Sicilia
+ 4) Calabria

165

In quale Regione si trova la citta di Fidenza?
1) Toscana
2) Marche
* 3) Emilia Romagna

4) Umbria

166

In quale Regione si trova la citta di Rapallo?
* 1) Liguria

2) Marche

3) Piemonte

4) Toscana

167

In quale Regione si trova la citta di Empoli?
1) Liguria
2) Lazio
3) Umbria
+ 4) Toscana

168

In quale Regione si trova la citta di Locri?
1) Sicilia
* 2) Calabria
3) Puglia
4) Basilicata
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169  In quale Regione si trova la citta di Piombino?
1) Umbria
2) Lombardia
+ 3) Toscana

4) Liguria

170  In quale Regione italiana si trova la citta di Monfalcone?
1) Marche
2) Lazio
3) Puglia
+ 4) Friuli-Venezia Giulia

171 In quale Regione italiana si trova la citta di Alassio?
1) Lazio
2) Emilia-Romagna
3) Toscana
* 4) Liguria

172 In quale Regione si trova Citta di Castello?
1) Marche
* 2) Umbria
3) Toscana
4) Lazio

173 In quale Regione si trova la citta di Civitavecchia?
* 1) Lazio
2) Molise
3) Toscana
4) Basilicata

174 In quale Regione si trova la citta di Mazara del Vallo?
* 1) Sicilia
2) Sardegna
3) Calabria
4) Puglia

175  In quale Regione si trova la citta di Barletta?
1) Molise
* 2) Puglia
3) Calabria
4) Basilicata

176  In quale Regione si trova la citta di Pompei?
* 1) Campania
2) Molise
3) Calabria
4) Basilicata
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177

In quale Regione si trova la citta di Monza?
1) Veneto
2) Piemonte
3) Liguria
* 4) Lombardia

178

Quale delle seguenti Regioni confina con il Friuli-Venezia Giulia?
* 1) Veneto

2) Trentino-Alto Adige

3) Emilia-Romagna

4) Toscana

179

Quale delle seguenti Regioni confina con la Valle d'Aosta?
1) Liguria
* 2) Piemonte
3) Lombardia
4) Trentino-Alto Adige

180

Quale delle seguenti Regioni confina con il Veneto?
* 1) Emilia-Romagna

2) Piemonte

3) Marche

4) Toscana

181

Quale delle seguenti Regioni confina con il Trentino-Alto Adige?
1) Piemonte
2) Friuli-Venezia Giulia
3) Emilia-Romagna
* 4) Veneto

182

Quale delle seguenti Regioni confina con il Veneto?
1) Liguria
2) Piemonte

* 3) Friuli Venezia Giulia

4) Valle d'Aosta

183

Quale delle seguenti Regioni confina con la Basilicata?
1) Toscana
2) Marche
3) Lazio
+ 4) Calabria

184

Quale delle seguenti Regioni confina con il Trentino Alto Adige?
1) Friuli Venezia Giulia
2) Piemonte
*+ 3) Lombardia

4) Emilia Romagna
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185

Quale delle seguenti Regioni confina con il Piemonte?
1) Toscana
2) Veneto

* 3) Emilia-Romagna

4) Trentino-Alto Adige

186

Quale delle seguenti Regioni confina con la Liguria?
1) Umbria
2) Veneto
3) Lombardia
* 4) Emilia-Romagna

187

Quale delle seguenti Regioni confina con il Lazio?
1) Basilicata
2) Emilia Romagna
3) Puglia
* 4) Marche

188

Quale delle seguenti Regioni confina con I'Emilia Romagna?
* 1) Piemonte

2) Umbria

3) Friuli-Venezia Giulia

4) Calabria

189

Quale delle seguenti Regioni é solcata dal fiume Mincio?
1) Lazio
2) Basilicata
3) Valle d'Aosta
+ 4) Lombardia

190

Quale delle seguenti Regioni italiane é attraversata dal fiume Adige?
1) Umbria
2) Basilicata
3) Lazio
+ 4) Trentino Alto Adige

191

Quale delle seguenti Regioni italiane é attraversata dal fiume Volturno?
1) Umbria
* 2) Campania
3) Lazio
4) Basilicata

192

Quale delle seguenti regioni e attraversata dal fiume Tevere?
* 1) Toscana

2) Campania

3) Liguria

4) Emilia Romagna
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193

Quale delle seguenti Regioni italiane é attraversata dal fiume Bormida?
* 1) Piemonte
2) Veneto
3) Emilia-Romagna
4) Toscana

194

Quale delle seguenti Regioni italiane é attraversata dal fiume Panaro?
1) Piemonte
* 2) Emilia-Romagna
3) Lombardia
4) Liguria

195

Quale delle seguenti Regioni é solcata dal fiume Po?
1) Valle d'Aosta
2) Friuli Venezia Giulia
3) Liguria
+ 4) Lombardia

196

Quale delle seguenti Regioni é solcata dal fiume Arno?
1) Liguria
2) Marche
3) Lombardia
* 4) Toscana

197

Quale delle seguenti Regioni é solcata dal fiume Oglio?
1) Campania
2) Valle d'Aosta
+ 3) Lombardia

4) Lazio

198

L'isola di Filicudi & in provincia di:
1) Agrigento
2) Lecce

* 3) Messina

4) Reggio Calabria

199

L'isola d'Elba € in provincia di:
* 1) Livorno

2) Napoli

3) Ravenna

4) Pesaro

200

L'isola di Ischia € in provincia di:
1) Salerno
*2) Napoli
3) Latina
4) Caserta
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201

L'isola di Capri & in provincia di:
1) Benevento
*2) Napoli
3) Caserta
4) Roma

202

L'isola di Panarea é in provincia di:
1) Nuoro
2) Livorno

+ 3) Messina

4) Ragusa

203

L'isola di Ustica € in provincia di:
1) Messina
* 2) Palermo
3) Napoli
4) Reggio Calabria

204

L'isola di Ponza é in provincia di:
1) Caserta
* 2) Latina
3) Genova
4) Ancona

205

L'isola di Vulcano é in provincia di:
1) Taranto
* 2) Messina
3) Pescara
4) Ragusa

206

L'isola di Stromboli & in provincia di:
* 1) Messina

2) Vibo Valentia

3) Trapani

4) Pescara

207

L'isola di Caprera € in provincia di:
1) Siracusa
2) Livorno
3) Cagliari
+ 4) Olbia-Tempio

208

L'isola della Maddalena é in provincia di:
1) Ravenna
2) Genova

+ 3) Olbia-Tempio

4) Livorno
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209

L'isola di Sant'Antioco & in provincia di:
1) Napoli
+ 2) Carbonia - Inglesias
3) Palermo
4) Taranto

210

L'isola dell'Asinara é in provincia di:
1) Cagliari
2) Palermo

* 3) Sassari

4) Napoli

211

Quale dei seguenti laghi ¢ situato piu a est?
1) Lago Maggiore
2) Lago di Como
+ 3) Lago d'lseo

4) Lago d'Orta

212

Quale tra i laghi seguenti NON si trova in Lombardia?
1) Lago di Como
2) Lago d'lseo
* 3) Lago di Mergozzo

4) Lago di Varese

213

Quale tra i seguenti laghi italiani ha la superficie piu estesa?
1) Lago Maggiore
2) Lago Trasimeno
3) Lago di Como
* 4) Lago di Garda

214

Quale dei seguenti laghi NON é completamente compreso nei confini italiani?
1) Lago d'lseo
* 2) Lago Maggiore
3) Lago di Garda
4) Lago di Bolsena

215 Il lago d'lseo si trova fra:
1) il lago Maggiore e il lago di Lugano
2) il lago Maggiore e il lago di Como
+ 3) il lago di Como ¢ il lago di Garda
4) il lago Maggiore e il lago d'Orta
216 Quale tra i laghi seguenti NON si trova in Lombardia?

* 1) Lago d'Orta
2) Lago Maggiore
3) Lago d'lseo
4) Lago di Lecco
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217

Quale dei seguenti laghi si trova piu a sud?
1) Lago Maggiore
2) Lago di Garda
3) Lago d'lseo
+ 4) Lago Trasimeno

218

In quale tra le seguenti Regioni italiane si trova il lago di Como?
1) Piemonte
2) Veneto

*+ 3) Lombardia

4) Emilia-Romagna

219

Quale delle seguenti Regioni italiane & bagnata dal Mar Tirreno?
1) Marche
2) Umbria
3) Friuli-Venezia Giulia
* 4) Lazio

220

Quale, tra le seguenti citta italiane, NON si affaccia sulle coste tirreniche?
1) Terracina
2) Piombino

+ 3) Otranto

4) Sorrento

221

Quale, tra le seguenti citta italiane, si affaccia sulle coste adriatiche?
1) Cefalu
2) Viareggio
3) Portoferraio
+ 4) Senigallia

22

N

Quale delle seguenti Regioni italiane & bagnata dal Mar Tirreno?
* 1) Toscana

2) Veneto

3) Marche

4) Lombardia

223

Quale delle seguenti Regioni italiane & bagnata dal Mar Adriatico?
* 1) Friuli-Venezia Giulia

2) Liguria

3) Sicilia

4) Toscana

224

Quale delle seguenti Regioni italiane & bagnata dal Mar lonio?
1) Liguria
* 2) Basilicata
3) Umbria
4) Emilia-Romagna
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225

Quale delle seguenti Regioni italiane & bagnata dal Mar Adriatico?
1) Trentino-Alto Adige
2) Calabria
+ 3) Molise

4) Toscana

226

Quale delle seguenti Regioni italiane & bagnata dal Mar Adriatico?
1) Valle d'Aosta
* 2) Abruzzo
3) Campania
4) Toscana

227

Quale delle seguenti Regioni italiane & bagnata dal Mar Tirreno?
1) Valle d'Aosta
2) Veneto
3) Puglia
+ 4) Campania

228

In quale tra le seguenti Regioni italiane si trova il vulcano Etna?
1) Calabria
2) Sardegna
3) Puglia
+ 4) Sicilia

229

In quale tra le seguenti Regioni italiane si trova il Monte Bianco?
1) Liguria
* 2) Valle d'Aosta
3) Friuli-Venezia Giulia
4) Lombardia

230

Gli abitanti di Benevento si chiamano:
1) beneventesi
2) beneventini
3) beneventensi
*+ 4) beneventani

231

Gli abitanti di Parma si chiamano:
1) parmesi
* 2) parmensi
3) parmini
4) parmani

232

Gli abitanti di Perugia si chiamano:
1) perugensi
* 2) perugini
3) perugiani
4) perugesi
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233  Gli abitanti di Salerno si chiamano:
* 1) salernitani
2) salernesi
3) salernini
4) salernani

234  Gli abitanti di Verona si chiamano:
1) veronani
2) veronini
3) veronensi
+ 4) veronesi

235  Gli abitanti di Bergamo si chiamano:
1) bergamesi
2) bergamini
+ 3) bergamaschi

4) bergamani

236  Gli abitanti di Treviso si chiamano:
1) trevisini
2) visani
3) treviseni
* 4) trevigiani

237  Gli abitanti di Vicenza si chiamano:
1) vicenzesi
2) vicenzani
+ 3) vicentini

4) vicenzini

238  Gli abitanti di Arezzo si chiamano:
1) arezzani
2) arezzitani
3) arezzesi
+ 4) aretini

239  Gli abitanti di Asti si chiamano:
1) astani
2) astini
3) astesi
* 4) astigiani

240  Gli abitanti di Catania si chiamano:
1) catanensi
2) catanini
*+ 3) catanesi

4) cataniani
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24

—_

Gli abitanti di Piacenza si chiamano:
* 1) piacentini

2) piacenzoli

3) piacenzini

4) piacenzesi

242

Gli abitanti di Padova si chiamano:
1) padovesi
2) padovini
3) padovensi
+ 4) padovani

243

Gli abitanti di Cosenza si chiamano:
1) cosenzani
*2) cosentini
3) cosenzesi
4) cosenzini

244

Gli abitanti di Aosta si chiamano:
1) aostesi
2) aostini

*+ 3) aostani

4) aostensi

245

Quale delle seguenti citta italiane NON é capoluogo di provincia?
1) Pescara
* 2) Faenza
3) Lecce
4) Brescia

246

Quale delle seguenti citta italiane NON é capoluogo di provincia?
* 1) Viareggio
2) Matera
3) Latina
4) Enna

247

Quale delle seguenti citta italiane NON é capoluogo di provincia?
1) Teramo
2) Imperia
3) Frosinone
* 4) Mestre

248

Quale tra le seguenti citta italiane ha piu abitanti?
1) Catania
2) Genova

* 3) Torino

4) Caserta
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249

Quale tra le seguenti citta italiane ha piu abitanti?
1) Pavia
* 2) Brescia
3) Cremona
4) Como

250

Quale tra le seguenti citta italiane ha piu abitanti?
* 1) Livorno

2) Pisa

3) Viareggio

4) Citta di Castello

251

Quale tra le seguenti citta italiane ha piu abitanti?
1) Vercelli
2) Ivrea
3) Cuneo
+ 4) Novara

252

Quale tra le seguenti citta italiane ha piu abitanti?
* 1) Bergamo

2) Lecco

3) Lodi

4) Mantova

253

Quale tra le seguenti citta italiane ha piu abitanti?
1) Mantova
2) Sondrio
3) Cremona
* 4) Monza

254

Quale tra le seguenti citta italiane ha piu abitanti?
1) Treviso
2) Vicenza
3) Belluno
+ 4) Verona

255

Quale tra le seguenti citta italiane conta piu abitanti?
1) Belluno
2) Rovigo

+ 3) Trento

4) Merano

256

Quale tra le seguenti citta italiane ha piu abitanti?
1) Genova
2) Vercelli

* 3) Napoli

4) Como
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257

Quale tra le seguenti citta italiane ha piu abitanti?
1) Sanremo
2) Savona
+ 3) La Spezia

4) Gorizia

258

Quale tra le seguenti citta italiane ha piu abitanti?
* 1) Ferrara

2) Imola

3) Cesena

4) Faenza

259

Quale tra le seguenti citta italiane ha piu abitanti?
1) Rimini
* 2) Modena
3) Piacenza
4) Reggio Emilia

260

Quale tra le seguenti citta italiane ha piu abitanti?
* 1) Sassari

2) Oristano

3) Nuoro

4) Olbia

261

Quale tra le seguenti citta italiane ha piu abitanti?
1) Pordenone
2) Gorizia

+ 3) Bolzano

4) Bressanone

262

Quale dei seguenti mari bagna la provincia di Caltanissetta?
1) Nessuno
2) Tirreno
3) lonio
+ 4) Mare di Sicilia

263

Quale dei seguenti mari bagna la provincia di Imperia?
1) Tirreno
2) Adriatico

* 3) Ligure

4) Nessuno

264

Quale delle seguenti regioni non confina con il Piemonte?
* 1) Toscana

2) Liguria

3) Emilia Romagna

4) Valle d'Aosta
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265

Quale delle seguenti Regioni italiane NON confina con la Lombardia?
1) Veneto
* 2) Liguria
3) Emilia Romagna
4) Piemonte

266

Quale delle seguenti Regioni NON confina con il Veneto?
1) Friuli Venezia Giulia
2) Lombardia
3) Emilia Romagna
* 4) Liguria

267

Quale delle seguenti Regioni NON confina con I'Emilia Romagna?
1) Veneto
2) Toscana
3) Piemonte
+ 4) Umbria

268

Quale delle seguenti Regioni NON confina con le Marche?
1) Abruzzo
2) Toscana
* 3) Veneto

4) Umbria

269

Quale delle seguenti Regioni NON confina con il Lazio?
1) Umbria
2) Toscana
3) Molise
+ 4) Veneto

270

Quale delle seguenti Regioni NON confina con il Veneto?
* 1) Marche

2) Lombardia

3) Emilia Romagna

4) Friuli Venezia Giulia

271

Quale delle seguenti Regioni NON confina con la Campania?
* 1) Abruzzo

2) Lazio

3) Puglia

4) Molise

272

Quale delle seguenti Regioni NON confina con la Lombardia?
1) Piemonte
2) Trentino Alto Adige
3) Emilia Romagna
* 4) Friuli Venezia Giulia
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273

Quale delle seguenti Regioni NON confina con la Liguria?
1) Toscana
2) Emilia Romagna
3) Piemonte
+ 4) Valle D'Aosta

274

Quale delle seguenti regioni non confina con la Puglia?
1) Campania
* 2) Calabria
3) Molise
4) Basilicata

275

Quale delle seguenti Regioni NON confina con I'Emilia Romagna?
* 1) Abruzzo

2) Piemonte

3) Marche

4) Veneto

276

Quale delle seguenti Regioni NON confina con I'Abruzzo?
1) Molise
2) Lazio

+ 3) Umbria

4) Marche

277

Quale dei seguenti capoluoghi NON appartiene alla Regione Sicilia?
* 1) Taranto

2) Agrigento

3) Messina

4) Trapani

278

Quale dei seguenti capoluoghi NON appartiene alla Regione Lombardia?
1) Lodi
2) Cremona

+ 3) Verona

4) Brescia

279

Quale dei seguenti capoluoghi NON appartiene alla Regione Calabria?
1) Crotone
2) Cosenza
3) Catanzaro
+ 4) |sernia

280

Quale dei seguenti capoluoghi NON appartiene alla Regione Campania?
1) Caserta
* 2) Cosenza
3) Salerno
4) Avellino
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281

Quale delle seguenti citta NON si trova in Molise?
1) Campobasso
* 2) Pescara
3) Isernia
4) Termoli

282

Quale delle seguenti citta NON si trova in Abruzzo?
1) Giulianova
* 2) Portici
3) Sulmona
4) Chieti

283

Quale delle seguenti citta NON si trova in Liguria?
1) La Spezia
2) Ventimiglia
* 3) Pompei
4) Rapallo

284

Quale delle seguenti citta NON si trova in Sardegna?
1) Oristano
* 2) Fano
3) Olbia
4) Carbonia

285

Quale delle seguenti citta NON si trova in Calabria?
1) Paola
2) Rossano
3) Crotone
* 4) Cassino

286

Quale delle seguenti citta NON si trova in Trentino-Alto Adige?
1) Dobbiaco
2) Bolzano
3) Merano
+ 4) Alassio

287

Quale tra le seguenti Regioni italiane é piu estesa?
1) Valle d'Aosta
2) Molise
3) Liguria
*+ 4) Umbria

288

Quale tra le seguenti Regioni italiane e piu estesa?
* 1) Piemonte

2) Veneto

3) Campania

4) Lazio
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289

Quale tra le seguenti Regioni italiane é piu estesa?
1) Valle d'Aosta
2) Liguria
3) Umbria
* 4) Abruzzo

290

Quale tra le seguenti Regioni italiane e piu estesa?
1) Basilicata
2) Campania

+ 3) Lombardia

4) Lazio

291

Quale tra le seguenti Regioni italiane & meno estesa?
* 1) Valle d'Aosta

2) Lombardia

3) Trentino-Alto Adige

4) Abruzzo

292

Quale tra le seguenti Regioni italiane € piu estesa?
1) Friuli-Venezia Giulia
* 2) Emilia-Romagna
3) Molise
4) Basilicata

293

Quale tra le seguenti Regioni italiane & meno estesa?
1) Calabria
* 2) Marche
3) Lombardia
4) Toscana

294

Quale tra le seguenti Regioni italiane &€ meno estesa?
1) Lazio
2) Emilia-Romagna
*+ 3) Molise
4) Sicilia

295

Quale tra le seguenti Regioni italiane é piu estesa?
1) Basilicata
2) Veneto
3) Abruzzo
+ 4) Sicilia

296

Quale tra le seguenti Regioni italiane &€ meno estesa?
1) Piemonte
2) Calabria
3) Puglia
* 4) Umbria
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297 Quale tra le seguenti Regioni italiane &€ meno estesa?
* 1) Friuli-Venezia Giulia
2) Veneto
3) Emilia-Romagna
4) Toscana

298  Quale tra le seguenti Regioni italiane é piu estesa?
1) Trentino-Alto Adige
* 2) Toscana
3) Umbria
4) Liguria

299  In quale dei seguenti Stati si trova il monte Everest?
* 1) Nepal
2) India
3) Yemen
4) Russia

300 Qual é l'unita monetaria della Grecia?
* 1) Euro
2) Fiorino
3) Corona
4) Dracma
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Un angolo di 6 radianti corrisponde a circa:
* 1) 344°

2) 150°

3) 135°

4) 270°

N

In un poligono regolare di 14 lati, quante diagonali si possono tracciare da ogni vertice?
* 1) 11
2) 12
3) 13
4) 14

Dato un cilindro con raggio di base pari a 29 cm e altezza pari a 7 cm, quanto vale la sua superficie laterale?
1) 812 m centimetri quadrati
* 2) 406 m centimetri quadrati
3) 203 m centimetri quadrati
4) 2.088 1 centimetri quadrati

Un prisma retto regolare a base esagonale e equivalente a un prisma retto regolare a base pentagonale avente la
stessa altezza. Si puo concludere che lo spigolo di base del primo prisma, rispetto a quello del secondo:

1) é uguale
* 2) & minore
3) & maggiore
4) non si puo stabilire, perché i dati sono insufficienti

Un triangolo si definisce “equilatero” se:
* 1) i 3 lati sono uguali tra loro
2) i 3 lati sono tutti diversi tra loro
3) 2 lati sono uguali tra loro e diversi dal terzo
4) uno degli angoli al vertice & ottuso

»

Si definisce “acutangolo” un triangolo:
1) con un angolo uguale a 90°
2) con un angolo maggiore di 90°
* 3) con 3 angoli minori di 90°

4) scaleno, quali che siano gli angoli interni

~

L'area del triangolo di vertici A(0, 2), B(2, 0), C(5, 5) misura:
1) 18
2) 82

* 3) 8

4) nessuna delle altre risposte & corretta
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In un rettangolo di perimetro 70 cm, I'altezza supera di 17 cm il 1/5 della base. Determinare la lunghezza della
diagonale del rettangolo.

1) 30 cm
2) 45¢cm
3) 20 cm
* 4) 25¢cm

Il punto di intersezione degli assi dei lati di un triangolo e detto:
1) baricentro
2) ortocentro

* 3) circocentro

4) incentro

10

In un rettangolo di perimetro 56 cm, la base supera di 8 cm i 2/3 dell'altezza. Determinare la lunghezza della
diagonale del rettangolo.

1) 10 cm
2) 16 cm
+ 3) 20 cm

4) 12 ¢cm

1

Quanti punti di intersezione possono avere una circonferenza e una parabola, come minimo e come massimo
rispettivamente?

*1)0ed
2)1e3
3 2e2
4 2¢e4

12

Le rette y =2 e y =-2x + 2 si incontrano nel punto:

13

Con tre corde di uguale lunghezza si costruisca un quadrato, un triangolo e un cerchio. Quale figura ha la
superficie maggiore?
1) Le tre figure hanno superficie uguale
2) |l triangolo
3) Il quadrato
* 4) |l cerchio

14

Un cono si dice equilatero se:
1) l'altezza € uguale al raggio della base
2) |'altezza & uguale al diametro della base
3) I'apotema e uguale al raggio della base
+ 4) |'apotema € uguale al diametro della base



GEOMETRIA pag. 2

15

Nel piano cartesiano la distanza fra il punto P (1; 1) e la retta di equazione 2x + 2y + 1 = 0 vale:
1)v2/4
2) 5/2
+ 3) (5v2)/4

4) 4/3

16

Quanto misura I'area di un rombo con diagonali pari a 9 centimetri e 4 centimetri?
* 1) 18 centimetri quadrati
2) 26 centimetri quadrati
3) 36 centimetri quadrati
4) 72 centimetri quadrati

17

Quanto misura I'area di un triangolo isoscele con altezza uguale a 9 cm e perimetro uguale a 54 cm?
1) 96 centimetri quadrati
2) 180 centimetri quadrati
3) 120 centimetri quadrati
+ 4) 108 centimetri quadrati

18

Le due segueti affermazioni: “tutti gli angoli alla circonferenza che insistono su archi congruenti sono
congruenti” (1) e “tutti gli angoli alla circonferenza che insistono su una semicirconferenza sono acuti” (2) sono:

1) entrambe vere
2) la prima falsa, la seconda vera
3) entrambe false

+ 4) la prima vera, la seconda falsa

19

Un rombo ha le due diagonali rispettivamente pari a 20 centimetri e 12 centimetri. La sua area é quindi uguale a:
1) 32 centimetri quadrati
*2) 120 centimetri quadrati

3) 240 centimetri quadrati
4) 64 centimetri quadrati

20

Quanto misura l'area di un rombo con diagonali paria 8 cm e 4 cm?
1) 72 centimetri quadrati
2) 9 centimetri quadrati
*+ 3) 16 centimetri quadrati

4) 32 centimetri quadrati

21

Quanto misura l'area di un rombo con diagonali di lunghezza pari a 6 cm e 4 cm?
1) 20 centimetri quadrati
* 2) 12 centimetri quadrati
3) 10 centimetri quadrati
4) 24 centimetri quadrati

22

Una circonferenza é un caso particolare di:
1) iperbole
* 2) ellisse
3) retta
4) parabola
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23 |l punto di intersezione delle bisettrici degli angoli interni di un triangolo prende il nome di:
1) baricentro
2) circocentro
* 3) incentro
4) ortocentro
24 |l raggio di una curva circolare stradale si pu6 determinare se si conosce:
* 1) la reciproca distanza tra tre suoi punti
2) lo sviluppo e il dislivello tra due suoi punti
3) la corda e il dislivello tra due suoi punti
4) il centro della curva circolare
25 Quanti vertici ha un rombo?
15
2) 6
* 3) 4
4) 3
26 Un triangolo si definisce “isoscele” se:
1) 2 lati sono ortogonali tra loro
2) i 3 lati sono tutti diversi tra loro
3) uno degli angoli al vertice & ottuso
* 4) 2 |ati sono uguali tra loro
27 Sono dati un cubo e una sfera aventi il medesimo volume; indicando con C e S rispettivamente la superficie del
cubo e della sfera, si ha:
1) C=S
* 2)C>S
3) C<S
4 S=CR2
28 Siano dati la parabola di equazione y = 5x<sup>2</sup> + k (con k (R) e il fascio di rette avente centro nel punto.
Al variare del parametro k, il numero delle rette del fascio tangenti alla parabola:
1) rimane nullo
2) passa da un minimo di due a un massimo di quattro
* 3) varia
4) passa da un minimo di una a un massimo di due
29 Se ['ipotenusa di un triangolo rettangolo misura L e la sua area L**"******/4, allora:

1) un angolo misura 30°
2) un cateto & doppio dell'altro
* 3) i cateti sono uguali

4) un angolo misura 60°
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30

Un cono e un cilindro hanno la base di uguale raggio. Se "h" é I'altezza del cono, quale valore deve avere I'altezza
del cilindro perché quest'ultimo abbia lo stesso volume del cono?
1) hi2
2) 3h
* 3) h/3

4) 2h

31

In un riferimento cartesiano, nell'equazione che rappresenta una circonferenza, sono nulli i coefficienti dei
termini lineari, quindi la circonferenza:

* 1) ha centro nell'origine degli assi
2) ha raggio unitario
3) non interseca gli assi coordinati
4) passa per l'origine degli assi coordinati

32

Se I'area di un cerchio & 2m metri quadrati, quanto misura la lunghezza del diametro del cerchio?
1) 2 metri
* 2) 22 metri
3) V2 metri
4) 1 metro

33

Se I'area di un cerchio & 2m metri quadrati, quanto misura la lunghezza del raggio del cerchio?
* 1) V2 metri

2) 242 metri

3) 2 metri

4) 1 metro

34

Per quale misura del raggio di un cerchio I'area del cerchio & numericamente uguale alla misura del raggio

stesso?
1) _n<sup>2</sup>

2
* 3)1/m

4) 3n

35

Qual & il volume V di una sfera di raggio r?
1) V = 4nr<sup>3</sup>
2) V - 4nr<sup>2</sup>
3) V - (4nr<sup>2</sup>)/3
% 4) V - (4nr<sup>3</sup>)/3

36

Qual e I'area della superficie laterale S di un cilindro circolare retto di altezza h e raggio di base r?
1) V= (mr)h/3
2) S=mh
* 3) S=2mrh

4) S - (2nr<sup>2</sup>)h
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37

Qual e l'area della superficie S di una sfera di raggio r?
1) S = (4mr=*")3
* 2) S-= 4nr<sup>2</sup>
3) S = 4y
4) S = (4mr)/3

38

Due quadrati hanno le rispettive diagonali una doppia dell'altra. Allora i cubi, aventi tali quadrati per facce, hanno
aree delle superfici laterali:

1) una doppia dell'altra

* 2) una quadrupla dell'altra
3) una pari a otto volte l'altra
4) una tripla dell'altra

39

L'area della superficie totale di un cubo vale S. Allora I'area della superficie totale del cubo ottenuto dal
precedente raddoppiandone le dimensioni vale:

1) 2S
* 2) 4S
3) 8S
4) S/2

40

Il volume di un cubo & uguale a 0,001 metri cubi. L'area della sua superficie totale é uguale a:
* 1) 0,06 metri quadrati
2) nessuna delle altre alternative & corretta
3) 0,00006 metri quadrati
4) 0,6 metri quadrati

|

Prendono il nome di coniche le intersezioni fra:
* 1) una superficie conica indefinita a due falde e un piano
2) una superficie conica e un fascio di rette
3) una superficie di un piano e un semicono
4) una superficie conica e una retta

42

Qual & il volume V di un cono circolare retto di altezza h e raggio di base r?
1) V= 2%y
2) V = hig
3) V=P
*A) V=Yg

43

Qual é I'area della superficie laterale S di un cono circolare retto di raggio r e apotema 1?
1) S - (|/3),|_[r<sup>2</sup>
2) S - (|/4)nr<sup>2</sup>
* 3) S=lmr
4) S = (I13)mr
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44

Il volume della figura solida, ottenuta ruotando un triangolo rettangolo di ipotenusa 10 cm e di cateto 6 cm
attorno al suo cateto maggiore, & uguale a:

1) 288 1t centimetri cubi

2) 384 n centimetri cubi

3) 128 m centimetri cubi
+ 4) 96 mt centimetri cubi

45

Determinare le misure degli angoli di un triangolo rettangolo avente un angolo di ampiezza 25°.
1) 25°;75° 80°
2) 25° 55° 90°
3) 25°;70% 90°
* 4) 25° 65°%90°

46

L’area di un trapezio con somma delle basi pari a 14 centimetri e altezza pari a 4 centimetri & uguale a:
1) 18 centimetri quadrati
2) 56 centimetri quadrati
3) 20 centimetri quadrati
+ 4) 28 centimetri quadrati

47

L’area di un rombo le cui diagonali misurano 6 centimetri e 10 centimetri & uguale a:
1) 16 centimetri quadrati
2) 32 centimetri quadrati
* 3) 30 centimetri quadrati

4) 60 centimetri quadrati

48

Un triangolo rettangolo, ruotando attorno a un cateto, genera una figura solida. Quale?
1) Un cilindro
2) Una sfera
3) Un tronco di piramide
* 4) Un cono

49

In un qualsiasi triangolo la somma degli angoli interni:
1) é compresa tra un angolo piatto e un angolo giro
2) & minore di un angolo retto
3) & maggiore di un angolo piatto
* 4) & sempre uguale a un angolo piatto

50

In un triangolo un angolo esterno é uguale:
* 1) alla somma dei due angoli interni non adiacenti
2) allangolo interno non adiacente
3) alla differenza dei due angoli interni non adiacenti
4) alla somma dei tre angoli interni

51

In un piano i punti di intersezione di una circonferenza con una retta possono essere al massimo:
1) nessuno
2) infiniti
3) uno
* 4) due



GEOMETRIA pag. 7

52

In un cerchio la corda (un segmento avente gli estremi sulla circonferenza del cerchio) di lunghezza massima:
1) non esiste
* 2) ¢ il diametro
3) e il raggio
4) & la circonferenza

53

Determinare le misure degli angoli di un triangolo isoscele avente un angolo alla base di ampiezza 40°.
1) 40°;70° 70°
2) 50°; 45°: 40°
3) 40°;50° 90°
+ 4) 40° 100° 40°

54

Quante sono le diagonali di un quadrilatero convesso?
18
2) 3
* 3) 2

4) 4

55

Come si chiama I'intersezione delle mediane di un triangolo?
1) Ortocentro
* 2) Baricentro
3) Incentro
4) Circocentro

56

Qual é 'ampiezza dell’angolo che si ottiene sottraendo 45° a un angolo piatto?
* 1) 135°

2) 225°

3) 45°

4) 315°

57

Qual e I'angolo supplementare di 0°?
1) 30°
* 2) 180°
3) 60°
4) 45°

58

Quante sono le diagonali di un pentagono convesso?
1) 4
2) 3

x 35

4 10

59

Un cerchio ha diametro che misura 20 cm. La sua area € uguale a:
* 1) 100 mt centimetri quadrati
2) 400 m centimetri quadrati
3) 25 m centimetri quadrati
4) 200 1 centimetri quadrati
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60  Quanto misura il raggio di una circonferenza lunga 4m centimetri?
* 1) 2 centimetri
2) 2n centimetri
3) 1 centimetro
4) 1 centimetri
61 Inun triangolo due angoli interni sono uguali rispettivamente a 60° e 40°. Quanto vale il terzo angolo interno?
1) 50°
2) 100°
+ 3) 80°
4) Non si pud determinare perché i dati sono insufficienti
62  Una piramide si dice retta quando:
1) I'apotema € un terzo dell'altezza
2) una faccia & perpendicolare alla sua base
3) l'altezza € uguale al raggio della circonferenza circoscritta alla base
+ 4) nella base si puo inscrivere una circonferenza e il piede dell'altezza coincide con il centro della circonferenza stessa
63  L’angolo esplementare di 184° é:
* 1) 176°
2) 156°
3) 6°
4) &°
64  Dato nel piano cartesiano il triangolo ABC, i cui vertici hanno rispettivamente le coordinate A (6; 2), B (4; 5), C (3;
3), le coordinate dei vertici del triangolo A'B'C' a esso simmetrico rispetto all'asse x sono:
1) A'(-6;-2), B' (-4;-5), C' (-3; -3)
2) A'(-6;2), B'(-4;5),C'(-3;3)
3) A'(3;3),B'(5;4),C'(6;2)
+ 4) A'(6;-2), B' (4;-5),C' (3;-3)
65  La circonferenza di equazione x***"**** 4 y*®*¥** = 5 interseca la retta y = x - 1 nei seguenti punti:
1) (21)e(1;2)
2) 2,1)e(2,3)
+ 3) (2;1)e(-1;,-2)
4) (0;0)e (1;2)
66  La somma degli angoli interni di un esagono:
* 1) 720°
2) £1080°
3) & 1440°
4) non si puo stabilire a priori perché la somma degli angoli interni di un poligono dipende dal fatto che esso sia regolare
0 non regolare
67 Il rapporto tra la superficie di una sfera e la superficie laterale del cilindro equilatero a essa circoscritto:

* 1) ¢uguale a1
2) ¢ugualeam
3) e uguale a 2
4) dipende dal raggio della sfera
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68  La superficie totale della figura solida, ottenuta ruotando di un giro completo un triangolo isoscele di altezza 12
cm attorno alla sua base lunga 32 cm, & uguale a:
1) 768m centimetri quadrati
2) 960m centimetri quadrati
3) 240m centimetri quadrati
+ 4) 480m centimetri quadrati
69  Per tre punti non allineati passa:
1) un’infinita di parabole
2) un’infinita di iperboli equilatere
* 3) una e una sola circonferenza
4) una e una sola retta
70 | punti medi di due coppie di lati opposti di un esagono regolare sono i vertici di un rettangolo avente area,
rispetto a quella dell'esagono, pari a:
1) 173
2) 3/4
3) 2/3
x 4)1/2
71 Quanti centimetri quadrati misura I'area del quadrato costruito sul cateto di un triangolo rettangolo, con
ipotenusa pari a 5 cm e I'altro cateto paria 2 cm?
* 1) 21
2) 25
39
4) 7
72 Quanti centimetri misura il cateto di un triangolo rettangolo, se il quadrato costruito sull'ipotenusa & pari a 34
centimetri quadrati e I'altro cateto é paria 3 cm?
1) 4
2) 37
* 3) 5
4) 3
73 Tutti gli angoli alla circonferenza che insistono su una semicirconferenza sono:
1) acuti
2) piatti
3) ottusi
* 4) retti
74 Ladiagonale di un quadrato di area 25 metri quadrati misura:

1) 5m
2)10m
+ 3) 5/2m

4 V5m
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75

Quanto vale la somma degli angoli interni di un poligono che possiede 7 lati?
1) 360°
2) 1.260°
3) 720°
* 4) 900°

76

Tutti gli angoli alla circonferenza che insistono su archi congruenti sono:
1) supplementari
*2) congruenti
3) complementari
4) esplementari

77

In un triangolo assegnato, si chiama ortocentro il punto di intersezione:
1) degli assi dei lati
* 2) delle altezze
3) delle mediane
4) delle bisettrici degli angoli interni

78

In una circonferenza un angolo al centro é:
1) uguale allangolo alla circonferenza che insiste sullo stesso arco
2) il quadruplo dell'angolo alla circonferenza che insiste sullo stesso arco
3) la meta dell'angolo alla circonferenza che insiste sullo stesso arco
+ 4) il doppio dell'angolo alla circonferenza che insiste sullo stesso arco

79

La diagonale di un quadrato di area 49 metri quadrati misura:
1) 14m
* 2 7V2m
3 V7m
4 7m

80

Quanto vale la somma degli angoli interni di un poligono che possiede 8 lati?
1) 360°
* 2) 1.080°
3) 900°
4) 1.440°

81

In un triangolo assegnato, si chiama baricentro il punto di intersezione:
1) delle altezze
2) degli assi dei lati

+ 3) delle mediane

4) delle bisettrici degli angoli interni

82

In una circonferenza un angolo al centro sta all'angolo alla circonferenza che insiste sullo stesso arco come:

1) 4staa
2) 1staa?2
3) 1staat
* 4) 2staat
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83

Quanto vale la somma degli angoli interni di un poligono che possiede 9 lati?
* 1) 1.260°
2) 900°
3) 1.620°
4) 360°

84

Un cerchio di area 314 centimetri quadrati ha un raggio di circa:
1) 15¢cm
2) 20cm
+ 3) 10 cm

4) 5¢cm

85

Quanto misura I'area di un triangolo isoscele con base uguale a 8 cm e altezza pari al triplo della base?
1) 48 centimetri quadrati
2) 192 centimetri quadrati
3) 256 centimetri quadrati
+ 4) 96 centimetri quadrati

86

In un'omotetia si chiama “rapporto di similitudine”:
1) il rapporto tra due distanze
* 2) il valore assoluto del rapporto di omotetia
3) il rapporto tra i coefficienti angolari di due rette
4) il valore del rapporto di omotetia

87

Qual é I'area del cerchio di raggio r?
1) r<sup>2</sup>

)m-r

Ym-r
* 4) - r<sup>2</sup>

<sup>2</sup>/2

88

Quanti centimetri misura il perimetro di un quadrato di area pari a 49 centimetri quadrati?
1) 14
2) 7
x 3) 28

4) 49

8

©

Quale delle seguenti affermazioni e corretta?
* 1) Un triangolo rettangolo pud avere un angolo di 60°
2) Gli angoli interni di un triangolo isoscele misurano sempre 60°
3) Un triangolo isoscele puo avere due angoli di 90°
4) Gli angoli interni di un triangolo equilatero misurano sempre 90°

90

L'area di un quadrato inscritto in cerchio di raggio r é:
* 1) 2r<sup>2</sup>

2) r<sup>2</sup>

<SUp>2</sup>

3) mr
4) nessuna delle altre risposte & corretta
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<sup>2</sup> A

Nel piano cartesiano la funzione y = x e rappresentata da:
1) un arco di circonferenza

2) un'ellisse

3) un'iperbole

*+ 4) una parabola

L’area di un cerchio di 20 m di diametro misura circa:
1) 628 metri quadrati
* 2) 314 metri quadrati
3) 400 metri quadrati
4) 100 metri quadrati

Quanto vale la somma degli angoli interni di un poligono che possiede 6 lati?
* 1) 720°
2) 360°
3) 180°
4) 900°

L’area di un cerchio di 20 cm di diametro misura circa:
1) 100 centimetri quadrati
2) 628 centimetri quadrati
* 3) 314 centimetri quadrati

4) 126 centimetri quadrati

La diagonale di un quadrato di area 9 metri quadrati misura:
* 1) 3V2m

2)3m

3 V3m

4 6m

Quanto vale la somma degli angoli interni di un poligono che possiede 5 lati?
* 1) 540°

2) 360°

3) 900°

4) 720°

Due punti P<inf>1</inf> e P<inf>2</inf> sono simmetrici rispetto a una retta r se:
1) la retta passante per P<inf>1</inf>P .. forma con la retta r un angolo di 60 gradi
2) il segmento P<inf>1</inf>P i € diviso dalla retta r
+ 3) il segmento P<inf>1</inf>P .0 € perpendicolare a r e ha il suo punto medio su r

4) la retta passante per P<inf>1</inf>P ... forma con la retta r un angolo di 90 gradi

Un prisma di volume V e di area di base A ha altezza h uguale a:
1) 3AN
* 2) VIA
3) AV
4 V-A
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99 Per tre punti distinti e non allineati del piano passa:
* 1) una sola circonferenza
2) una sola retta
3) una sola spezzata
4) un solo fascio di rette parallele

100 In un poligono regolare di 11 lati, quante diagonali si possono tracciare da ogni vertice?
17
2) 11
39
* 4) 8

101 In un piano i punti di intersezione di due circonferenze, con i rispettivi centri distinti, possono essere al massimo:
1) infiniti
2) 3
3) 4
* 4) 2

102 In un poligono regolare di 15 lati, quante diagonali si possono tracciare da ogni vertice?
1) 14
2) 13
x 3) 12

4) 11

103 Quale fra le seguenti equazioni rappresenta una retta parallela alla bisettrice del secondo e quarto quadrante e
passante per il punto P (-2; 11)?
) y==x+13
2) y=x+9
* 3)y=-x+9

4 y=x+13

104  L'area di un rombo & uguale a 48 centimetri quadrati. Sapendo che una diagonale é lunga 8 centimetri, quanto e
lunga I'altra diagonale?

1) 40 centimetri

2) 9 centimetri

3) 15 centimetri
+ 4) 12 centimetri

105 L’angolo supplementare di 131° é:
* 1) 49°
2) 90°
3) 32°
4) 131°
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106

Quanto misura l'ipotenusa di un triangolo rettangolo avente i cateti di lunghezza rispettivamente uguale a 30
centimetri e 40 centimetri?
1) 80 centimetri
2) 35 centimetri
+ 8) 50 centimetri

4) 45 centimetri

107

Quanto misura all'incirca I'area di un cerchio la cui circonferenza é lunga 62,8 cm?
1) 628 centimetri quadrati
2) 31,4 centimetri quadrati
3) 62,8 centimetri quadrati
+ 4) 314 centimetri quadrati

108

Un triangolo isoscele, che abbia due lati uguali a 2 cm e l'area uguale a 2 centimetri quadrati:
1) & inscritto in un cerchio di raggio uguale a 2 cm
2) hail terzo lato uguale a 1 cm
3) non puo esistere
+ 4) & anche rettangolo

109

Se si raddoppia il raggio di una sfera, la sua superficie:
* 1) quadruplica

2) triplica

3) si moltiplica per 2m

4) si moltiplica per 6

110

<sup>2</sup> <sup>2</sup> <sup>2</sup> + b<sup>2<lsup> I,<sup>2</sup> - 0

In un riferimento cartesiano, l'equazione x
rappresenta:

1) un'infinita di rette
2) una parabola
+ 3) un'infinita di circonferenze

+y +2ax + 2by +a

4) un’ellisse

11

Se il sistema di secondo grado formato dall'equazione di una circonferenza e dall'equazione di una retta non
ammette soluzioni reali, significa che:

1) la retta interseca la circonferenza

2) la retta € tangente alla circonferenza nell'origine degli assi

3) la retta contiene il diametro parallelo all'asse delle ascisse
* 4) la retta non ha punti in comune con la circonferenza

112

<sup>2</sup>,

La parabola di equazione y = 4 - x
1) taglia I'asse x in due punti entrambi di ascissa positiva

2) ¢ tangente all'asse x
* 3) taglia I'asse x in due punti simmetrici rispetto all'origine

4) non taglia l'asse x
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13

Quanto misura I'area di un rettangolo con base di lunghezza pari a 18 centimetri e 'altezza pari alla meta della
base?

1) 180 centimetri quadrati
* 2) 162 centimetri quadrati

3) 18 centimetri quadrati

4) 81 centimetri quadrati

114

Quanti centimetri misura I'altezza di un rettangolo di area pari a 30 centimetri quadrati e base pari a 10
centimetri?

1) 10 centimetri

2) 12 centimetri

3) 6 centimetri
+ 4) 3 centimetri

115 Quanti centimetri misura lo spigolo di un cubo con volume pari a 8 centimetri cubi?
* 1) 2
2) 4
3) 1
4) 2n
116 Quanto misura all'incirca il raggio di un cerchio di area pari a 314 centimetri quadrati?

* 1) 10 centimetri
2) 20 centimetri
3) 5 centimetri
4) 100 centimetri

117

Il volume di un parallelepipedo con dimensioni pari a 6, 4 e 2 centimetri & uguale a:
1) 24 centimetri cubi
* 2) 48 centimetri cubi

3) 12 centimetri cubi
4) 6 centimetri cubi

118

Quanti centimetri misura I'altezza di un cilindro con volume pari a 90 centimetri cubi se I'area di base é pari a 10
centimetri quadrati?

1) 18
*2)9
3) 10
4) 90

19

Il segmento individuato dai punti di coordinate cartesiane (2; 4) e (- 2; 1), ha lunghezza uguale a:
18
* 2) 5
3) 3
4) 4
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120 Quale dei seguenti punti NON giace sulla rettay = 2x + 1?2
1) (2;5)
*2) (-1;1)
3) (-1;-1)
4 (1;3)
121 L’equazione y = -k/x, con k numero naturale non nullo, individua nel piano cartesiano:

1) una parabola
*2) un'iperbole
3) un'ellisse
4) un cerchio con centro nell'origine

122

Il coefficiente angolare di una retta indica:
* 1) [linclinazione della retta rispetto al semiasse positivo delle ascisse
2) linclinazione della retta rispetto alla bisettrice del | e lll quadrante
3) nessuna delle altre alternative & corretta
4) l'inclinazione della retta rispetto all'asse delle ordinate

123

La retta perpendicolare alla retta di equazione: 2x + 5y + 1 = 0 e passante per I'origine del sistema di assi
cartesiani ha equazione:
1) y=-5x2-1
2) y=-bx/2
* 3) y=5x/2

4) y=2x/5

124

Determinare quale, fra le seguenti rette, & perpendicolare alla bisettrice del primo e del terzo quadrante e passa
per il punto P(-3; 1).
*)y=-x-2
) y==-x+4
3y=x+4
4 y=—-x+2

125

Due rette di equazioni y = mx e y = nx sono tra loro perpendicolari se:
1) mh=172
2) mn=1
3y m=n
*+ 4) mn=-1

126

L’equazione della retta che passa per i punti di coordinate (-1, 2) e (0, 4) é:
* 1) y-2x-4=0
2)y+2x+4=0
y=2x-4
4) -y +4x=1
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127 Siano dati un cilindro circolare retto di volume v e un cono circolare retto di volume V. Sapendo che entrambi i
solidi hanno la stessa base ma l'altezza del cono é tripla di quella del cilindro, si conclude che:

1) Nessuna delle altre alternative € corretta
2) V=3v
3 V=vi3

* 4 V=v

128  L’equazione della retta passante per il punto (1,-2) e per I'origine degli assi & uguale a:
* 1) y+2x=0
2)y-2x=0
) y+2x+4=0
4) y=(-1/2)x

129 Nel piano cartesiano le equazioniy = x + 1 e y = x + 3 rappresentano:
1) due rette che si intersecano nel punto (1, 3)
* 2) due rette parallele
3) due rette perpendicolari
4) due rette coincidenti

130 L’equazione y = 24"

1) un’iperbole
2) una coppia di rette
+ 3) una parabola

- 5x-1rappresenta:

4) un’ellisse

131 Il volume di un cilindro con area di base pari a 5 centimetri quadrati e altezza pari a 4 centimetri & uguale a:
1) 25 centimetri cubi
2) 20/3 centimetri quadrati
* 3) 20 centimetri cubi

4) 25/3 centimetri cubi

<sup>2</sup>

132 Se nell’equazione della parabola y = ax + bx + ¢ il parametro a assume valore negativo, necessariamente:

* 1) la parabola ha concavita rivolta verso il basso
2) la parabola ha concavita rivolta verso l'alto
3) la parabola non interseca l'asse x
4) la parabola interseca I'asse x in un punto di ascissa negativa

133 L'area di un rombo, con diagonali uguali rispettivamente a 10 centimetri e a 12 centimetri, e:
1) 80 centimetri quadrati
2) 120 centimetri quadrati
*+ 3) 60 centimetri quadrati

4) 40 centimetri quadrati

<sup>2</sup> <sup>2</sup>

134 |'espressione x + 4x + 10y + 4 = 0 rappresenta una circonferenza il cui raggio é:
1) 4
2) 6

* 3) 5

4) 2

+y
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135

Due sfere hanno raggi di lunghezza l'una tripla dell'altra. Qual € il rapporto tra la misura del volume della sfera di
raggio maggiore e quella del volume della sfera di raggio minore?

1) 3n
* 2) 27

39

4 n

136

La somma di due lati di un rettangolo & 110 cm, la loro differenza 10 cm. Il lato minore misura cm:
1) 60
¥ 2) 50
3) 30
4) 20

137

Il lato di un quadrato & uguale al diametro di una circonferenza (o cerchio). Il rapporto tra la misura della
diagonale del quadrato e quella della lunghezza della circonferenza é:

1) maggiore di 2/n
2) maggiore dim
*3) minore di 1

4) uguale a 1

138

Quanto misura l'area di un rombo con diagonali pari a 8 centimetri e 4 centimetri?
1) 8 centimetri quadrati
2) 40 centimetri quadrati
*+ 3) 16 centimetri quadrati

4) 32 centimetri quadrati

139

Quale solido é generato dalla rotazione di un triangolo rettangolo intorno a un cateto?
1) Una sfera
2) Un cilindro
3) Un tronco di cono
+ 4) Un cono

140

Se nell'equazione della parabola manca il termine noto:
1) la direttrice passa per l'origine degli assi coordinati
* 2) la parabola passa per l'origine degli assi coordinati
3) la parabola ha asse di simmetria parallelo all'asse delle ordinate
4) la parabola ha vertice nell'origine degli assi coordinati

14

Un rombo ha le due diagonali rispettivamente pari a 20 cm e 12 cm. La sua area é quindi uguale a:
* 1) 120 centimetri quadrati
2) 240 centimetri quadrati
3) 32 centimetri quadrati
4) 64 centimetri quadrati
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142 Quanto misura il secondo cateto di un triangolo rettangolo il cui primo cateto € lungo 4 cm e la cui ipotenusa
misura 8 cm?

* 1) V48 cm
2) 4cm
3) 6cm
4) 2cm

143 Dato un parallelepipedo con perimetro di base pari a 13 centimetri e altezza pari a 14 centimetri, quanti centimetri
quadrati vale la sua superficie laterale?

1) 546
¥ 2) 182

3) 7395

4) 377

<sup>2</sup>

144 Quali sono le coordinate dei punti di intersezione della curva 2y = 3x + 8 con l'asse delle y?

145 Siano S e s le aree rispettivamente del cerchio circoscritto e del cerchio inscritto in un quadrato di lato L. Allora
si puo affermare che:
* 1) S=2s
2) S=25-12
3) il rapporto fra le aree S ed s dipende da L
4 S=14s

146 Quanto misura I’area di un rombo con diagonali di lunghezza pari a 12 centimetri e 8 centimetri?
1) 24 centimetri quadrati
2) 96 centimetri quadrati
* 3) 48 centimetri quadrati

4) 112 centimetri quadrati

147 L’equazione della parabola con vertice nel punto V (1; 7/2) e passante per il punto P (0; 3) é:
1) y = X<sup>2</sup> ¥ 7/2 X + 3
2) y - 2X<sup>2</sup> +X
3) nessuna delle altre risposte é corretta
* 4) y - _1 /2 X<sup>2</sup> X+ 3

148 L’equazione della circonferenza passante per I'origine degli assi e con centro nel punto C (6; -8) e:
1) (X + 6)<sup>2</sup> + (y _ 8)<sup>2</sup> =100
2) (X _ 6)<sup>2</sup> + (y ¥ 8)<sup>2</sup> =0
* 3) (X _ 6)<sup>2</sup> + (y + 8)<sup>2</sup> =100

4) nessuna delle altre risposte & corretta
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149  Le rette di equazione 7x -2y -5=0; x + 7y - 8 = 0; mx + my - 8 = 0 si intersecano in un solo punto:
1) per nessun valore di m
2) per ogni valore di m
* 3) perm=4

4) nessuna delle altre risposte & corretta

<sup>2</sup>

150  L'equazione y = ax
1) una circonferenza
2) un’iperbole equilatera
* 3) una parabola

, CON a costante, rappresenta:

4) un’ellisse

151 In un riferimento cartesiano, I'equazione: y = -x rappresenta:
* 1) la retta bisettrice del secondo e del quarto quadrante
2) un fascio di rette
3) una retta passante per l'origine e per il primo quadrante
4) una parabola

152 Il luogo geometrico di tutti e soli i punti del piano, per i quali & costante la differenza delle distanze da due punti
fissi, si chiama:
1) circonferenza
2) parabola
3) ellisse
+ 4) iperbole

153 Inun'omotetia, a un segmento corrisponde:
* 1) un segmento a esso parallelo
2) un segmento a esso perpendicolare
3) una semiretta a esso parallela
4) una retta a esso parallela

154 Un cubo di lato | ha la diagonale uguale a:
1) |<sup>1/3</sup>
2) 2l
* 3) 13

4

155  Quale delle seguenti terne di numeri NON puo rappresentare la lunghezza dei lati di un triangolo?
1) 11,11, 14
2 7,8,9
33,33
* 4) 4,510

<sup>2</sup>

156 L’equazione x +y
1) una circonferenza
2) un'iperbole
* 3) una parabola

+ 3y = 0 rappresenta nel piano cartesiano:

4) un’ellisse
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157  La retta di equazione 5x -2y -3 =0:
1) passa per il punto (2; 2)
2) passa per il punto (0; 0)
3) passa per il punto (2; 0)
+ 4) passa peripunti(1;1)e(2;7/2)

<sup>2</sup> <sup>2</sup>

e.

<sup>2</sup>

158 La curva che nel piano cartesiano ha equazione x
* 1) una circonferenza

+y =
2) una parabola

3) un'iperbole

4) un'ellisse

159  Se il prodotto dei coefficienti angolari di due rette vale -1, esse sono:
1) senza correlazione
* 2) perpendicolari
3) parallele
4) coincidenti

160 L'equazione x = (k — 1)y rappresenta:
1) una retta non passante per l'origine
2) un'iperbole
* 3) una retta passante per l'origine

4) una parabola

161 |l coefficiente angolare della retta y - x + 3 = 0 & uguale a:
1) -3
20
3) -1
* 4) 1

162 Determinare per quale valore di x si incontrano le due rette: y =2; y = -3x + 2.
1) 2
*20
3) -1
4) 1

163 In un triangolo assegnato, si chiama incentro il punto di intersezione:
1) delle mediane
2) degli assi dei lati
3) delle altezze
+ 4) delle bisettrici degli angoli interni

164  Nel piano cartesiano il punto medio M del segmento avente per estremi i punti A(- 5; 2) e B (7; 2) ha coordinate:
1) (1;1)
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165  Si definisce “ottusangolo” un triangolo:
* 1) con un angolo maggiore di 90°
2) con un angolo uguale a 90°
3) con 3 angoli minori di 90°
4) scaleno, quali che siano gli angoli interni

166 Un triangolo si definisce “scaleno” se:
1) 2 lati sono uguali tra loro
* 2) i3 lati sono tutti diversi tra loro
3) 2 lati sono ortogonali tra loro
4) uno degli angoli al vertice € ottuso

167 Due segmenti diversi formano angoli acuti uguali con la medesima retta. Considerando le rispettive proiezioni su
tale retta si puo dedurre che é:

* 1) maggiore quello che ha proiezione maggiore
2) minore quello che ha proiezione maggiore
3) maggiore quello che forma con I'altro un angolo inferiore a 45 gradi
4) minore quello che forma con l'altro un angolo maggiore di 30 gradi

168 Ogni trapezio inscrittibile in una circonferenza e:
* 1) isoscele
2) rettangolo
3) di area uguale a quella del cerchio racchiuso dalla circonferenza
4) scaleno

169 Quanto misura il perimetro del quadrato inscritto in un cerchio di area m metri quadrati?
1) 4 metri
+ 2) 42 metri
3) 2 /2 metri
4) 2 metri

170 |l centro del cerchio inscritto in un triangolo si trova all'intersezione delle:
* 1) bisettrici
2) mediane
3) altezze
4) diagonali

171 Inun poligono regolare di 12 lati, quante diagonali si possono tracciare da ogni vertice?
1) 11
2) 12
* 3)9

4 10

172 In un triangolo rettangolo isoscele I'altezza relativa all'ipotenusa misura 7 cm. Quanto vale il perimetro del
triangolo?
1) 42 cm
2) 7(2+v2) cm
3) 21cm
+ 4) 14(1 +v2) cm
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173

| punti medi dei lati di un triangolo equilatero sono i vertici di un nuovo triangolo equilatero avente area, rispetto
a quella del triangolo di partenza, pari a:

1) 172
2) 113
* 3) 1/4

4) 213

174

La somma del lato di base e dell'apotema di una piramide quadrangolare regolare & 4 metri e I'apotema ¢ il triplo
del lato di base. Determinare la superficie totale della piramide.

1) 14 metri quadrati
* 2) 7 metri quadrati

3) 12 metri quadrati

4) 6 metri quadrati

175

Quanto vale il volume di un cubo il cui spigolo misura 5 dm?
1) 625 decimetri cubi
2) 25 decimetri cubi
3) 100 decimetri cubi
+ 4) 125 decimetri cubi

176

* 1) passa una e una sola retta
2) passano infinite rette
3) passano solo due rette
4) passano solo due rette parallele

177

Nel piano due rette sono parallele quando:
1) hanno un punto in comune
2) formano un angolo ottuso
* 3) sono perpendicolari alla stessa retta

4) formano un angolo acuto

178

Si consideri un triangolo equilatero di lato 2 cm. Su ciascun lato si costruisca un semicerchio. Stabilire quanto
vale |'area della figura ottenuta.

1) 21t + V3 centimetri quadrati

2) 3+ V3/2 centimetri quadrati

3) 3n + 23 centimetri quadrati
+ 4) (3/2)n + V3 centimetri quadrati

179

Se in un triangolo rettangolo I'ipotenusa misura 20 cm e un cateto € il doppio dell'altro, allora il perimetro é:
1) meno di 30 cm
2) esattamente 40 cm
3) pit di 50 cm
+ 4) almeno 44 cm



GEOMETRIA pag. 24

180

In un triangolo equilatero I'altezza é lunga quanto:
1) la terza parte di un lato per la radice quadrata di 2
* 2) la meta di un lato per la radice quadrata di 3
3) la meta di un lato
4) la terza parte di un lato per la radice quadrata di 3

181

Due rette che giacciono sullo stesso piano:
* 1) possono essere parallele
2) individuano due piani perpendicolari
3) sono parallele
4) non si incontrano mai

182

Un cerchio di area 314 metri quadrati ha un diametro di circa:
*1)20m

2) 10m

3 31,4m

4) 5m

183

La diagonale di un quadrato di area 36 metri quadrati misura:
1) V6 m
2) 6m
* 3) 6vV2m

4)12m

184

Quanto misura il cateto di un triangolo rettangolo di area pari a 1.200 millimetri quadrati se I'altro cateto misura 8
cm?
1) 1.500 mm
¥ 2)3cm
3) 15¢cm
4) 30 cm

185

Un trapezio e equivalente:
* 1) al triangolo avente per base la somma delle basi del trapezio e per altezza la stessa altezza del trapezio
2) al rettangolo avente per base la somma delle basi del trapezio e per altezza la stessa altezza del trapezio
3) al rettangolo avente per base la base maggiore del trapezio e per altezza la base minore del trapezio
4) al triangolo avente per base la somma delle basi del trapezio e per altezza la meta dell’altezza del trapezio

186

Il luogo dei punti dello spazio equidistanti da due piani paralleli & costituito da:
1) un piano perpendicolare ai due piani dati
2) una coppia di piani paralleli distinti
* 3) un piano

4) una retta

187

Se nello spazio si considerano tre rette qualunque:
1) almeno due di tali rette risultano essere parallele
2) almeno due di tali rette risultano essere incidenti
* 3) nessuna delle altre alternative & corretta

4) almeno due di tali rette risultano essere complanari
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188 In un triangolo equilatero la somma delle distanze di un punto interno dai tre lati & uguale:
* 1) all'altezza del triangolo
2) aunlato
3) alla somma delle mediane
4) al raggio della circonferenza inscritta

189  Dati in un piano una retta r e 2 punti A e B distinti simmetrici rispetto alla retta stessa, esiste una circonferenza
tangente alla retta e passante per i due punti A e B?

* 1) No
2) Si, ne esiste una e una soltanto
3) Ne esiste al massimo una
4) No, ne esistono infinite

190  Se I'area di un rettangolo e A, allora I'area del rettangolo ottenuto dal precedente raddoppiandone la lunghezza
dei lati e:
1) 8A
2) A<sup>2</sup>
3) 2A
* 4) 4A

191 Quanto misura I'area di un rombo con diagonali di lunghezza pari a 6 centimetri e 4 centimetri?
* 1) 12 centimetri quadrati
2) 10 centimetri quadrati
3) 20 centimetri quadrati
4) 24 centimetri quadrati

192 Un triangolo isoscele é:
* 1) un triangolo con due lati uguali
2) un triangolo con tre lati di lunghezza diversa
3) un triangolo rettangolo con ipotenusa uguale alla somma dei cateti
4) un triangolo in cui un lato sia pari alla differenza degli altri due lati

193 Nel piano cartesiano I'equazione y = 4x definisce:
1) una retta parallela all'asse x
* 2) una retta che passa per l'origine degli assi
3) una circonferenza di raggio 4
4) una retta perpendicolare allasse x

194 Qual é I'angolo supplementare di 36°?
1) 234°
* 2) 144°
3) 54°
4) 324°

195  Qual é I'angolo supplementare di 69°?
1) 21°
* 2) 111°
3) 11°
4) 211°
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196

Qual ¢ I'angolo supplementare di 87°?
1) 183°
2) 3°

* 3) 93°

4) 273°

197

Due angoli sono consecutivi se hanno:
1) solo il vertice in comune
2) solo il vertice e due lati in comune
* 3) solo il vertice e un lato in comune

4) solo due puntiin comune

198

Quale delle seguenti affermazioni é corretta?
1) Il doppio di un angolo piatto & un angolo retto
2) La meta di un angolo giro & un angolo retto
+ 3) La somma di due angoli piatti & un angolo giro

4) 1l doppio di un angolo retto & un angolo giro

199

Un triangolo isoscele ha I'angolo al vertice di 80°. Quanto misura ciascuno degli angoli alla base?
1) 90°
2) 80°
* 3) 50°
4) 100°

200

La somma delle facce di un angoloide:
1) e sempre 360°, qualunque sia il numero delle facce
2) & sempre maggiore di 360°, qualunque sia il numero delle facce
+ 3) & sempre minore di 360°, qualunque sia il numero delle facce

4) dipende dal numero delle facce

201

Due circonferenze concentriche hanno raggi lunghi rispettivamente 10 cm e 6 cm. Determinare I'area della corona
circolare da esse delimitata.

1) 136m centimetri quadrati

2) 100m centimetri quadrati

3) 36m centimetri quadrati
+ 4) 64m centimetri quadrati

202

La base di un rettangolo misura 45 cm ed & i 5/3 della sua altezza. Qual e 'area del poligono?
1) 3375 centimetri quadrati
2) 144 centimetri quadrati
* 3) 1215 centimetri quadrati

4) 75 centimetri quadrati

203

Il perimetro di un trapezio rettangolo misura 90 cm. Il lato obliquo supera Ialtezza di 10 cm e la loro somma é 40
cm. Qual é I'area del poligono?

1) 750 centimetri quadrati
2) 262,5 centimetri quadrati
* 3) 375 centimetri quadrati

4) 300 centimetri quadrati
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204  Siano A, B e C tre punti di una circonferenza di centro O. Se I'angolo ACB misura 28°, quanto misura AOB?
* 1) 56°
2) 14°
3) 84°
4) 152°

205 In una circonferenza avente il diametro di 48 cm, qual & 'ampiezza dell’angolo sotteso da un arco lungo 8mcm?
1) 90°
2) 120°
3) 30°
* 4) 60°

206  Un rettangolo ¢ inscritto in una circonferenza e ha le dimensioni lunghe 35 cm e 12 cm. Qual e il perimetro
dell’esagono regolare inscritto nella medesima circonferenza?
* 1) 111 cm
2) 222 c¢m
3) 141 cm
4) 98,6 cm

207  Se un quadrilatero & inscritto in una circonferenza, allora i suoi angoli opposti sono:
1) complementari
* 2) supplementari
3) esplementari
4) uguali

208 | diametri di due circonferenze sono uno i 3/2 dell’altro e la loro somma misura 25 cm. Quanto misura il raggio
della circonferenza minore?

1) 7,5¢cm
* 2) 5cm

3) 10cm

4) 15¢cm

209  Un parallelepipedo rettangolo ha le dimensioni che misurano rispettivamente 8 cm, 7,5 cm e 6 cm. Quanto &
lunga la sua diagonale?

1) 21,5¢cm
2) 156,25 cm
3) 10 cm

* 4) 125cm

210 In un triangolo rettangolo I'ipotenusa misura 5 cm e la proiezione di un cateto su di essa € lunga 3,2 cm. Quanto
misurano i cateti del triangolo?

1) 3,2cme2,4cm

2) 3cmeb5cm

3 1,8cme3,2cm
* 4 3cmedcm
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211 Quali sono le coordinate della proiezione del punto A(12;3) sull’asse delle ordinate?
1) (3;0)
2) (12,0)
3) (0;12)
+ 4) (0:3)

212 Un flacone contiene 50 cl di un medicinale. Se il medico prescrive a Luca di assumerne 2 cucchiai al giorno, e
ogni cucchiaio ne puo6 contenere 10 ml, per quanti giorni di cura sara sufficiente il flacone?

1) 50
¥ 2) 25

3) 5

4 2,5

213 All'inizio di una galleria & posizionato un segnale stradale che vieta il transito agli automezzi con larghezza
superiore ai 2,30 metri. Quale tra i seguenti mezzi di trasporto non puo entrare nella galleria?

1) Uno largo 20,3 dm
2) Uno largo 0,020 hm
*3) Uno largo 2330 mm

4) Uno largo 0,203 dam

214 In un’area residenziale sono in vendita, allo stesso prezzo, quattro appezzamenti di terreno. Il primo misura 100

dam“*™***** il secondo 1 hm**”*** il terzo 10000 metri quadrati e il quarto 0,01 km******, Qual & piu
conveniente comprare?

1) Il quarto

2) |l primo

3) llterzo

+ 4) Tutti, indifferentemente

215 Un ottagono regolare ha il perimetro di 64 dm, e un esagono regolare ha il lato uguale ai 3/4 del lato dell’ottagono.
Qual é il perimetro dell’'esagono?

* 1) 36 dm
2) 48 dm
3) 85,3 dm
4) 24 dm

216 Un quadrilatero ha tre lati congruenti, ciascuno lungo 17,5 cm, e il quarto é uguale al doppio di uno degli altri tre.
Qual ¢ il perimetro del poligono?

* 1) 87,5¢cm
2) 70 cm
3) 52,5 ¢cm
4) 35¢cm

217 Da quale dei seguenti elementi non puo essere individuato un piano nello spazio?
1) due rette incidenti
2) tre punti non allineati
3) una retta e un punto non appartenente a essa
+ 4) tre punti allineati
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218

In un triangolo rettangolo un cateto misura 36 dm e la differenza tra I'ipotenusa e questo cateto € pari a 3 dm.
Quanto misura I'altro cateto del triangolo?

1) 14,39 dm

2) 90 dm

3) 55,15dm
+ 4) 15dm

219

Un rettangolo ha le dimensioni lunghe 30 cm e 40 cm. Quanto misura il perimetro del rombo che si ottiene
congiungendo i punti medi dei suoi lati?

1) 70 cm
2) 25¢cm
3) 140 cm
* 4) 100 cm

220

Una delle facce di un tetraedro regolare ha il perimetro di 12 cm. Quanto misura la somma di tutti i suoi spigoli?
1) 48 cm
2) 72 cm
3) 36 cm
* 4) 24 cm

221

La somma degli angoli esterni di un quadrilatero é:
1) 720°
2) 480°
3) 180°
* 4) 360°

22

N

Quale delle seguenti affermazioni é errata?
1) Per un punto passano infinite rette
* 2) Per un punto passa una e una sola retta

3) Per due punti passa una e una sola retta
4) 1l segmento che unisce due punti dati & unico

223

Due rette sono incidenti quando:
1) coincidono
2) non hanno punti in comune
3) hanno due e solo due punti in comune
*+ 4) hanno uno e un solo punto in comune

224

L’asse di un segmento é la retta:
* 1) perpendicolare al segmento e passante per il suo punto medio
2) perpendicolare al segmento e passante per uno dei suoi estremi
3) perpendicolare al segmento
4) passante per il suo punto medio
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225 |l rapporto di similitudine tra i lati di due quadrati & 3/4 e I'area del minore & 1296 centimetri quadrati. Quanto
misura il perimetro del quadrato piu grande?

1) 144 cm
* 2) 192 cm
3) 48 cm
4) 36 cm

226  Un triangolo rettangolo ha i cateti lunghi 15 cm e 20 cm. Quanto misura il perimetro di un triangolo simile al
primo e avente I'ipotenusa lunga 30 cm?

1) 60 cm
* 2) 72¢cm

3) 30 cm

4) 132 cm

227 L’ombra di una torre misura 21 m quando un albero alto 5 m forma un’ombra lunga 3 m. Quanto é alta la torre?
* 1) 35m
2) 71m
3) 12,6 m
4) Non é possibile stabilirlo

228 Due punti A e B sono simmetrici rispetto a una retta r se:
* 1) rél'asse del segmento AB
2) A e Bsitrovano dalla stessa parte rispetto a 1, alla stessa distanza
3) ré parallela al segmento AB
4) A e B si trovano da parti opposte rispetto a #, a distanze diverse da essa

229 AB e BC sono due segmenti consecutivi e perpendicolari, aventi assi di simmetria r e s rispettivamente. Quale
delle seguenti affermazioni é corretta?

1) re scoincidono
2) re ssono incidenti ma non perpendicolari
3) re ssono parallele

*+ 4) re ssono perpendicolari

230 In un piano cartesiano sono dati i punti A(5;4) e B(5;9). L’asse di simmetria di AB é:
1) una retta passante per l'origine
2) una retta parallela all'asse delle ordinate
3) una retta incidente I'asse delle ascisse
+ 4) una retta parallela all'asse delle ascisse

231 Due punti A e B si dicono simmetrici rispetto a un centro O se:
* 1) O & il punto medio di AB
2) A e B hanno la stessa distanza da O
3) A e B giacciono su una retta che passa per O
4) A e B giacciono su una retta che non passa per O
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232 Due figure che si corrispondono in una simmetria centrale:
1) sono inversamente congruenti
* 2) sono direttamente congruenti
3) non sono congruenti
4) sono alternatamente congruenti

233 Una quadrato ha:
1) infiniti assi di simmetria
2) 2 assi di simmetria
3) nessun asse di simmetria
*+ 4) 4 assi di simmetria

234 Una piramide regolare a base quadrata ha lo spigolo di base lungo 4 cm e I'apotema lunga 12 cm. Quanto misura
I'area totale della piramide?
* 1) 112 centimetri quadrati
2) 96 centimetri quadrati
3) 16 centimetri quadrati
4) 128 centimetri quadrati

235 In un prisma retto a base triangolare le facce laterali misurano rispettivamente 72, 54 e 99 centimetri quadrati.
Sapendo che I'area del triangolo di base € 11,5 centimetri quadrati, qual é la superficie totale del prisma?
1) 23 centimetri quadrati
2) 225 centimetri quadrati
3) 236,5 centimetri quadrati
* 4) 248 centimetri quadrati

236 Un prisma retto, alto 5 cm, ha per base un trapezio isoscele avente le basi di 10 cm e 16 cm e la cui altezza e i 2/5
della base minore. Quanto misura la superficie laterale del prisma?
1) 284 centimetri quadrati
2) 52 centimetri quadrati
3) 104 centimetri quadrati
* 4) 180 centimetri quadrati

237 Un cilindro, avente superficie laterale pari a 24w centimetri quadrati, e alto 10 cm. Quanto misura il suo raggio di
base?

1) 1,2mcm
2) 2,4cm
* 3)1,2¢cm

4) 2,4mcm

238  La superficie di una sfera misura 484m centimetri quadrati. Quanto € lungo il suo diametro?
* 1) 22cm
2) 11cm
3) 121 cm
4) 55cm
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239

Un cubo ha la superficie totale di 486 centimetri quadrati. Inmaginando di partire da un vertice e volendo
raggiungere quello opposto lungo il minor numero possibile di spigoli consecutivi, quanti centimetri dobbiamo
percorrere?

¥ 1) 27cm
2) 36 cm
3) 9V3 cm
4) 9v2 cm

240

Il rettangolo formato dallo sviluppo sul piano della superficie laterale di un cubo ha l'area di 144 decimetri
quadrati. Quanto misura il perimetro di base del cubo?

1) 6dm
2) 36 dm
* 3) 24 dm

4) 72 dm

241

Quale tra le seguenti trasformazioni non & un’isometria?
1) Rotazione
2) Traslazione

*+ 3) Similitudine

4) Riflessione

242

Componendo due traslazioni si ottiene:
1) una riflessione
2) una rotazione

+ 3) una traslazione

4) una similitudine

243

Il primo criterio di congruenza dei triangoli afferma che:
1) se due triangoli hanno i lati a due a due congruenti, allora sono congruenti
2) se due triangoli hanno rispettivamente congruenti due angoli e il lato tra essi compreso, allora sono congruenti
* 3) se due triangoli hanno rispettivamente congruenti due lati e 'angolo tra essi compreso, allora sono congruenti

4) se due triangoli hanno gli angoli a due a due congruenti, allora sono congruenti

244

Il punto di intersezione delle bisettrici di un triangolo si chiama:
1) baricentro
* 2) incentro
3) circocentro
4) ortocentro

245

Un parallelepipedo rettangolo ha volume pari a 11,25 centimetri cubi e la sua altezza misura 3 cm. Quanto vale la
sua area di base?

1) 9 centimetri quadrati

2) 1,25 centimetri quadrati

3) 33,75 centimetri quadrati
*+ 4) 3,75 centimetri quadrati
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246 Quanto misura il volume di un cono avente raggio di 5 cm e altezza 12 cm?
1) 100 centimetri cubi
*2) 100m centimetri cubi
3) 300m centimetri cubi
4) 300 centimetri cubi

247 Un cubo ha I'area di base di 144 centimetri quadrati. Qual é il suo volume?
1) 46.656 centimetri cubi
2) 864 centimetri cubi
3) 576 centimetri cubi
+ 4) 1728 centimetri cubi

248 Un parallelepipedo rettangolo ha per base un quadrato avente il lato di 15 cm, e la sua altezza misura 40 cm. Qual
é la misura del suo volume?

1) 2.400 centimetri cubi
2) 4,500 centimetri cubi
3) 2.520 centimetri cubi
* 4) 9,000 centimetri cubi

249 Una piramide ha per base un rombo le cui diagonali misurano 13 cm e 9 cm, ed é alto 15 cm. Qual ¢ il suo
volume?

* 1) 292,5 centimetri cubi
2) 877,5 centimetri cubi
3) 1.755 centimetri cubi
4) 585 centimetri cubi

250 Una sfera ha raggio lungo 3 cm. Quanto misura il suo volume?
1) (81/4)m centimetri cubi
* 2) 36m centimetri cubi
3) 27m centimetri cubi
4) 108m centimetri cubi

251 Due angoli si dicono opposti al vertice se:
1) allinterno di un quadrilatero hanno i rispettivi lati non consecutivi
2) hanno un lato in comune e i vertici diversi
3) sono adiacenti
* 4) hanno il vertice in comune e i lati dell'uno sono il prolungamento dei lati dell’altro

252 Se in un triangolo I'angolo A misura 40° e I'angolo B misura 80°, allora I'angolo esterno all’angolo C misura:
1) 30°
2) 300°
+ 3) 120°

4) 60°

253 Quanto vale I'area di un cerchio avente diametro paria 16 cm?
1) 16m centimetri quadrati
* 2) 64m centimetri quadrati
3) 32m centimetri quadrati
4) 256m centimetri quadrati
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254 L’area di un parallelogramma é equivalente a quella di un triangolo avente:
1) per base il doppio della base del parallelogramma e per altezza la meta dell’altezza del parallelogramma
2) per base la stessa base del parallelogramma e per altezza la stessa altezza del parallelogramma
3) per base il doppio della base del parallelogramma e per altezza il doppio dell’altezza del parallelogramma
+ 4) per base la stessa base del parallelogramma e per altezza il doppio dell’altezza del parallelogramma

255 Se un poligono ha perimetro uguale a 40 cm e apotema uguale a 10 cm, allora la sua area misura:
1) 400 centimetri quadrati
* 2) 200 centimetri quadrati

3) 500 centimetri quadrati
4) 250 centimetri quadrati

256 Quanto vale I'area di un rombo le cui diagonali misurano rispettivamente 13 cme 18 cm?
1) 126 centimetri quadrati
2) 234 centimetri quadrati
3) 108 centimetri quadrati
* 4) 117 centimetri quadrati

257 Quanto vale I'area di un trapezio isoscele le cui basi misurano, rispettivamente, 10 cm e 6 cm e i cui angoli
adiacenti alla base maggiore sono di 45°?

1) Non ci sono dati sufficienti per rispondere
2) 30 centimetri quadrati
3) 32 centimetri quadrati

* 4) 16 centimetri quadrati

258  Se I'area di un triangolo é uguale a 80 centimetri quadrati e la base & uguale a 10 cm, allora I'altezza relativa alla
base é:
* 1) 16cm
2) 8cm
3) 6,4cm
4) 10 cm

259  Quanto vale I'area di un triangolo rettangolo isoscele la cui mediana relativa all’ipotenusa misura 10 cm?
* 1) 100 centimetri quadrati
2) 10 centimetri quadrati
3) 50 centimetri quadrati
4) 200 centimetri quadrati

260 In un triangolo rettangolo ogni cateto e medio proporzionale:
* 1) fra la sua proiezione ortogonale sull'ipotenusa e l'ipotenusa
2) fra l'altezza relativa all'ipotenusa e l'ipotenusa
3) fra le proiezioni ortogonali dei due cateti sull'ipotenusa
4) nessuna delle altre alternative ¢ esatta

261 Due rette nello spazio si dicono sghembe se:
1) sono complanari
2) sono parallele
* 3) non esiste alcun piano che le contiene entrambe

4) hanno un punto in comune ma non sono coincidenti
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262 Quanto vale la lunghezza di una circonferenza avente diametro pari a 18 cm?
* 1) 18mcem
2) 81mem
3) 36mcm
4) 324 cm

263 Quanto vale il perimetro di un trapezio isoscele le cui basi misurano, rispettivamente, 13 cm e 5 cm, e la cui
altezza misura 3 cm?

1) 27 cm
* 2) 28cm
3) 24 cm
4) Non ci sono dati sufficienti per rispondere

264 Quanto vale il perimetro di un trapezio rettangolo le cui basi misurano, rispettivamente, 13 cm e 5 cm, e la cui
altezza misura 6 cm?

1) Non ci sono dati sufficienti per rispondere
2) 38cm
3) 54cm

+ 4) 34 cm

265 Quanto vale il perimetro di un trapezio le cui basi misurano, rispettivamente, 12 cm e 4 cm, e la cui altezza misura
6cm?
1) 36 cm
2) 48 cm
+ 3) Non ci sono dati sufficienti per rispondere

4) 24 cm

266 Se un ennagono regolare ha perimetro pari a 630 cm, allora ogni suo lato misura:
1) 63 cm
2) 90 cm
* 3) 70 cm

4) non si puo stabilire perché i dati sono insufficienti

267  Se un triangolo rettangolo ha 'ipotenusa e un cateto che misurano rispettivamente 20 cm e 12 ¢m, allora I'altro
cateto misura:

* 1) 16 cm
2) 10 cm
3 14cm
4) 8cm

268  Se un triangolo rettangolo ha i due cateti che misurano rispettivamente 12 cm e 9 cm, allora la sua ipotenusa
misura:

* 1) 15¢cm
2) 21 cm
3) 18.cm
4) 13 cm



GEOMETRIA pag. 36

269  Se I'area di un triangolo isoscele & uguale a 60 centimetri quadrati e la base é uguale a 10 cm, allora ciascun lato
obliquo misura:

1) 10 cm
2) 8cm
3 12cm
* 4) 13cm

270 Due circonferenze aventi lo stesso raggio sono secanti in A e B e il centro dell’'una appartiene all’altra. Il
quadrilatero avente per vertici i punti A e B e i centri delle due circonferenze é:

1) un quadrato
2) un rettangolo
* 3) un rombo

4) un generico parallelogramma

271 Due circonferenze si dicono tangenti internamente se la distanza dei rispettivi centri é:
1) minore della somma dei rispettivi raggi
2) uguale alla somma dei rispettivi raggi
3) nulla
* 4) uguale alla differenza dei rispettivi raggi

212 |l perimetro di un esagono regolare & uguale a:
* 1) tre volte il diametro della circonferenza circoscritta all'esagono
2) sei volte il raggio della circonferenza inscritta nell'esagono
3) tre volte il raggio della circonferenza circoscritta all’'esagono
4) quattro volte il raggio della circonferenza inscritta nell'esagono

273 In un parallelogramma le diagonali sono:
* 1) incidenti nel loro punto medio
2) congruenti
3) bisettrici degli angoli interni del parallelogramma
4) perpendicolari tra loro

274 Un poligono é detto regolare se:
1) ha tutti gli angoli congruenti fra loro
2) ha tutti i lati congruenti fra loro
*+ 3) ¢ equilatero ed equiangolo

4) ¢ inscrivibile in una circonferenza

275 L’apotema di un poligono e:
* 1) il raggio della circonferenza inscritta nel poligono
2) il raggio della circonferenza circoscritta al poligono
3) il segmento di perpendicolare condotto da un qualsiasi punto interno al poligono a uno dei suoi lati
4) il diametro della circonferenza inscritta nel poligono

276 In un trapezio:
* 1) gli angoli adiacenti allo stesso lato obliquo sono supplementari
2) gli angoli adiacenti alla stessa base sono congruenti
3) i lati obliqui sono congruenti
4) le diagonali sono congruenti
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277

Un quadrilatero é:
1) un rettangolo se le sue diagonali sono congruenti
2) un rombo se le sue diagonali sono perpendicolari tra loro
* 3) un rombo se tutti i suoi lati sono congruenti fra loro

4) un quadrato se le sue diagonali si dimezzano scambievolmente

278

Due rette parallele, tagliate da una trasversale, determinano coppie di angoli coniugati esterni:
1) esplementari
2) congruenti
3) complementari
+ 4) supplementari

2719 Due rette parallele sono tagliate da una trasversale. Le bisettrici di due angoli coniugati interni si intersecano in
un punto 0. L’angolo di vertice O misura:
1) non si pud determinare perché i dati sono insufficienti
2) 45°
3) 60°
*+ 4) 90°
280  Un triangolo isoscele ha:

1) l'angolo al vertice sempre minore di un angolo alla base

* 2) gliangoli alla base congruenti fra loro
3) I'angolo al vertice sempre maggiore di un angolo alla base
4) necessariamente gli angoli interni congruenti fra loro

281

In un triangolo rettangolo I'ortocentro:
1) coincide con il baricentro
2) coincide con il punto medio dell'ipotenusa
3) & un punto esterno al triangolo
* 4) coincide con il vertice dellangolo retto

282

In un triangolo equilatero I'incentro divide ogni bisettrice in due parti:
1) che stanno tra loro come i numeri2 e 3
2) congruenti
* 3) che stanno tra loro come i numeri 1 e 2

4) tra loro incommensurabili

283

In un triangolo il punto di intersezione delle mediane si chiama:
* 1) baricentro

2) incentro

3) circocentro

4) ortocentro

284

Quale fra le seguenti terne puo rappresentare le misure dei lati di un triangolo?
1) 14cm,12cme 2cm
2) 14cm,8cmeb5cm
* 3) 14cm,12cmeb5cm

4) 14cm,5cme5cm
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285

Se un triangolo rettangolo ha la mediana relativa all'ipotenusa che misura 25 c¢m, allora I'ipotenusa misura:
* 1) 50 cm

2) 25¢cm

3) 12,5¢cm

4) 30 cm

286

Quanti spigoli ha I'ottaedro regolare?
18
*2) 12
3) 6
4) 10

287

Un prisma é detto retto se:
* 1) i suoi spigoli laterali sono perpendicolari ai piani contenenti le basi del prisma
2) le sue basi sono triangoli rettangoli
3) le sue basi sono rettangoli
4) le sue basi sono poligoni regolari

288

La somma degli angoli esterni di un pentagono (convesso) é:
* 1) 360°
2) 500°
3) 180°
4) non si puo determinare con i dati disponibili

289

In un esagono regolare ciascun angolo interno misura:
1) 150°
2) 135°
+ 8) 120°

4) 105°

290

La somma degli angoli interni di un ottagono (convesso) é:
1) non si pu0 determinare con i dati disponibili
2) 1440°
3) 800°
+ 4) 1080°

291

Se in un triangolo I’angolo A misura 30° e I'angolo B misura 75°, allora I'angolo C misura:
¥ 1) 75°
2) 15°
3) 30°
4) 60°

292

In un triangolo rettangolo isoscele ciascun angolo acuto misura:
1) 30°
* 2) 45°
3) 60°
4) 90°



GEOMETRIA pag. 39

293  Ciascuna faccia di un dodecaedro regolare ha area uguale a 4 centimetri quadrati. Quanto vale I'area della
superficie del solido?

1) 80 centimetri quadrati
* 2) 48 centimetri quadrati
3) 32 centimetri quadrati
4) 24 centimetri quadrati

294 Una sfera ha raggio uguale a 4 cm. Quanto vale la superficie della sfera?
* 1) 64m centimetri quadrati
2) 16m centimetri quadrati
3) 32m centimetri quadrati
4) 48 centimetri quadrati

295  Quanto vale lo spigolo di un cubo di volume pari a 64.000 millimetri cubici?
1) 4mm
2) 400 mm
* 3) 40 mm

4) 80 mm

296  Una sfera ha volume uguale a 36m centimetri cubici. Quanto vale il raggio della sfera?
1) 6cm
2) 9cm
* 8) 3cm

4) 12 cm

297 Un cilindro ha diametro di base uguale a 4 cm e altezza pari a 12 cm. Quanto vale il volume del solido?
1) 64m centimetri cubici
2) 48 centimetri cubici
3) 16 centimetri cubici
* 4) 48m centimetri cubici

298  Un cono ha area di base uguale a 4 centimetri quadrati e altezza pari a 12 cm. Quanto vale il volume del solido?
* 1) 16 centimetri cubici
2) 24 centimetri cubici
3) 48 centimetri cubici
4) 8 centimetri cubici

299  Ciascuna faccia di un cubo ha area uguale a 16 centimetri quadrati. Quanto vale il volume del cubo?
1) 8 centimetri cubici
2) 16" centimetri cubici
3) 8<% centimetri cubici
* 4) 64 centimetri cubici

300 Una piramide ha area di base uguale a 10 centimetri quadrati e altezza pari a 9 cm. Quanto vale il volume del
solido?
1) 45 centimetri cubici
2) 90 centimetri cubici
* 3) 30 centimetri cubici

4) 751 centimetri cubici
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Quale tra i seguenti siti web ospita un'enciclopedia collaborativa online?
1) www.microsoft.com
2) www.corriere.it
3) www.google.it
* 4) en.wikipedia.org

2 Quale dei seguenti software é open source?
1) Internet Explorer
2) Acrobat Reader
3) Microsoft Office 2010
* 4) Linux
3 Cos’e una intranet?
1) Un computer collegato a un cavo di rete
2) Un programma che ha la possibilita di configurare un computer per navigare su Internet
3) Un browser per navigare in Internet
+ 4) Una rete locale usata all'interno di un'organizzazione per facilitare la comunicazione tra apparati di rete
4 Per velocizzare l'installazione e il ripristino di un sistema operativo e degli applicativi di un computer &
consigliabile usare:
1) la copia di tutti i file salvata su disco esterno
2) il cd di installazione del sistema operativo
+ 3) il file immagine opportunamente creato
4) un altro computer con lo stesso sistema operativo
5 | programmi e i sistemi per la gestione informatica di dati geografici sono comunemente chiamati:
1) CAD
2) CAG
+ 3) GIS
4) RAM
6 I moderni lettori di codici a barre si interfacciano normalmente con un PC tramite:
* 1) |a porta seriale 0 una porta USB
2) la porta parallela
3) una scheda ISA specifica
4) l'ingresso audio
7 Cos'ela domotica?
1) E la scienza interdisciplinare che si occupa dello studio dei domini di rete LAN
+ 2) E la scienza interdisciplinare che si occupa dello studio delle tecnologie atte a migliorare la qualita della vita nella casa
3) E la scienza interdisciplinare che si occupa dello studio delle nuove tecnologie per le risorse rinnovabili
4) E la scienza interdisciplinare che si occupa dell'interazione tra informatica e geologia
8 In informatica, quale delle seguenti affermazioni é corretta?

1) Internet assieme alla posta elettronica formano il World Wide Web

* 2) Internet e l'infrastruttura utilizzata, in condivisione con altri servizi, dal World Wide Web
3) Internet € la parte pit importante del World Wide Web
4) Internet & il programma che permette la visualizzazione del World Wide Web
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9 In un'infrastruttura informatica in cui vige un sistema di controllo, prima di installare un nuovo software di norma
si deve:
* 1) rispettare l'iter approvativo per confermare la compatibilita con i restanti software
2) verificare che sia stato firmato con una firma digitale
3) verificare I'esistenza del lettore di cd-rom
4) formattare il computer

10 Ininformatica, con le sigle GNU GPL si indica:
1) un’interfaccia grafica
* 2) un tipo di licenza d'uso del software
3) un linguaggio di programmazione
4) un tipo di computer

1

—y

Utilizzando le blacklist e possibile filtrare i messaggi di posta elettronica?
1) Si, purché si conosca il provider del mittente
* 2) Si, purché gli indirizzi di posta dei mittenti siano conosciuti
3) No
4) Si, purché il destinatario sia dotato di un altro account di posta

12 In Lotus Notes, nell'invio di una mail & possibile compilare il campo "CCR". Tale sigla & I'acronimo di:
1) Copia Conoscenza Revisionata
* 2) Copia Conoscenza Riservata
3) Copia Conoscenza Ridotta
4) Copia Conoscenza Rilevata

13 Come vengono codificate le informazioni vocali nel VoIP (Voice over IP)?
1) In un segnale analogico
*2) In un segnale digitale
3) In GPRS
4) In un segnale a cascata

14 Cos'é un telefono VoIP?
1) Un telefono satellitare
2) Un sistema GPS
3) Un telefono cellulare che permette di navigare su Internet

+ 4) Un software telefonico o un dispositivo hardware che permette agli utenti di fare chiamate a qualsiasi softphone,
cellulare o linea tradizionale

15 Utilizzando Excel, per modificare il bordo di una cella si deve:
1) selezionare la cella, premere "Formato”, scegliere "Formattazione Automatica"
* 2) selezionare la cella, premere "Formato", scegliere la voce "Formato celle" e poi il tab "Bordo"
3) selezionare la cella, premere "Formato", scegliere la funzione "Paragrafo” e poi il tab "Bordo"
4) selezionare la cella, premere "Formato", scegliere “Bordo”

16 Quale marchio é divenuto famoso per avere proposto per primo il personal computer "user-friendly"?
1) Compagq
2) IBM
* 3) Apple

4) HP
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17 Utilizzando il programma di video scrittura Microsoft Word 2007, da quale scheda é possibile modificare i margini
della pagina?
* 1) "Imposta pagina"
2) "Paragrafo"
3) "Casella di testo"
4) "Formato file"
18 Come vengono chiamati i file creati con Microsoft PowerPoint?
* 1) Presentazioni
2) Video
3) Screenshots
4) Pubblicazioni
19 Che operazione compie il seguente comando: DOS “COPY DATI.DAT LPT1:"?
* 1) Invia sulla porta parallela il file DATI.DAT se questo esiste
2) Non fa nulla, la sintassi del comando COPY non prevede i "
3) Duplica, se esiste, il file DATI.DAT. La nuova copia del file si chiamera LPT1
4) Copia il file DATI.DAT sul disco inserito nell'unita LPT1
20 Con i principali programmi di posta elettronica, ricevendo un messaggio € possibile rispondere:
* 1) al mittente e a tutti i destinatari indicati nel campo “Cc”
2) solo al mittente
3) solo al mittente, se ha firmato digitalmente il messaggio
4) solo al mittente, se ha il nostro stesso provider Internet
21 Nel software Microsoft Word 2007, & possibile richiamare i file utilizzati per ultimi dal menu:
1) Visualizza
* 2) File
3) Recenti
4) Formato
22 Inun documento di Microsoft Word 2007 & possibile selezionare I'intero testo?
1) Si, usando il comando "Seleziona tutto" da "Visualizza"
* 2) Si, usando il comando "Seleziona tutto" da "Modifica"
3) Si, ma solo se si utilizza un mouse a tre pulsanti
4) No
23 Nel programma di videoscrittura Microsoft Word 2007, la funzionalita "Sostituisci" puo essere attivata da:
1) File
2) Strumenti
*+ 3) Modifica
4) Visualizza
24 Quale delle seguenti imprese del settore informatico nel 2003 é stata condannata dall’'Unione Europea per abuso

di posizione dominante?
1) IBM
2) Toshiba
3) Fiat
+ 4) Microsoft
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25 Quale delle seguenti imprese NON svolge la propria attivita principale nel settore della telefonia?
* 1) AirOne
2) Infostrada
3) Telecom ltalia
4) Vodafone
26 Quale tra le seguenti multinazionali annovera I’'americano Bill Gates tra i suoi fondatori?
1) Epson
2) IBM
3) Macintosh
* 4) Microsoft
27 |IGSMeé:
* 1) un sistema di comunicazione per la telefonia cellulare
2) un carburante usato per i veicoli industriali
3) un dispositivo utilizzato dalle imbarcazioni per localizzare un punto preciso in mare
4) un tipo di stampante per computer
28 Qual e una delle principali caratteristiche delle macchine fotografiche digitali, rispetto alle precedenti macchine a
pellicola?
1) La possibilita di stampare le immagini fotografate sui tessuti (magliette, cuscini ecc.)
2) La possibilita di sviluppare le pellicole sia come negativi che come diapositive
+ 3) La possibilita di trasferire direttamente in un computer le immagini fotografate
4) La possibilita di scattare fotografie utilizzando un solo dito
29 Quale, tra le seguenti alternative, identifica uno dei piu importanti produttori mondiali di hardware?
1) Microsoft
* 2) IBM
3) WWF
4) Adobe
30  Nella realizzazione di importanti film come “Titanic” e “Jurassic Park”, il computer é stato prevalentemente
utilizzato per:
* 1) creare effetti speciali digitali
2) controllare la puntualita degli attori sul set cinematografico
3) fare pubblicita alla societa produttrice dei computer
4) trasmettere giornalmente le immagini girate in esterni al centro di produzione
31 Quale delle seguenti operazioni NON puo essere effettuata con un apparecchio fax?

1) Trasmettere la fotocopia di articolo di un giornale
2) Trasmettere un documento contenente testo e immagini
3) Trasmettere un documento contenente solo testo

*+ 4) Trasmettere un messaggio sonoro
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32

Nella maggior parte delle aziende di grandi dimensioni sono presenti sistemi informatici che prevedono la
presenza di server centrali per il salvataggio dei file:
1) per contenere le spese necessarie per la carta
2) per incentivare l'uso dei floppy disk rispetto ai cd-rom, riducendo cosi le spese per gli acquisti del materiale
3) per facilitare il salvataggio di documentazione specifica, spesso complicato dalla pesantezza di file grafici e video ad
alta risoluzione
+ 4) perché le informazioni possano essere lette o modificate da piu utenti, senza dover dipendere dal computer di una
sola persona

33

Quale delle seguenti definizioni é corretta?
1) Python & un tool di analisi del traffico di rete
2) Python & un Web Server
3) Python & uno dei piu diffusi firewall software per Internet
+ 4) Python & un linguaggio di scripting

34

Con I'evoluzione di Internet e del commercio elettronico sono nate nuove espressioni e nuove sigle. Qual é il
significato della sigla B2C?
1) Indica che un’azienda acquista prodotti dai propri fornitori via Internet
2) Indica la possibilita di acquistare online i prodotti e i servizi offerti da un’azienda
* 3) Indica le transazioni commerciali via Internet tra un’azienda e il singolo consumatore

4) Indica le transazioni commerciali tra imprese via Internet

35

Nel sistema operativo Unix/Linux, quali delle seguenti utenze ha il massimo dei privilegi a livello di sistema
operativo?
* 1) Root
2) Administrator
3) Dba
4) User

36

Cosa si intende con I'espressione “web tv”?
1) Una scheda video grazie alla quale € possibile vedere programmi televisivi sullo schermo di un personal computer
2) | televisori digitali a schermo piatto di nuova generazione
3) Il sito Internet di una rete televisiva
* 4) Un sistema di accesso a Internet attraverso un dispositivo collegato a un normale televisore e alla linea telefonica

37

Cosa indica I'acronimo GSM?
1) General Space for Museum
2) General Selection of Messages
+ 3) Global System for Mobile Communications

4) Global Short Messages

38

La notazione decimale puntata (Dotted Decimal Notation) é:
1) usata per rappresentare i numeri decimali
* 2) usata per rappresentare gli indirizzi Internet
3) usata per rappresentare gli indirizzi delle memorie cache
4) caduta in disuso con l'avvento delle reti di calcolatori





